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VORWORT.

Den Freunden der polnischen Münzkunde wird 
hiemit eine der vortrefflichsten Sammlungen War­
schau^ übergeben. Noch nie both sich eine so gute 
Gelegenheit Münzsammlungen durch einzeln erwor­
bene Seltenheiten zu vervollständigen. Denn wie 
bekannt, kam die Mikocki’sche Sammlung (1850) 
was den grössten Theil. der -Münzen betrifft, nicht 
zur Versteigerung; die Mathy’sche hingegen (1858) 
enthielt gar viele kleine Varietäten, war jedoch ver- 
hälltnissmässig arm an Seltenheiten, was sich beson­
ders bei den grösseren Münzen der Krone fühlen liess.

In Hinsicht auf Anordnung des Kataloges ist 
zu erwähnen, dass die in den verschiedenen Ländern 
und Städten der Republik geprägten Münzen und 
Medaillen unter jeder Regierung beisammen stehen; 
nur die Medaillen berühmter Männer und Privat­
personen, folgen am Ende alphabetisch geordnet.



II

Die Aechtheit der Münzen und Medaillen ist ge- 
wissenhat geprüft und immer genau bemerkt wor­
den, wann dieselben gegossen, nachgeprägt oder gal­
vanisch copirt vorkommen. Wo nichts über die Er­
haltung bemerkt, ist eine vollkommen gute zu ver­
stehen. Zur Vervollständigung dieses Katalogs wird 
gleich nach Beendigung der Auction eine Preisliste 
gedruckt werden, welche durch die Verlags-Buch­
handlung S. Orgelbrand in Warschau, bezogen wer­
den kann.

Die Versteigerung beginnt in Berlin am 15 Sep­
tember d. J. und wird mit Ausnahme der Sonn-und 
Feiertage ohne Unterbrechung fortgesetzt werden. 
Die Uebergabe der gekauften Stücke erfolgt nur 
gegen baar zu leistende Zahlung in Preuss. Cour. 
Aufträge mit Angabe der höchsten zu zahlenden 
Preise, übernehmen in Berlin:

Herr Prof. Fie weger Zimmerstrasse 26
,, A. Jungfer Friedrichstrasse . 79 

gegen die übliche Provision und Einsendung des Be­
trages.

J. Z



Erklärung der Abkürzungen.

Band. — Numizmatyka krajowa, von Kasimir Bandkie, 
Warschau, 1839.

Bentk. — Spis Medalów polskich, v. Felix Bentkowski, 
Warschau, 1830.

D — Gewicht in Ducaten.
L — Gewicht in neuen preussischen Lothen,
Mik. — Verzeichniss der Mikocki’schen Sammlung, 

Wien, 1850.
m. m. e. — mittel mässig erhalten.
Ra. — Gabinet Medalów polskich, v. Eduard Gr. Ra­

czyński, Posen. 1841, Berlin 1845.
R 1 bie a — Grad der Seltenheit.
s. e. — schlecht erhalten.
s. g. e. — sehr gut erhalten.
Str. — Pieniądze Piastów, v. Kasimir Stronczyński, 

Warschau, 1847.
Um. — Umschrift.
Vos. — F. A. Vorsbergs numismatische Werke.
W. — Wiegt nach neuem preuss. Gewicht.
Zag. — Monety dawnej Polski, v. Zagórski.
Z. g. e. — ziemlich gut erhalten.
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Miecislaus I. 965—992.

V¿>1.

-Pr 2.
3.

/-Z 4.

Ж
-ƒ 6.

Solidus, fàsico Str. Tp. 11. Mik.— R8

Boleslaus I. 992—1025.

Solidus, Princeps Polonie, Str. Tp. 2. Mik.— R8
„ „ „ weniger g. e. R8
„ Av. Die Hand der Vorsehung, Rv:

ein doppel— Kreuz, Str. Tp. 5. Mik. 8. R*

Ryxa und Kasimir 1034—1058.

Neun St. Denare den Wendischen ähnlich, auf eini­
gen Hixa, Str. Tp. 12. Mik. 10—12.
Denar mit Scepter und Bischofstab gekreuzt, Str. 
Tp. 13. Mik. 13-16.

Boleslaus II. 1058—1080.
-<?/ 7. Denar, Str. Tp. 14. Mik. 17—24. R3
-15 8. R2
-109. » n « R2
-/¿10. » mit Z. R2

Wladislaus I. Hermann 1080—1102.
-/¿11. Denar, Str. Tp. 15. Mik. 27-31. R3
'/512. 11 11 * V R2
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Boleslaus III. 1102—1139.

7ЛЗ. Denar, Str. Tp. 17. Mik. 32—35. R3
7(514. „ R3
V/15. „ Str. Tp. 18. Mik. 36-37. R2
-^16. „ Str. Tp. 20. Mik. 39—44. R3
-¿Ш. „ „ „ R3

Wladislaus II. 1139—1148.

Boleslaus IV. 1148—1173.

-/o 18. Denar, Str. Tp. 22, Mik. 45—46 R3
-/¿19. ее • R3
/- 20. v Str. Tp. 26« Mik. 48. R3 v
/7 21. „ Str. Tp. 26/? R3 —

Л5 22. „ Str. Tp. 26/' R3 <r*

7Э23. „ Str. Tp. 27g ähnl. Mik 56-64. R3 cF*

-&24. „ Str. Tp. 29г Mik. 80. R3

Gleichzeitige Bischöfe von Breslau.

-/У25. Denar, Str. Tp. 34. Mik. 95—119. R3
26. „ Str. Tp. 35# ähnlich Mik. 124—125 R4

/-Z? 27. „ Str. Tp. 35/ „ R4
-25 28. „ Str. Tp. 36/Z Mik. 129. R3
-2J 29. „ Str. Tp. 36/ Mik. 133. R3
-// 30. „ Str. Tp. 377 Mik. 135—174. R3
1-31. „ Str. Tp. 37ć Mik. desgl. R3

32. Bracteat mit d. h. Johannes, Str. Tp. 43. Mik.—R3
/-■2 33. desgl. mit Adler Str. Tp. 45. Mik.— R3 Q\U

Wladislaus III. 1202—1224.

-/K34. Denar, Str. Tp. 79. Mik. 207—216. R’

Boleslaus V. 1227—1279.
7735. Bracteat, Str. Tp. 85. Mik. 234.

„ Str. Tp. 87.?/ Mik. 243.
R3
R3



Wenceslaus I. in Böhmen II. 1300—1305.
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Desgl. zerbrochen Rs
„ Str. Tp. 89./> Mik. 260. R1

R1» „ » x*'
і» » » h1

Gleichzeitige Bischöfe von Krakau.

-v£ 

4o. 
<44.

Dünner Denar, Str. Tp. 88. Mik. 245—255 R1 
»» н »
» »i »,
» V »

Heinrich der Fromme 1289—1290.
■# & Bractcat Str. Tp. 95. Mik. 273—276. R3

,, abgebrochen

Wladislaus Łokietek 1300—1333.

tV І48.

"V " 49.
150.

Hohlpfenig mit poln. Adler Str. 102. Mik. ¿92.
„ Str. 103. Mik. 291.
„ Str. 104. Mik. —

Gleichzeitige Münzen.
ƒ61.
52.

75 53.
54.
55.

-ò 57.

7 59. 
tto.

Hohlpfenig Band. LVII.
„ Band. LVIII.
„ Band. LX. Mik. 296.

”, Band. LXIIL Str’ 107.
Band. LXI.

Drei Stück Hohlpfenige, Kreuzritter, Band. LXIV.
Hohlpfenig Eberskopf (Schweidnitz).

„ halbes Kreuz und Hal. Adler (Oppeln).
,, Zwei Kreuze (Elbing).

Halbergroschen für Böhmen, Band. 72. Mik.
287. R»
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- 7* 62. Prager-Groschen Band. LXXI. Mik. 284.
63. Ducat, Band. LXX. geprägt von demselben als 

Herzog von Grosspolen, bekannt als Ducat Wences- 
lai von Plock. R3

V Kasimir der Grosse 13^3—1370.

-/5 64. Denar in feinem Silber Av. gek. Kopf. Rv. Adler 
sch. e. inédit.

-2 65. Halbergroschen Band. 5. Mik. 300. R*
66. desgl.
67. Krakauer Groschen Band. 1. Mik.—Fabricat, vonJ. 

Mainert in Warschau geprägt.—
68. Halbergroschen fur Roth-Reussen Band. 10. Mik. ,/ 

307. R4

Ludwig von Anjou 1370—1382.

/- 69. Denar für Pol. gep. Band. 13. Mik. 314 R3 
/•75 70. ,, in Kupfer für Roth—Reussen Band. 12. Mik.

315. R3

Wladislaus von Oppeln

Statthalter Ludwigs in Roth-Reussen.
377 71. Halbergroschen, Band. 19. Mik. 324. R3

Aelteste Lithauische Müntze.

, vor der Vereinigung mit Polen geprägt.
* -5 72. Denar. Av. Reiter Rv. Wappen Kolumny, innerhalb 

desselben K. Mik. 326. R3

Wladislaus Jagiełło 1382—1434.

Wladislaus Varnensis 1434—1444.

- ?6?3. Denar in gutem Silber Av. Adler. Rv. doppel 
Kreuz ähnlich Band. 701. jedoch ohne Buchstaben 
Mik. 363. R3

- V 74. Vier Stück Denare, Band. 42. Mik. 351—356.



MÜNZEN DES JAGELLONEN 5

Kasimir Jagiełło 1447—1492.

-/Ü 75. Drei Stück Ternäre ohne Zeichen bei dem doppel-

Л 76.
Kreuz, Band. 39-40. Mik. 365—366.
Zwei Stück Ternäre mit goth. A. bey dem dop. Kr.

77. Zwei desgl. mit goth. N. bey dem dop. Kr.
-7378. Vier desgl. Band. 41. Mik. 367. mit M. P.
-ƒ79. Zwei Halbegroschen ohne Zeichen unter der Krone

80.
81.
82.
83.
84.

Band. 26. Mik. 335.
Halbergroschen in. goth.N. unter d. Krone, Band. 20.

„ m. A. Band. 21. Mik. 329.
„ m. S. „ 22. „ 330.
,, m. A. S. „ 28. „ 337.
„ m. S.A. „ 29. „ 338.

'-/f) 85. „ m. F. „ 32. „ 341,
\ 86. „ m. ł F. „ 33. „ — R’

-U

87.
88.
89.
90.
^1.

92.

Zwei „ m. P. ., 23—25. „ 333.
Zwei „ m. W. ł „ 34. „ 344.

„ m. О. ,, 36. „ 345.
i» m. Ф ,, ,, R3
„ m.malteser Kreuz,Band.—Mik.—R3

Münzen für Roth-Reussen.

Halbergroschen Mone. Lemburg. Band. 46 —54.

-)5 93.
Mik. 361.
Halbergroschen var.

-/6 94. V var.
-/ƒ 95. „ var.
v;/96. „ Mone. Russie, Band. 43 — 45.

97.
98.

Mik. 357..
„ var.
„ var.

Ducat in Ungarn geprägt, ähnlich Band. 55. Mik. cZ¿ 
371. * 1 '

J"-v*99.

/-/ 100.
í—------

Münzen der Krone.

Halbergroschen nach altem Münzfüsse, unter der
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Krone M K. Band, als Groschen LXXVII und 702.
Mik.- R4

--° 101. Zwei Stück Halbegroschen nach neuem Münzfüsse 
Band. 58. Mik. 382.

Mnzen für Preussen.
У-//,102. Halbergroschen Moneta Ducatus Prucie Band. 62.

Mik.- R5

Münzen der Stadt Danzig.
103. Vier Stück Schillinge Band. 60. Mik. 384—392.

Münzen der Stadt Thorn. /
104. Vier Stück Schillinge Band. 61. Mik. 397—401.

Münzen der Stadt Elbing.
*-5 105. Schilling Band. 59. Mik. 393—395.

Johann Albert 1492—1501.

/1 06. Halbergroschen mit Rosette unter der Krone, Band. 
63. Mik. 403.

107. Halbergroschen mit 0 unter der Krone Mik. 405 R1

Alexander 1501—1506.

108. Halbergroschen, Band. 65. Mik. 407.
- 0 109. Denar für Lithauen geprägt, Band. 67. Mik. 411. R1 

110. Halbergroschen für Lithauen geprägt, Band. 66.
Mik. 410.

Sigismund I. 1506—1548.

75 111. Groschen ohne Jahr, in Glogau geprägt, Band. 89.
Zag 1. Mik. 456. R»

/-/6112. Groschen 1506. Band. 88. Zag. 2. Mik. 457 R1 s.g.e.

Münzen der Krone.
'/•’ 113. Denar ohne Jahr, Band. 96. Zag. 6. Mik. 483. R2 
- j1 114. Ternär 1527. Band. —Zag. 8. Mik. 482. R2 
-2У115. „ 1528. R*
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116. Halbergroschen ohne Jahr, Band. 93. Zag. 3. Mik.
471. R1

-6 117. Sechs Stücks Halbegroschen 1507, 8, 9, 10, 11, 
Band. 94. Zag. 4. Mik. 474-478.

Ji 18.
Ì119.

-Г 120.

„ 1519. falsch von iener Zeit.
„ 1523. Band. 706. Zag.-Mik. 479. R3

Neun Stück Schweidnitzer Halbegroschen den pol­
nischen nachgeprägt 1518, 20, 21, 22, 23, 24, 25,

-/£121.

Л//122.
/7123.

26, Zag. 5. Mik. 480-481.
Sieben Stück Groschen 1526, 27, 28, 29, 45, 46, 47, 
Band. 91—92. Zag. 10, 11,12, 13. Mik. 462-469. 
desgl. 1548. R«
Dreigroschenstück 1528. Kopf des Adlers nach 
links, Band. 81. Zag. 14. Mik. 460. R4

10-5124. desgl. 1528. Kopf des Adlers nach rechts, Band.—
Zag.— Mik. 461 R4

0- 125. Sechsgroschenstück oft halber Thaler genannt 1529.
Band. 79. Zag. 16. Mik.— scheint gegossen zu sein

3 -/0126.
obgleich täuschend einem ächten ähnlich. 
HalberThaler 1532. Band. 78. Zag. 25. Mik.— von

V-/5- 127.
J. Mainert geprägt.
Thaler 1535. Band. 77. Zag. 27. Mik.—von J. Mai-

128.
nert geprägt.
Thaler 1533. Band. 75. Zag. 22. Mik.—von J. Mai-

5-ZÓ429.
nert geprägt.
Thaler Av. 1533. Rv. 1540,Band. 704. Zag. 23 Mik.—

/0-7130.
von J. Mainert geprägt.
Thaler 1533. Band. 76. Zag. 24. Mik.— von Bier-

/ƒ/* 131.
nacki geprägt, sehr selten.
Ducat 1534. Band. 70. Zag. 18 Mik.—R8 ächt s. g. e.

Münzen für Lithauen.

7/ 132. Vier Halbegroschen 1509, 10, 11, 12. Band. 98.
Zag. 28. Mik. 485—495., . IÎ33.

134.
1135.

/-# 136.
/-Y137.

Vier Halbegroschen 1513, 14, 15, 16.
Vier „ 1517, 18, 19, 20.
Vier „ 1521, 22, 23,24.
Drei „ 1525, 26, 27. R2
Groschen 1535. Band. 97. Zag. 30. Mik.- Ra
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/-2Л38. Groschen 1536. Mik. 484.
Ż-/Ź-139. „ 1536. mit I unter dem Reiter

R2
R3

Münzen für Preussen.

-£ll40. Denar ohne Jahr, Band. 104. Zag.—Mik. 535.
-0 141. Fünf Schillinge 1528, 29,30,31. Band. 103. Zag. 32.

Mik. 531.
-5 142.
-/У143.

/ - 144.

5- 145.
4" 146.

147.

^-5148.
3- 5 149.

150.

151. 
¿6-^152.

Groschen 1528 Band.—Zag. 34. Mik.— R1
Acht Groschen 1529, 30, 31. 32, 33, 34, 35. Band. 
101-102. Mik. 522.
Dreigroschen Stück, Brustbild in Drath haube 1529
Band. 99. Zag. 35. Mik. R5 Чм/им/,

1530. ID G
,, 1532. R4 </x* iM'itv,
„ 1534. klein wie die Gepräge der älteren

Jahre. R4 dkiry^
„ 1534. Mik. 520. R»
„ 1535. Band. 100. Zag. 36. Mik. 521. R3 '¿v, ,

Sechsgroschen-stück 1530. Band. 82. Zag. 37. Mik.—
ächt und schön erhalten Rfi Wít,

„ 1532. Band.—Zag. 38* Mik'.—R6 s. g. e. D
„ 1535. Band. 84. Zag. 39. Mik.— R5

-H 153.

/-// 154.
2- 155. 
-35156.

-/3157.

-Ю 158. 
-^159. 
-/, 160. 
- 161.

/-Z^162.

//W

Münzen der Stadt Danzig.

Denar ohne Jahr, Band.—Zag.— Mik.— Vos. 479.
R2 m. m. e.
Denar 1547. Band.— Zag.— Mik.— Vos. 483. Ra
Schilling 1524. Band.—Zag.—Mik.—Vos. 342. R3

„ 1525. Band.— Zag. 4L Mik. 560. Vos.
343. R3

Acht Stück Schillinge 1530, 31, 32, 38, 39, 40, 46, 
47. Band. 109. Zag. 42—43. Mik. 561—566.
Groschen 1530. Band.— Zag. 44. Mik. 549. Rl 
Fünf Stück desgl. 1531, 32, 33, 34, 35.

„ 1537. Mik.— Ri
Vier „ 1538, 39, 40.
Dreigroschenstük 1535. Band. 105. Zag. 47. Mik.—
Vos. 363. R4



174. • „ 1Ö38.

ALBRECHT H. V. PREUSSEN • 9
•

-/ƒ 163.
-/Э 164. 
f-/165. 
/0- 166.

Zwei Stück 1536, 37.
Drei „ 1538, 39,40.

„ ,, 1546. Vos. 417. R»
Sechsgroschen-stück 1535. Band. 86. Zag. 50. Mik.

/^-6*167.

80- r^. íes.

539. Vos. 353a genau. Rückseite vergoldet. R4 
„ 1535. Band. 85. Zag. 49. Mik. 538. Vos.

352. s. g. e. R4
Ducat 1546. ähnlich Band. 73. Zag. 52. Mik. 536.
Vos. 346. genau. R6

Münzen der Stadt Elbing.
-/ö 169. Denar ohne Jahr, Band. 116. Zag. 53.Vos. 104. Mik.

585. R’
/І 70. 
171. 

»xl '172. 
173.

Schilling 1530. Band. 114. Zag. 54. Mik. 582—584.
„ 1531.
„ 1532.
„ 1533.

schlecht erhalten durch Absprengung des Goldes R6

<175. 
Д76. 
J177. 

j-8 V-78. 
179. 
180. 
Ц81. 
182.

1539
Groschen 1533. Band. 114. Zag. 56. Mik. 576—581.

„ 1534.
,, 1535.
„ 1538.
„ 1539.
„ 1540.

Dreigroschen-Stück 1536. Band. 112. Zag. 58. Mik.
572.

/-z^v83- 
184. 

1185.
U-/S186.

„ 1537.
„ 1539.
„ 1540.

Sechsgroschen-Stück 1535. Band. 87. Zag. 60. Mik.
567. Vos. 30. genau. R6

И-Ю 187. „ 1536. mit SEXDVR Mik. 575. Vos. 34.

Albrecht Herzog von Preussen, Lehenträger 

der Polnischen Republik 4- 1568.
'/ 188. Denar ohne Jahr Mik. 448.
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189. Schilling 1530. Mik. 445.
190. n 1531.
191. 1550.
192. 1553.

> 193. 1557.
Л94. 1558.
195. 1559.
U96. 1560.vár 197. Groschen 1529. Mik. 424. m. m. e. R2
198. 1530.
199. 1531.
200. 1532.
201. 1533.
202. 1534.
203. 1535.
204. 1537.
205. 1538.
206. 1539.
207. 1540.
208. 1541.
209. 1542.
210. 1543. *
211. 1544.
212. 1545.
213. 1546.
214. 1547.

<215.
216.

1550.
Dreigroschen-Stück 1530. Mik. 414.

217. 1535.
218. 1537.
219. 1539.<-s ) 220.
221.

1540.
1541.

A 222. 1542.
223. 1543.
224. 1544.
225. 1545.
226. 1*1 1546.

M227. 1548.
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5- 228.
5- rtZ 229.

/-// 230.

W 231.

/-/^32.

233.

-І 234.

-5 235.

i’í- 236.

Í-) 237.

-6 238. 

W^239.

2^" rtV240.

-/3241.

5' /сУ242.

/3-/ZZ243.

Wj

Sechsgroschen-Stück 1534. Mik. 413. R*
„ 1535.

Medaillen. '

Grosser Medaillon in Bronze gegossen, Vladislaus Kö­
nig von Ungarn und Böhmen Sohn von Casimir 
Jagiełło, ohne Jahr, einseitig, Ra. 1. Bentk. 3.
Medaille 1514 Rev. Prawo ZU ire chce Bronzeguss 
versilbert Ra. 2. Bentk. 4.
Medaille 1527 Rev. Fünf Wappen unter einer Krone 
Ra. 3. Bentk. 7. Mik. 576 Bronzeguss versilbert.
Kleine Medaille nach obiger in neuerer Zeit geprägt 
Ra. Зд Mik. 587 Silber 5/32 Loth.
Medaille 1527. mit Brustbild einseitig, Magnus et 
infractus Bronzeguss — Ra. 4. Bentk. 9.
Ähnliche Medaille Magnanima in rictum Ra. 5.
Bentk. 8. Bronzeguss
Medaille mit gekröntem Brustbild Rev. Adler mit S 
verbunden— Johannes Maria Patavinus fecit 1532. 
Ra. 7. Bentk.— in Silber gegossen und äusserst sau­
ber ciselirt R6 W. 6 Vio L.
Medaille mit Brustbild in der Drathaube Rev. Adler 
auf einem Schilde 1538 Silberguss Ra. 8, Bentk: 
11. W. 1 «/io L.
Kleine Medaille, Brustbild in der ürathaube Ra. 8 
Bentk. —■ Bronzeguss.
Grosse Medaille mit iugendlichem Brustbild Sigis­
mund August 1532. Rev. Löwe Justus Sicut Leo. 
Ra. 9/#/.v Silberguss äusserst sauber ciselirt R6 
w. 10 Vio L.
Grosse erhabene Medaille mit Brustbild der Kö­
nigin Bona Sforcia 1532 Rev. Ein Baum Johannes 
Maria Patavinus fecit Ra. 11. Bentk: Silberguss 
äusserst sauber ciselirt R6 W. 8 9/10 L.
Einseitige Medaille mit Brustbild der Königin Bona 
von der linken Seite, Bronzeguss Ra. 12. Bentk. — 
Einseitige Medaille mit Brustbild der Königin Bona 
von vorn Ra. 13. Bronzeguss.
Medaille mit erhabenem Brustbilde der Königin Bona 
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1545 Rv. Das familien Wappen von zwei Männern 
gehalten Ra. 13«. Silberguss ciselirt W. 32/10 L.

/- 244. Kleine unedirte bronze Medaille Av. Maria Kündi­
gung, darüber auf einem Bande AVE. ums. Sigis- 
mundus. Primus. Rex. Poloniae. Rev. Ein verzier­
tes Kreuz, darunter 1. Aug. 1520. ums. P. F. S. 
infantis, sui. b. v. d. /à Guss 14 Linien des Bendko, 
Münzmessers.

Sigismund August, in Lithauen 1544.

in Polen 1548 — 1572.

ffiünzen der Krone, in Fraustadt geprägt.
- /* 245. Denar 1551. die lezte Zahl wenig sich libar, unedirt 

ähnlich Band. 318. Zag. 333. R6

Münzen für Lithauen.
/Z-ri/ 246. Denar 1547, in einem verzierten Schilde das Wap-

pen. Kolumny. Band. 144. Zag. 62. R7
Z-b 247. Denar 1552. Band. 145. Zag. 63. Mik. 650. R3
- /6* 248. 1554.
- vt 249. 1555.
-/ƒ 250. 1556.
-/3 251. 1557.

/ (252.
£53.

1558.
1559.

■ .'1254. 1560.
£55. 1563.
256. Doppel-denar 1566. Band. 142. Zag. 64. Mik. 645.
257 1567.
258 1569
£59 1570.
260. Halbergroschen 1546. Band. 141. Zag. Mik. nicht R3

- - 261. 4 Stück 1547, 48, 49, 50. Mik. 628.
V3262. 2 Stück 1551, 52 Rl

263. 1553. R5
2 ; 264. 1554. R5

265. n 1555. R’
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266.
267.
1268.
269.

/-5 270.

-6 271.
272.

274.
275.

З- 276. 
/-"¿277. 

ƒ/
278.

279.

280.
2S1.
282.

ЗѴ 283.

284.

285.
286.
287.
£88. 

/5 289.

У 0290.

Halbergroschen 1656. R1
„ 4 Stück 1557, 58, 59, 60.
„ 5 Stück 1561, 62, 63, 64, 65.
„ 1566. mit Wappen Jastrzembiec

Band. 141. Zag. 67. Mik. 644. R6
Groschen nach dem Polnischen Münzfüsse 1546. 
die Jahreszahl in der Umschrift, Band.—Zag. 68. 
Mik. 619. m. m. e. R4
Groschen 1546. Band. 140. Zag. 69. Mik. 620. Rl 

„ 3 Stück 1547, 48, 66.
„ 1566. mit Wappen Jastrzembiec Band.

714. Zag. 70. Mik.- R4
„ 2 Stück 1567, 68.
„ nach den Lithauischen Münzfasse 1546.

Band. 139. Zag. 71. Mik. 618. R3
„ 1559. Mik. — R5

Zweigroschen-Stück 1565. Band. 138. Zag. 72. Mik. 
617. R4
Dreigroschen Stück 1547. Band. 137. Zag. 73. Mik.

616. R4
„ 2 Stück 1562. der Lithauische Rei­

ter im Felde und aüf einem Schilde. 
Band. 134.—135. Zag. 74.-75. Mik. 
611.-612.

„ 1563.
„ 1564.
„ 1565. Qui habitat in Coelis. Band.

136. Zag. 76. Mik. 615. R5
„ mit Brustbild, grösser, aber von 

schlechtem Gehalte 1562. Band. 133. 
Zag. 78. Mik. 595. Rs

Viergroschen-Stück 1565. Band. 131. Zag. 79. Mik. 
596—610.

„ 1566.
„ 1567.
„ 1568.
„ 1569.

Sechsgroschen-Stück 1547. Scheint gegossen zu 
sein, Band. 129. Zag 81. Mik.—

„ 1562. von schlechtem Silbergehalt,
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2D- 291.

j-jl 292.

/Л,-.. 293. 

2t- 294. 

3-7 295.

L>- 296.

2-5 297.

3- 298.

-1*6 299. 

- 6' 300.

-Zf 301.

-I*L 302.

Band. 130. Zag. 82. Mik. 594. R7 s. g. e. nur im 
Felde neben dem Brustbilde probirt.
Halberthaler Filips des II v. Spanien contrasig- 
nirt mit SA und 1564. Band. 128. Zag. — Mik.— 
R6 s. g. e.
Halberthaler 1565. zu XV Grosch. Band. 127. Zag.
85. Mik.— Von J. Mainert geprägt.
Thaler 1564. zu XXX Groschen. Baud. 122. Zag.
88. Mik. 592. ächt und s. g. e. R6
Thaler Filips des II von Spanien contrasignirt mit -,. 
SA und 1564. Band. 712. Zag.—Mik. 593. RB m. m. e. / 
Thaler 1547. Band. 121. Zag. 8). Mik.— Von J.
Mainert geprägt.

Medaillen.

Medaille 1548. mit Brustbild hinter welchem eine 
Krone Rev. Adler in Silber gegossen und ciselirt 
Ra. 16. Band. 19. Mik. 652. W. 5y10 L.
Grosse Medaille mit gekröntem Brustbilde und Ab­
bildung des Kronsigels auf dem Rev. Bronzeguss 
Ra. 17.
Grosse Medaille in Bronze gegossen Av. Brustbild /, 
des Königs Rev. der Königin Katharina Racz. 18. / 
Bent. Seite 236. Mik.—
Medaille in Bronzeguss Rev. Dum .spiritus Racz. 24. 
Bent.—
Jetton 1562. ähnlich Ra. 22. Band. 146. in Kupfer 
galvanisch copirt.
Kleine Medaille auf die Vereinigung von Lithauen 
mit Polen Av. Zwei Hände, Umschrift Lublin 1569. 
Rev. Aufschrift in drei Zeilen Uniia Litwy z Koroną 
darüber der polnische Adler, unten der lithauische 
Reiter—8 Linien, Silber 2/10 L. R2
Aehnliche Medaille Av. wie vorher Rev. der Adler 
und der Reiter inzwischen das Familien Wappen 
der Sforza—darüber Uniia darunter Litwy z Koroną 
8 Linien, Silber 2/10 L. R2
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Münzen der Stadt Danzig.

І 303.f 304.
305.
306.
307.
308.

309.
310.

ba sii.
] /-■ 312.

313.

314.І те/.ì
□15.
316.

, 317.

I 318.

,^19.

- 320.

G- 321.
ЛсЛ

Denar 1549. Band. 151. Zag. 92. Mik.—Vos. 527. IV
„ 1554. Vos. 530. IV
„ 1555. Vos. 531. R3

1556. Vos. 532. IV
155R Ѵпч 544 R3

Schilling 1549. Band. 717. Zag. 93. Mik.Vos.
521.a R8

„ 1551. Vos. 524. R3
1552. Vos. 526. R3

Groschen 1556. Band. 150. Zag. 94. Mik. 660. Vos.
512. * R3

„ 1557. • Vos. 520. IV
DreigroschenStück 1557. Band. 147.Zag.—Mik.

657. Vos. 507. IV
„ 1557. zwei Lilien unter der Jahreszahl Vos.

506. IV
„ 1557. Brustbild im Perlenkreise Vos. 506. R3
„ 1558. Vos. 510. R5

Thaler 1567. Rv. mit dem ächten Av. mit einem 
nachgemachten Stempel geprägt, Band. 124. Zag.
98. Mik.— Vos. 505. R<
Ducat 1550. Band. 117. Zag. 99. Mik.—Vos. 491.
genau, m. m. e. R5
Ducat 1556. Vos. 501. genau. R5J,

Danziger Medaillen.
Schaustück ohne Jahr, Rev. Stadt-Wappen Monu­
mentum regiae Civi fa. Gedanensis. Band. 711. Alter- 
Guss in Silber vergoldet. W. l3/10 L.
Schaustück in Gold, Av. mit dem alten aufgefun­
denen Stempel geprägt Rv. kleines Stadt Wappen 
W. 4% R3

Münzen der Stadt Elbing.
-у/ 322. Denar 1555. Band. 718. Zag. 100. Mik. — Vos.

107. R3
-U 323. „ 1556. Vos. 108. R3

r-42>324. „ 1557. Vos. 109. R3
9И «П 2
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Herzogthum Liefland.

-7? 325. Schilling 1572. Band. 719. Zag. 101. Mik. 651. R3

Münzen für das Herzogthum Curland unter 
Gothard Kettler.

326. Schilling 1575. Band. 154. Zag. 102. Mik.— R3
Æ27. „ 1576.
¡328. 1577.

5l$*)5 329. Thaler 1575. fünf Rigaer-Mark ? R7

Herzogthutn Preussen, Albrecht Friedrich.
)*W 330. Denar 1571. R2

Interregnum.
331. Danziger Denar 1573.

Heinrich von Valois 1573—1574.

Franzözische Münzen.
332. Drei Stück Denier Tournois 1579, 80, 84.

, 333. Fünf Stück double Tournois, ohne Jahr und 1578, 
79, 80, 87.

•334. Liard, Bilon 1577.

335.

336.

337. 
rSV.
338.

339.

Medaillen.
Medaillen in Bronze geprägt Ra. 39. Mik. nicht.
Bentk. 40.
Suite-Medaille in Bronze geprägt vom Jahre 1835.
Rv. Aufschrift in fünfzehn Zeilen Ra. 41«.
Suite-Medaille in Messing geprägt Rv. Aufschrift in 
acht Zeilen, Mik. 684.
Medaille in Bronze geprägt, Rv. Felicitas 1574. Ra. 
41.
Medaille in Bronze geprägt, Av. mit drei Brustbil­
dern, Ra. 42« Rv. Brustbild der Königin Catharina 
von Medicis.
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340.

-W 341.

-V) 342.

-U) 343.
• 'ì'^

XA -13) 344.
-t0 345.

/- 346.

-£¿347.

'£¿348.

/- 349.

-tt 350.

351..

-)) 352.

/2>-ó' 353.

1D -U 354.
355. я__

-і..

Medaille in Bronze geprägt, Av. Brustbilder Carl IX 
und Heinrich des ІП, Rv. Brustbild der Königin 
Catharina von Medicis—Ra. 42e.
Medaille in Bronze geprägt Rv. drei Kronen Ra. 
43. Mik. 683.
Medaille in Bronze geprägt 1574. Rv. Brustbild des 
Canzlers René Biragues Mik. 678.
Medaille in Bronze geprägt o. J. Rv. Brustbild Ca­
tharina von Medicis Mik. 679.
Medaille in Bronze geprägt o. J. Mik. 681. / 
Medaille in Bronze geprägt o. J. Rv. Brustbild der 
Gemahlin des Königs Louise von Lothringen.
Medaille in Bronze geprägt o. J. Rv. der König zu 
Pferde; Umschrift Imago faits Aleæandri etc.
Medaille in Bronze geprägt 1579. Rv. Ertheilung 
des Heiligen Geist—Ordens—Umschrift in levere 
Christus.
Medaille in Bronze geprägt auf den Frieden mit 
der Schweiz 1582. Av. Brustbild der Königin Catha­
rina von Medicis.
Medaille in Bronze von altem Gepräge Av. Belor- 
beertes Brustbild des Königs, Rv. Ein gekröntes 
Herz auf dem Altar, daneben zwei Geistliche, da­
runter 1627.-—Umschrift C. 13. Pits manibns etc. R3 
Jeton in Silber, Av. Drei Kronen und auf einem 
Bande Manet ultima Coelo. Umschrift Henricus 111 
etc. Rv. Decus et tutamen in armis, z. g. e. R3 
Jeton in Messing geprägt о. J. Rv. Umschrift: Nil 
nisi consilio. * R3
Jeton in Messing geprägt 1583. Rv. Ein Reiter: 
Umschrift, Sentit equus dominem.

Stephan Batory 1576—1586.' W

Münzen der Krone.

Schilling 1579. Zag. 108. Band, nicht, Mik. nicht ' 
R8 durchlöchert sonst g. e.

„ 1580. Zag. 109. Band. 194. Mik.— R7 '
„ 1580. Zag. 110. Band. —Mik. 714. R5;

uniwersytecka

*
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(7 fr

Г/^356.

¿57. 
358. 
359.

/-// /з60- 
' ' 361.

362.
363.

1364.
365. 

/У-5366.

/57^367.

/V-^368.

/67/369.
370. 

/У5 371.

372.

У- >--373.

5"- 374.
375.
376.

/•/5*377.
1- 378.

'379.

/- 380.
7 y

„ 1580. Zag.— Band.— Mik.— mit Wap- "
pen Jastrzembiec R6

„ 1582. Zag. 112. Band. 196. Mik. 715.
„ 1583. Zag. 112.
„ 1584. Zag. 113. Band. 196. Mik. 717.
„ 1584. Zag. 114. mit G H.
„ 1585. Zag. 115. Band. - Mik.-
„ 1585. Zag. 115. iedoch ohne Zain Hacken.
„ 1586. Zag. 115. Band. 195. Mik.-
„ 1586. Zag. 116. Band.— Mik. 718.

Groschen 1579. Zag. 118. Band.— Mik. 711. R6
„ 1580. Zag. 121. Band. 191. Mik. 713. R7 ) .

s. g. e.
„ 1580. Zag.—Band.—Mik. —inedit. Ueber ,

den polnisch-litauischen Wappen das v •’ 
kleine Bathorische Schild, darunter eine 
Blume R8 s. g. e.

„ 1581. Zag.—Band.—Mik.— ähnlich Zag.
122. im Felde des Münzmeisters-Wappen 
R8 8. g. e.

„ 1581. inédit, ähnlich Zag. 118. R7 s. g. e.
„ 1582. Zag. 122. Band.—Mik.—R7 s. g. e.
„ 1584. Zag. 123. Band. 192. Mik. — R7

s. g. e.
Dreigroschen-Stück 1579. Zag. 124. Band. 178.

Mik. 691. R4
„ 1580. Zag. 124. Band. 178. Mik. 695. R6

s. g. e. .
„ 1580. Zag.—Band. 181. Mik—R6s.g. e.
„ 1580 Zag.—Band. 179. Mik. 694.R7s.g.e. .•
„ 1580. Zag. 125. iedoch befindet sich un­

ter dem Brustbilde das Wappen Glau- 
bicz im Schilde. R8 s. g. e.

„ 1580. Zag.—Band. 182. Mik.—R8 s. g. e.
„ 1580. Zag. 127. Band. — Mik. — durch­

löchert und zerfressen. R8 1
„ 1580. Zag. 126. Band. 180. Mik. — mit

Wappen Jastrzembiec undP—Z. R8s. g. e.
„ 1580 Zag.—Band.—Mik.—wie Zag. 126.

iedoch ohne P—Z. inédit. R8 s. g. e.
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-v; 381. Dreigroschen Stück 1581. Zag. 12^. Band. 184.
Mik.— R4

W- 382.

Ś83. 
384. 
385. 
386. 
387. 

/388. 
Г У 389. 

\ 390.
391.

392. 
393. 
394.

1395. 
1- 396.

399. 

ЗѴ/ 400.

401. 

ƒ/- і 402. 

ƒ Л 403. 

3 U - 404.

405.

гичі

„ 1581. inédit, mit kleinem Brustbilde von /
der Umschrift umringt, R8 s. g. e.

„ 1582. Zag. 129. Band. 184. Mik. 697.
„ 1583. Zag. 130. Band. 185. Mik. 701.
„ 1584. Zag. 130. Band. 185. Mik. 703.
„ 1584. Zag. 132. Band. 186. Mik. 704.
„ 1584. Zag.— Band. 188. Mik.— R3
„ 1585. Zag. 132. Band. 186. Mik. 704.
„ 1585. Zag. 131. Band. 187. Mik.-
„ 1585. Zag.— Band. 188. Mik.—R3
„ 1585. iedoch ohne Stern unter dem Brust­

bilde R3
„ 1586. Zag. 130. Band. 185. Mik. 705.
„ 1586. Zag. 133 Band. - Mik. 706.
„ 1586. Zag.— Band. 188. Mik.—
„ 1586. Zag.— Band. 189. Mik.—

Halber Thaler о. J. Zag. 134. Band. 176. Mik.— 
von Mainert nachgeprägt.

Thaler 1579. Zag. 136. Band. 163. Mik.— von 
Mainert nachgeprägt.

„ 1580. Zag. 138. Band. 165. Mik.— aecht,
vergoldet und dadurch etwas beschädigt

R7
„ 1580. Zag. 137. Band. 166. Mik.— von

Mainert nachgeprägt.
x„ 1585. Zag. 145. Band. 173." Mik.— von 

Silber gegossen und ciselirt.
,, 1585. N—B. in Siebenbürgen geprägt, Zag.

146. Band. 174. Mik. 688- R3
„ 1586. N — B. Zag. 146. Band. 174. Mik.

689. Rs
Doppelt-Thaler 1580. Zag. 137. Band. 166. Mik. 

685. von Mainert nachgeprägt.
Ducat 1586. Zag. 147. Band. 156. Mik.— laut ¿ ,, 

Zeichnung des Czackischen Werkes in 
neuerer Zeit geprägt.

„ 1586. N—B.Zag. 148. Band. 161 Mik.—
R6 8. g. e.
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Münzen für Lithanen.

/-/ 406.

/-/ 407.
/- 408.

409. 
¡410. 

7/ 411.
412. 

/ U13. 
6- 414.

6- 415.
Ь- 416.

417.

418.
o І419.
¿ " 420.

421.
422.
423.
424.

1425.
3- 426.

O-jÛ 427.

Doppelt-Denar 1578. Zag. 149. Band. 205. Mik.— 
unter der königlichen Ziffer das kleine 
Kettlersche Wappen, also für Kurland 
geprägt.

„ 1579
Schilling 1580. Żag. 151. Band. 204. Mik. — bis 

jezt unbekannter Jahrgang—Wappen Le- 
liwa R6 m. m. e.

„ 1581.
„ 1582.
„ 1583.
„ 1584. ohne Wappen Leliwa.
„ 1585.

Groschen 1580. inédit, es fehlen über den polnisch
lithauischen Wappen die Kleeblätter, 
die Wappen ohne Schilder— R7 s.g. e.

„ 1580. Zag. 153. Baud. 203. Mik. 731. R6
„ 1581.

Dreigroschen-Stück 1580. Zag. 154. Band. 199. .
Mik. 721.

„ 1581. Zag. 154. Band. 199. Mik.— R4
s. g. e.

„ 1581. Zag. 155. Band. 200. Mik. 723.
„ 1582.
„ 1583.
„ 1583. iedoch Kleeblätter neben Lit.
„ 1584. Zag. 156. Band.— Mik. 727.
„ 1585. Zag. 157. Band. 201. Mik. 728.
„ 1586. Zag. 157. Band. 201. Mik.—

Sechsgroschen-Stück 1581. Zag. 158. Band. 197.
Mik. 719. Zweifelhaft!— R6

„ 1585. Zag. 159. Band. 198. Mik. 720. R5
s. g. e.

Medaillen.

5 428. Ovale Medaille in Silberguss schön ciselirtRv. Adler
ohne Umschrift Ra. 46. Bentk.—Mik. 788. W. 2. L.
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5"- ƒ 429. Medaille in Silber, alterGuss mit vertieft gravirter 
Schrift. Rev. Si deus pro nobis etc. Ra. 47. Bentk.— 
Mik.—W. l5/10 L.

ƒ- y* ' 430. Medaille in Silberguss schön ciselirt, Rv. quiescant 
pastores Ra. 50. Bentk.— Mik.— W. l6/10 L.

ƒ - -d 431. Ovale Medaille in Silberguss ciselirt, Rv. in neun 
Zeilen, deo reip. q. polon, etc. W. 22/10 L.

ƒ V 432. Medaille in Silber; alterGuss ciselirt, Rv. Gefangene 
unter einem Baume, Ra. 52. Bentk. 46. Mik. 790.
w. 2«/l0 L.

j 433. Medaille in Silber; alterGuss. Rv. in neun Zeilen. Rex 
qui judical etc. 1585. Ra. 54. Bentk. 50. Mik.—W. 
Wio L.

/-/ 434. Einseitiger Silberabschlag vom alten Stempel Rv.
der Medaille Ra. 53. Bentk. 49. Dies mensis et an­
nus etc. W. 3/io Ь.

3' 435. Medaille in Silber; alterGuss Av. Brustbild von der 
rechten Seite belorbeert; Umschrift, Stephanus. 1.

a D. G. Rex. poloniae. Rv. Dieselbe Aufschrift als Ra.
51. W. iyi0 L. inédit.

/-// 436. Medaille in Silber, alter Guss Av. Brustbild des Kö­
nigs von der linken Seite in einer Peltzmütze. Um­
schrift. Stephanus I. d. g. rex. pol. m. d. Lit. Rv. 
dieselbe Aufschrift als Ra. 51.— W. 8/10 L. inédit.

Э */\ 437. Kleine Medaille in Silberguss schön ciselirt, Av. Ge­
kröntes Brustbild von der rechten Seite,: Um­
schrift: Stepha. d. g. rex. pol.. Rv. Unter einer 
Krone das vierfeldige polnisch lithauische Wappen 
mit dem Bathorischen Mittel.schilde: Umschrift. 
Mag: Dux. litra. — W. 8/10 L. inédit.

/с * 438. Medaille in Silberguss ciselirt 1591. Nach dem Able­
ben des Königs gefertigt, Av. Brustbild des Königs 
von der rechten Seite in der Pelzmütze, Umschrift , -

► Stephanus d. g. rex. polon. Rv. Unter einer gros­
sen Krone der polnische Adler mit dem Bathori­
schen Mittelschilde, darüber 1591. Umschrift: Do­
minus protector meus.— W. 33/10 L. inédit.

■t
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- ƒ J439.
/ 440.
- 441.

442. 
443.

H'O 444. 
¡445. 
446. 
447.

/-/¿'448.

/'/2) 449. 
450.

/л ^5L 

/1 452.
. 453. 

454.
, Й5.

/■z 6 456. 
1457. 

/-2^458.

J-Ó 459.

ШѴ
"* kei. 

j- 462.

- 6 463.

У- 464.

Münzen für Preussen.

Schilling 1584. Zag. 160. Band. 207. Mik. 738.
„ 1585. R2

Dreigroschen-Stück 1585. Zag. 161. Band. 206. 
Guss.

Münzen der Stadt Danzig.

Denar 1580. Zag. 162. Band.—Mik. 765.Vos. 616.
„ 1581.
„ 1582.
„ 1583.
„ 1585.

Schiling 1577. Zag. 163. Band. 212. Mik. 752. Vos.
549. Nothmünze.

„ 1531. Albrecht von Preussen, mit kleiner
Contremarke wärend der Belagerung.

„ 1553. mit grösserer Contremarke.
„ 1578. Zag. 164. Band. 213. Mik. 760.

Vos. 608.
„ 1579.
„ 1581.
„ 1582.

1584.
Noth-Groschen 1577. Zag. 166. Band. 209.

„ 1577. Var.
„ 1577. Var.
„ 1577. Var. mit der Taube neben

dem Heilande.
„ 1577. Var. mit der Taube über dem

Wappen.
Groschen 1578. Zag. 162. Band. 210. Mik.

758. Vos. u02.
„ 1579.

Dreigroschen-Stück 1579. Zag. 169. Band. 208. Mik.
757. Vos. 600.
Abschlag der Rückseite eines unbekanten danziger 
Dreigroschen Stücks von 1582, in Silber.
Halber Noth-Thaler 1577. Zag. 170. Band. 177. Guss.
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^-5 465. Noth-Thaler 1577. Zag. 171. Band. 175. Mik. 746.

Vos. 540. Ra
£U~b 466. « 1577. mit der Taube, Zag. 172. Band. f . • 

175. Mik. 747. Vos. 556. R6
/W- 467. Noth-Ducat 1577. Zag.— Mik. 739. Vos. 553. R4 /u> i<n
/t-5 468. Ducat 1574. in Siebenbürgen von Stephan Batory

ZT- 469.
geprägt mit danziger Contremarke R6 хЛ? чіѵ-
Ducat 1580. Zag. 175. Band. 159. R5 <ƒ,

^-Г470.
Л,Ѵ^471.

И 1583. R3
1584. R3

.472. 1586.
473. H 1587. m. m. e. R4 <m^

Mnzen für Riga.
474.
475.

/-)Ü 476.
477.
478.

Schilling 1582. Zag. 177. Band. 218. Mik. 783.
„ 1584.
„ 1585.
„ 1586.
„ 1586. mit anders verziertem Schilde

Band. 723. R4
ƒ179. Groschen 1581. mit dem polnisch lithauischen 

Wappen, Zag. 178. Band. 216. Mik. 778.
480.
481.
482.

Ц Í83.
2-/5*484.

„ 1581, mit dem Stadt-Wappen.
„ (15)81.
„ (15) 82.
„ (15)83.

Dreigroschen-Stück 1581. Zag. 180. Band. 215.
Mik.— R4

485.
486.
487.
488.
489.

„ 1582.
„ 1583.
„ 1584.
„ 1585.
„ 1586.

Georg Friedrich Herzog von Preussen 

Lehenträger der Polnischen Republik.

-У/ 490. Dreifacher Denar 1586.
І0 - 491. Thaler 1586, mit Brandeburgischem und Preussi- , /
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schein Adler, auf dessen Brust S. Werthzahl. 60.
Umschrift. Si deus pro nobis etc. R5

Sigismund III1587—1632.

495. 
,496. 
497.
498. 

-^499.

Denar
11

11

Temar
я

ii

it

ii

Münzen der Krone.
1622. Zag. 183. Band. 313. Mik.- R3
1623. Zag. 184. Band. 313. Mik.— R3 CUa
1624. Zag. 185. Band.— Mik. 1101. R3 
1596. Zag. 186. Band. 311. Mik. 1098. R3 
1617. Zag. 187. Band. 312. Mik.— R3 
1618.
1619.
1620, nur befindet sich die Werthzahl
III unter den Wappen R5

500.
501.
502.
503.
504.
505.
506.
507.
508.
509.
510.
511.
512.

513.
514.
515.
516.
516fl
517.
518.
519.

\520.
*521.

Schilling
ti 

я

»

я

»

»

»

ii

я

ti

я

її

її

n

»

и

я

я

11

я

я

я

1588. Zag. 192. Band. 292. Mik. 1073.
1589.
1590.
1591. Zag. 196. Band.— Mik.—
1592. Zag. 198. Band.- Mik.—
1592. Zag. 196. Band.- Mik.-
1592. Zag. 194. Band. 293. Mik. 1078.
1593. Zag. 198. Band. 294. Mik. 1079.
1594. Zag. 200. Band. 295. Mik. 1080.R3 
1595. Zag. 201. Band.— Mik.— R3
1596. Zag. 201. Band.- Mik.— R3
1596. Zag. 194. Band. 293. Mik.—
1597. Zag.—Band.— Mik.—ähnlich Zag. 
204.
1598. ähnlich Band. 296. R3
1599. wie Band. 296. R3
1600. Zag. 206. Band.—Mik.— R3 
1601. Zag. 207. Band.— Mik. 1082. R3 
1601. Zag. 209. Band. 298. Mik. 1083 R3 
1601. Zag. 201. Band.— Mik.- R3 
1613. Zag. 210. Band. 299. Mik. 1084.
1613. Zag.— Band. 300. Mik.—
1614. Zag. 210. Band. 299. Mik. 1086.
1620. mit der Krone, Zag. 214. Band.
301. Mik. 1089. R3
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/522.
523.
524.
525.

/7Æ
528"

t-
529.
530.

Z-^531. 
3-7^532.
1- Ч'бЗЗ. 
/-/3 534.

'-76'535.

ł-l б'рзб. 
537. 
538. 
539.

I 540.
1541.
542. 
543. 

/544. 
- / 545.

546.
547.
548.
549.
550. 
551. 
552. 
553.
554.
555. 
556.

„ 1622. Zag. 215. Band. 302. Mik. 1090.
„ 1623. Zag. 216. Aand. 301. Mik. 1093.
„ 1624
„ 1625. Zag. 217. Band.-Mik. 1095.
„ 1625. Zag. 218. Band. 304. Mik. 1095.
„ 1626.
„ 1626. der Jahrgang vollständig neben der

Ziffer. R*
„ 1627. Zag. 218.

Groschen 1593. Zag. 221. Band. 286. Mik. 1043 R*
„ 1594. s. g. e. R5
„ 1596. Zag. 220. Band. 285. Mik.— R5
„ 1597. Zag. 221. Band.— Mik.— R5
„ 1597. ähnlich Zag. 220. iedoch anstatt

S—C.ist J—F. m. m. e. R6
„ 1597. ohne Brustbild Av. Krone, zwei Rei­

hen Schrift; Wappen Levart zwischen 
J—F daneben MR mit einem Kreuze, Rv 
Adler. R6

„ 1598. Zag.— Band. 751. Mik. 1046. Re
„ 1604. Zag. 223. Band. 287. Mik. 1047.
„ 1605.
„ 1606, drei Varietäten.
„ 1607.
„ 1607. Zag. 225. Band. 289. Mik. 1052.
„ 1607. Zag. 226. Band.— Mik. 1055. R3
„ 1608. Zag. 225. Band. 289. Mik 1056.
„ 1609. Zag. 227. Band. 290. Mik. 1061.
„ 1610.
„ Itili.
„ . 1612.
„ 1613.
„ 1613. Zag.—Band. 752. Mik.—Brustbild.
„ 1614. Brustbild.
„ 1614. Zag. 227. Band. 290. Mik.—
„ 1615.
„ 1623. Zag. 228. Band. 291. Mik. 1068.
„ 1624.
„ 1625.
„ 1627. Zag. 229. Band.— Mik. 1071.
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557. Dreipölcker 1614. Zag. 230. Band. 281. Mik. 1020.
/ R2

558. 1614. Zag. 231. Band. 750. Mik.— R3
559. 1614. Zag. 233. Band. 282. Mik. 1023.
560. 1615.
561. 1616.
562. 1616. Zag. 234. Band. 283. Mik. 1027.

1 563. 1617.
1 / 

v \ 564.
565.

» 1618. и
1619.

566. 1620.
567. 1621.
568. 1622.
569. 1623.
570. 1624.
571. 1625.

\572. 1626. Zag. 236. Band. 749. Mik. 1040.
V3. 1627.
/574. Drei Kreuzer Stück 1615. Zag. 237. Band. 279.

/-
.'575.

Mik. 1016.
1616.

£76. 1617. Zag. 238. Band. 280. Mik.— R2
3
/Г-

577.
578.

„ 1618. R5
Münz-Probe eines Dreigroschen Stückes 1588 Zag.
239. Band. 256. Mik.- R8 д<

579. Dreigroschen-Stück 1588. Zag. 240. Band. 257.
l-IO Mik. 884. R2

.580. 1588. Zag. 241. Band. 258. Mik.— R2 ».//
‘581. n 1588. Zag.—Band.—Mik. die Jahrzahl 

von der rechten Seite des Schatz Mei­
* ster Wappens, die Zainhacken von der 

linken. — R4
582. 1589. Zag. 240. Band. 257. Mik 886.

/-3 !
583.
584. H

1589. Zag. 241. Band. 258. Mik.—
1590. Zag. 243. Band. 357. Mik.— ,f. -

585. 1590. Zag. 245. Band. 260. Mik.-
586. H 1590. ähnlich Zag. 241. aber mit Wap­

pen Levart und I—F anstatt I—D.
^587. n 1590. ähnlich Zag. 250. falsch von jener

Zeit, iedoch von gutem Silber— R2
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588. Dreigroschen Stük 1591. Zag. 245. Band. 260 Mik.—
589. n 1591. wie obiger jedoch um das Brust­

bild ein Perlenkreis. R5
590. 1591. wie Nummer 586.
591. 1592.
592. 1592. Zag. 247. Band.—Mik. 898.
593. 1592. Zag. 248. Baiyl. 739. Mik. 899.
594. 1592. Zag. 246. Band.—Mik.—
595. 1592. Zag. 249. Band. 262. Mik.—
596. 1592. Zag. 250. Band. 260. Mik 901.
597. 1593, wie obiger.
1598. 1593. Zag. 251 Band.-Mik —
099. 1593. Zag. 249. Band. 262. Mik. —
/600. 1594. Zag 250 Band. 261. Mik. 914.
ƒ601. n 1594, mit Ring zwischen der Jahr­

zahl. Band. 263. R3
602. 1594. Zag. 252. Band.—Mik.—
603. 15Í9. Zag. 253. Band.—Mik.—
604. 1594. Wie obiger, jedoch befindet 

sich das Münzmeister Zeichen unter 
dem Wappen Lewart.

605. 1595. Zag. 254. Band. 264. Mik. 921.
606. 1595. Zag. 253. Band. — Mik.—
607. 1595. Zag. 255. Band. — Mik 924.
608. 1595. ähnlich Zag. 255, jedoch ohne 

Zeinhacken.
609. 1595. Zag. 256. Band. 266. Mik. —
610. » 1595. ähnich Zag. 256. die Jahrzahl 

nicht getlheilt.
611. * 1595. Wie Zag. 252. vor dem Brust­

bilde ein Gitter.
612. 1595. Wie Zag. 252.
613. 1596. Zag. 254. Band. 264. Mik —
614. Y 1596. Zag. 258. Band. — Mik. —
615. Y 1596. Zag. 259. Band. 265. Mik. 930.
616. 1596. Zag. 262. Band. 269. Mik. —
617. 1596. Zag. 261. Band. 266. Mik. 934.
618. ■n 1596. Zag. 261. die Jahrzahl anders 

gestellt.
<19. V) 1596. Zag. 263. Band. — Mik. —
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620. Drei groschen-St. 1596. Zag. 264. Band.—Mik. 939.
621. я 1596. ähnlich Zag. 264, die Jahrzahl 

neben dem Adler und Reiter.
622. 1596. Zag. 265. Band. 268. Mik. —
623. я 1596. ähnlich Zag. 264. ohne Blume 

in der Mitte.
624. 1597. Zag. 262. Band. 269. Mik. 946.
625. 1597. Zag. 262. Band. — Mik. —
626. я 1597. ähnlich Zag. 265. die Schrift 

in zwei Reihen.
627. 1597. Zag. 266. Band. — Mik. 951.
628. 1597. Zag. 267. Band. 270. Mik. 952.
<629. У) 1597 Wie Zag. 267. MR im Schilde.
630. я 1597 Zag. — Band. — Mik. — Die 

Jahreszahl neben dem Adler — und 
am Ende der Schrift. R3

631. 1598 Zag. 262 Band. 269. Mik. 965.
632. я 1598. Zag. 265. Zwei Reihen Schrift 

Band. 268.
633. Я 1598. Zag. 264. anstatt der mitle- 

ren Blume ein Ast.
634. . 1598 Zag. 264. ohne Blume.
635. 1598 B. Zag. 268. Band. 274. Mik—
636. 1598 B. vor der Jahrzahl.
637. 1598 B. Zag. 269. Varietät.
638. 1598 L. Zag. 270. Band — Mik. 964.
639. я 1598 L. Zag. 271. Band. 273.

Mik 963.
640. я 1598. P. Zag. 272. Band. 272.

Mik. 969.
641. Я 1598. K. Zag. 273. Band. 271.

Mik. — Ra
642. 1598. F. sonst wie Zag. 272.
643. 1598. Zag. 267. Band. 270. Mik. —
644. Я 1598. ohne Münz Wappen und Buch­

staben. Zag. 271.
645.
646.

1599. Zah. 262. Band. 269. Mik 974.
Я 1599. B. Zag. 268. Band. 274. 

Mik. —
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647. Dreigroschen-St. 1599. B. Zag. 268. das Wappen 
Lewart ohne Schild.

648. „ 1599. P. Zag. 272. Band 272.
Mik 971.

649. „ 1599. L. Zag. 270. Band. — Mik —
650. „ 1599. L. darüber I-F. inedit. R3
651. „ 1599. F. sonst wie Zag. 272.

\652. „ 1600. Zag. 279. Band. 275. Mik. -
653. „ 1600. В. unter der Jahrzahl, inédit R8
.654. „ 1600. В. Zag. 276. Band - Mik 982.
655. „ 1600. P. Zag. 278. Band. — Mik. —
656. „ 1600. L. Zag.—Band 744. Mik. 983. Vìi*
657. „ 1600. L. inédit, anstatt Trip III. R3
658. „ 1600. К. Zag. 280. Band 276. Mik. 988.
659. „ 1601. wie der vorige.
660. „ 1601. Wie № 657.
661. „ 1601. B. Zag. 276. Band-Mik. 992.
662. „ 1601. I. Zag. 277. Band. — Mik. —
663. „ 1601. P. Zag. 278. Band.-Mik 993.
664. „ 1601. K. Zag. 283. Band. 747.

Mik. 998.
665. „ 1602. K. wie der Obige.
666. „ 1602. ähnlich Zag. 282.
\ß67. „ 1603. wie der obige.
668. „ 1603. Ganz ohne Münz und Schatz­

meister, Zeichen inédit R3
669. „ 1603. К. Zag. 283. Band. 747. Mik. -

ä - 1002 R2 - -r
< - 670. n 1604. K. wie der Obige. R3

671. „ 1605. К. wie der Obige. R3
,672. „ 1605. K. die Zahl 5. einer verkehr­

ten 2 ähnlich. R8
. . £73. „ 1606. Zag. 284. Band. 748. Mik.-R4
'■/¿'674. „ 1607. Zag. 285. Band. - Mik. — R4 и

675. „ 1618. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. * $
Zag. 286. Band. 278.

676. „ ohne Jahr, ähnlich. Zag. 254. Wapp.
3-5"/ Lewart von beiden Seiten. R4 , '

677. „ ohne Jahr, ähnlich. Zag. 274.
(678. „ ohne Jahr, ähnlich. Zag. 286.
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679. Klippe mit Stempel des Dreigroschen-Stückes 1591.
Band. 259. geprägt. R7 s. g. e.

/З- 680.
Z/-7^681.

Klippe 1600. В. wie Zag. 276. R7 vergoldet s. g. e. ƒ 
Sechs groschen Stück 1595. Zag. 287. Band 250.

^Vó682.
Mik. — R6

„ (15) 95. Wappen und Stellung der
Zahlen und Zeichen wie beim Drei <ƒ4 
gröscher. Band 266. R7 inédit.

IV- 683. 
/1- 684. 

686. 
-6 686.

„ (15) 95. Zag.—Band. 737. Mik.-R» á > *
„ (15) 96. wie der Obige. R5
„ ( 15) 96. Zag.—Band. 736. Mik—R6 ,'?<1
„ (15) 96. Zag. 288. Band. 251. Mik.

867.
V# 687. „ (15) 96. mit grösserem Brustbilde.
-$ 688. „ (15) 99. Zag. 289. Band. 252. Mik.

868.
689. „ (15) 99. mit grösserem Brustbilde.

Mik. 869.
690.

3~ 691.

ZT- 5*692.

2*6 693.

„ 1600. M/Zag. 290. Band. 738. Mik. ; •
870.

„ 1601. M. Zag. 290. Band. 738.1.»
Mik. —

„ 1601. mit drei Reihen Schrift. Zag.
291. Band. - Mik. — Rß"1'

„ 1623. Zag. 294. Band. 253. Mik.—
^-H'694. „ 1623. Zag. 295. Band.—Mik. 874.

¡596. „ 1623. 24. 25. Zag. 293. Band. 254.
1696. „ 1625. 26. 27. Zag. 296. Band. 255.

-15 697. Ort oder Sechzehn Groschen-Stück 1621 Zag. 297.

S I 698.

Band. 248. Mik. — die Werthzahl unter dem
Brustbilde. R2

„ 1621. das Wappen-Schild ohne alle Verzie-
rungen, inédit. R6

/- 699. „ 1621. 22. 23. 24. Zag. 298. Band. 249.
/Г 2^700. Halber Thaler 1628. Zag. 299. Band. 246. Mik.

857. R5 Æ
701. „ 1629. Zag. 299. Band. 246. Mik. - R5

i 702. „ 1630. Zag. 301. Band. 733. Mik. 859. R5 v.
703. „ 1631. Zag. 302. Band. — Mik. 860. R5 ., .
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//¿/-704.

. 705.

706.

707.

?/t -&/7O8.

709.
710.

- 711.

2'>4 712.

MW713.

714.
r ¿16. 

6 716.

/'717.
718.
719.
720.
721.

Thaler 1590. Zag. 305. Band. 731. Mik. — Wegen 
grosser Seltenheit sind alle Zeichnungen
dieses Thalers ungenau s. g. e. R8

„ ІбОО.Аѵ. Brustbild mit blossem Kopfe, Um. 
Sigismundus Ill. D. G. Polo et. Suedae Reæ.
Rv. Unter einer Krone das Polnisch Lithau- , ƒ 
ische Wappen mit dem Wasaschen Mit- /* 
tel-Shilde, daneben die getheilte Jahr­
zahl 16—00, als Umschrift der Rest des kö­
niglichen Titels.—von Mainert nachgeprägt.

Leichter Thaler in Gold geprägt 1620 mit der 
Werthzahl 60, (kopa za głowę) genannt. Zag. 309. 
Band. 231. Mik. — durchlöchert und war einge­
fasst sonst g. e. W. 5. D. R7
Leichter Thaler 1623. Zag. 311. Band. 234. Mik. ,
806. R6
Leichter Thaler 1624. Zag. 311. Band. 233. Mik. 
808. R6
Thaler 1627. Zag. 312. Band. 235. Mik. 812.

„ 1627. Zag.—Band. 236. Mik. — Das Wap­
pen Półkozic unter dem Brustbilde und 
das Wappen-schild der Republik im einen 
Renaissance Rahmen. R3

„ 1627. Zag. 317. Band. — Mik. — mit der 
verschlungenen Namens - Ziffer STR — R6 
s. g. e.

„ 1628. Zag. 313. Band. — Mik. — Wappen 
des Schatzmeisters zur Hälfte im Schilde 
der Republik.

„ 1628Wappen des Schatzmeisters unter dem 
Schilde.

„ 1628. Zag. 314. Band. 238. Mik.-
„ 1629.
„ 1630. Zag. 315. Band—Mik. 851. neben dem

Schilde hänkelartige Verzierungen — 
1630. Zag. 314. Band 238. Mik- 
1630, mit kleinerem Brustbilde.
1631.
1632.
16 — wie Band. 238.

Ra

Rs < 7
3
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//-5722.
UV- 723.

Thaler ohne Jahr sonst wie Zag. 314. Band. 238. R3 2 
Anderthalb Thaler Klippe 1614. Zag. 308. Band.
230. Mik. 804. Jedoch ohne Verzierungen in den J

/52- 724.
Ecken welche niemals geprägt vorkommen. R6 
Ducat 1609. Von sehr zierlichem Stempel Av. das 
gekrönte Brustbild theilt oben und unten die Um- , 
schrift. Rv. Unter einer Krone ein vierfeldiges 
Schild mit den Polnischen Lithauischen Schwedi­
schen und Gothischen Wappen und dem Wasaschen 
Mittel-Schilde. Jahreszahl über der Krone 16—09.

/ОН 725.
s. g. e. R8 inédit.
Doppel-Ducat 1610, mit Stempel eines einfachen 
geprägt; wie der obige, nur die Jahreszahl in der 
Umschrift des Rev. durchlöchert, sonst s. g. e.

726.

/?/- 727.

R8 inédit.
Fünf Ducaten Stück 1611. Band. 724. Mik. 797. •
s. g. e. R7
Zehn Duacten Stück oder Portugaleser 1612, dem 
obigen Fünf Ducaten Stück ähnlich, in der Jahrzahl 
die 2 verkehrt s. g. e. R7

Münzen der Krone in Posen geprägt.

728.
H 729.

730.
V31.

/-6 732.

Denar (16) 03. Zag. 327. Band 316. Mik. — R3
„ (16)05. R3
„ (16) 06. R:i
„ (16) 12. R3

Ternär. (16) 05. ähnlich Band. 761. Av. Unter ei­
ner Krone, Adler und Reiter, darunter das Wappen 
Levart. Rv. Das Posner Wappen darüber die Werth 
zahl III. daneben 0—5 R5 inédit.

А К 733. 
reZ 734. 
/-/ 735. 

; 736.
737. 
738.

Ternär (16) 08. R5
„ (16) 15. Band. 761. R3
„ (16) 16. R3
„ 1624. Band. 760. Mik. 1103. R3
„ 1626. Zag. 330. Band. — Mik. 1105. R2
„ 1627. Zag. 331. Band. 315. Mik. 1106.

5!Z<5
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Münzen der Krone in Fraustadt (Wschowa) geprägt.

2-lb 739. 
2-71740.
3- 741.

^*76 742.

ƒ-A'743.
ƒ 7 $744.

Denar 1588. Zag. 333. Band. 318. Mik. — R5a
„ 1589. Rs
„ (15) 91. R5
„ 1608. Zag. 334. Band. 319. Mik. — einsei­

tig R4
„ 1609. R3
„ ohne Jahr. s. g. e. R5

Münzen der Krone in Lobsenz (Łobżenica) Gross-Herzog. 
Posen, nicht in Łobzow geprägt.

510 745.

746.

Denar (16) 13. Av. Gekrönter Adler mit dem Wa- 
saschen Schilde auf der Brust. Rv. Wappen Brog 
(ein Schober) der Familie Kroto\ski darüber 1 —3

R7 
Denar (16) 23. Zag. 184. Band. 758. Mik. — R5 
Klippe in gutem Silber mit obigem Stempel als 
Münz Probe geprägt (16) 23. s. g. e. R8
Tęrnar 1624. Zag. 188. Band. — Mik. — R3

„ 1624. Zag. 189. Band. 757. Mik. — R2
„ 1624. Zag. 190. Band. 756. Mik - R2
„ 1625. Zag. 191. Band. — Mik. — R2
„ 1625. Die Jahreszahl in der Umschrift R2.
„ 1626. Zag. — Band. — Mik.—ähnlich Zag.

342. jedoch die Jahreszahl (16) 26. neben 
dem S. R2

„ 1626. von anderem Stempel. R2
„ 1627 Zag. 340. Band. 307. Mik. 1111.
„ (16) 30, ähnlich Zag. 337.
„ (16) 30. Zag. 341. Band. 308. Mik. —

(16) 30. Zag. 342. Band. 310. Mik. —

Münzen für Litthauen.

VS h 759. Doppel Denar. 1609. Zag. 343. Band. 338. Mik. 
1160. R2

• 760. „ 1611.
761. „ 1612.

Ub G4- 3*
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2-

-16 1

z-/¿
; 

/-
-/Ć ¿

/__.
5-ïi

.762.
763. 
w64. 
765.

766.
767.
768.
769.
770.
771.
772.
773.
774.
775.
776.
777.
778. 

І779. 
780.

781.
782.

783.
784.

1785. 
f86. 
(787. 
788.

789.

790.
791.
792. 
¡793.

„ 1613.
„ 1620. Zag. 344. Band. 339. Mik. 1161.
„ 1621.

Schilling. 1592. Zag. — Band.—Mik. — Av. Ge- Zz 
kröntesS. Umschrift Sigs. 111. D. G. Reæ 
Po. Rv. Adler und Reiter unter einer 
Krone, darunter das Wappen Halecki 
Ums: Solidus m. I). Lil 1592 R5 inédit.

„ (16) 14. Zag. 345. Band 331. Mik. 1145.
„ (16) 15.

1616. Zag. — Band. 332.Mikll47.
„ (16) 17.
„ (16) 18.
„ (16) 19. Zag. 347. Band. — Mik. —

(16) 22. Zag. — Band.336Mik. 1153. , /

” 1623. Zag. 348. Band. 337. Mik. 1150.
„ (16) 24. Zag. — Band.336 Miks —
n 1624. Zag. 349. Band. 335. Mik. 1156.
„ 1625.
„ 1626.
„ 1627.

Groschen 1607. Zag. 350. Band. 328. Mik. 1134. 
mit Brustbild R3

„ 1608. R3
„ 1608. Zag. 351. Band.325. Mik. — ohne

Brustbild. 
„ 1609.
, 1609. Zag. 352. Band. 326. Mik.—

1610.
„ 1611-
„ 1612.

1614. Zag. 353. Band 327. Mik. — m. m.
e. R4 t-

„ 1615. Zag. 353. Band. — Mik. 1138. mit
H.W. R4

„ 1625. Zag. 354. Band. 329. Mik. 1140.
„ 1626. Zag. 355. Band. 330. Mik. 1142.
„ 1262. (sic) R3 V
n 1627.
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794.

2-5 795.

/- 796.

797.
798.

799.
, /800.

Л/6 '801.
802.
803.
804.

; 805. 
'806. 
^07.

-ІЛ2 808.

/- 809.
810. 

/-ZI 811. 
AÍ 6" 812.

S'- 814.

3-/£ 815.
816.

/ƒ-817-

Dreipölker (Półtorak) (16) 19. Zag. 356. Band. 765.
Mik. 1133. s. g. e. R5
Dreigroschen Stück. 1598. Zag. 357. Band.—Mik.—

Wappen Korczak unter dem Brustbil­

11

de. R4 m. m. e.
1589. Zag. 358. Band. — Mik. —
Leliva unter dem Brustb. R4
1590. R3

n 1591. Zag. — Band. 321. Mik. 1119.

n
m. m. e. R3
1591. Zag. 359. Band. — Mik.
1592.
1593.

n 1593. Zag. — Band. — Mik. 1122.
1594.
1595.
1595. Zag. 360. Band. — Mik. 1125.
1596.

11 1596. wie N. 802. ohne Wappen Prus 
unter Halecki.

11 1596. Zag. 361. Band. 763. Mik.
1127. R2

11 1597. Zag. 362. Band. 322. Mik. 1128.
11 1598. R3

1599. Zag. 364. Band. 323. Mik.-R3
11 1601. Zag. 365. Band. 324. Mik.

1130. R4
11 1601, mit einem zweiten Schwan un­

ter dem Brustbilde R7 inédit.
11 1601. Zag. — Band —Mik — Rv. 

Schwan und W. zwischen der Jahres­
1

vi ?4bW4^.V„

zahl R4 J „

11 1602. Zag. 365. Band. 324. Mik - R«
11 1608. Zag.—Band. 764. Mik 1131. R5

Fünf Ducaten Stück 1622. Av. Gekröntes Brust-
bild von der rechten Seite, Umsch; Sig. 3. D. G. 
Rex. Pol. Л/. Dux. Lit. Russ. truss. Rv. Unter 
einer Krone das verzierte vierfeldige Schild mit den 
Polnischen Litthauischen Schwedischen und Gothi- 
schen Wappen und dem Wasaschen Mittel-Schilde

ІЧ$-гх
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darunter das Wappen Wadwicz ganz unten die 
Werthzahl V. die Jahreszahl neben der Krone ge- 
theilt 16—22. Umsch. Sa. Li. Nec. No. Soe. Got. 
Van. Haer. Reæ. s. g. e. R7

Medaillen.

818.* Krönungs—Medaille in Silberguss sauber ciselirt 
1587. Pro jure et populo Ra. 58. Bentk. 53. Mik.— 
W 2*/10 Loth.2- 819. Vermählungs—Medaille in Silberguss alt 1592. 
Amor dìstantia iungit Ra 59. Bentk. 60. Mik. 1164.

820.
W Ѵз Loth.
Medaille in Silber geprägt gearbeitet von Karlsteen, 
Hoc Tectus Nudatur arito. Ra. 63. Bentk. 70. Mik.

0-)5 821.
1162. s. g. e. W 3 Loth. R5
Dieselbe Medaille in Silber geprägt nur kleiner. Ra.

ti-ll) 822.
63-a. s. g. e. W 6/iq Loth. R5
Ähnliche Medaille in Silber geprägt von Reder ge­
arbeitet Rv. Schwedische und Polnische Wappen 
Schilder, Altero Tectus primario nudatur —

/D- 823. 
rU.

s. g. e. W l4/io Loth.
Ovale Medaille in Silber alter Guss vergoldet; Cres­
cit geminatis e. t. c. Ra. 64. Bentk. 65. Mik. 1167.

3- 824.
W 3 Loth. R4
Viereckige Medaille in Silberguss. Av. die beiden 
Brustbilder des Königs und der Königin, Umschrift 
der königliche Titel. Rv. unter einer Krone Ad­
ler Reiter und die Wasasche Garbe 15—95 — und

3 - S 825.

6-5 826.

der Resides Titels. W 7ю ^a- 66b.
Grosse Medaille in Bronze versilbert, ciselirt, alt.
Rv. Dum spiritus etc. Ra. 68.
Medaille in Silber alter Guss mit Brustbildern des
Königs und der Königin Constantia Ra. 70. Bentk.

/'827.
71. Mik. 1168. W 22/10
Ovale Medaille in Silber alter Guss, auf die Erwäh­
lung des Königlichen Sohnes Wladislaus zum Tsa­
ren von Moscau, Vel sic enitar Ra. 72. Bentk. 73. 
Mik — W 1 Loth.

ô '3 ƒ
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0~H<828. Ähnliche Medaille in Silber alter Guss Ra. 73.

/У-^829.

V-JS 830.

Bentk. 74. Mik. — W P/g Loth.
Grosser Medaillon in Bronze vergoldet, auf die ein- 
nahme von Smolensk, Ra. 74. Bent. 75. Mik. 1169. v ■' 
Medaille in Silberguss sehr sauber ciselirt. Rv. Im­
mobilis 1632. Ra. 82. Bentk. 87. Mik. — W l7/10

2- 831.

832.

Loth.
Sterbe Medaille in Bronze geprägt. Rv. Zwölf Rei- J 
hen Schrift Ra. 86. Mik. 1172. R4
Sterbe Medaille in Silber geprägt Rv. Natus. 1566.
Denatas 1632 in vier Zeilen,Ra. 87. Mik.— R6 
W Vio both.

Münzen der Stadt Danzig.

-/ƒ- 832 bis. Denar (15) 90. Zag. 368. Band. 347. Mik. 1219. Lv .
833.
834.

, 835- /-/5 /836.
837.
838.
839.

-ÎS 840- 
<841.

„ (15)91.
„ (15) 92.
„ (15) 94.
„ (15) 95.
„ (15) 96.
„ (15) 97.
„ (15) 98.

Ternär 1613. Zag. - Band 345 Mik. 1217.
„ 1613. mit der Bärentatze unter dem Schilde

842.
843.
844. 
845.
1846. 
847.
848.

Zag. 369. Band. — Mik 1218.
„ 1616. ^4.

Groschen 1623. Zag. 37O.Band. 344. Mik. 1211.
„ 1624.
„ 1625.
„ 1626.
„ 1627. .

Ort oder y4 Thaler 1609. Zag. 373. Band — Mik
1190.

y- 849. 
850.

/ , 851.Л 1 ! /852.
|853.
854.

„ 1610. V tr-ovvtX .
„ 1611.
„ 1612.
„ 1613.
„ 1614.
„ 1615.

V



38 SIGISMUND III DANZIG

856.
857.
858.
859.

_ < 860.
861.
862.
863.
864.
865.
866.

У/ ,>7* 
70 -Г 868.

іг-Г 869.

/f-^,870.

871.
872.

^_v?873.

874.
6 - „875.

'Л 876.

14- ОТ.
878.
879. 
SSO. 
ssi. 
882.

OH 883.

5"- rfc/,884.

„ 1615, mit rundem "Wappen-Schilde.
„ 1616.
„ 1616. mit kleiner Halskrause.
„ 1617.
„ 1618.
„ 1619.
„ 1620.
„ 1621.
„ 1623.
„ 1623, mit doppelter Jahreszahl.
„ 1624.
„ 1625.
„ 1626.

Ducat (15)88. Zag. — Band. — Mik. — Vos. 641. 
die Jahreszahl zwischen den Köpfen der Lö­

wen. - R6
„ (15) 94;. Zag. 380. Band. 224. Mik. — Vos.

650. R3
„ (15) 95. Vos. 656. die Jahreszahl etwas un­

deutlich. R3
„ (15) 96. Vos. 659. R3
„ (15) 97. Vos. 664. á fleur de coin. R3
„ 1610. Zag. 381. Band. 223. Mik. 1182. Vos. 

675.
„ 1611. Vos. 679.
„ 1612. Vos. 686.
„ 1621. Vos. — Gedanensis anstatt Ged nen-

si. R2
„ 1622. Vos. 693. R2
„ 1626. Vos. 698. R3 <.
„ 1629. Vos. 701. R2
„ 1630. Vos. 704.
„ 1631. Vos. 708.
„ 1632. Vos. 710. R2

Fünf Ducaten Stück 1614. Ex auro Solido. Mik. 
1174. Vos. 632. s. g. e.

Medaillen der Stadt Danzig.

Medaille in Silber, alter Guss 1619. Ra. 83. Bentk. 
79. Mik. 1229.
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Münzen der Stadt Thorn.

885. Halber Thaler 1630. Zag. — Band. 734. Mik — un- (T

ЗЛ- 886.
ter dem Stadtwappen H. — L. Vos. 276. R5
Halber Thaler 1631. Zag. 384. Band. 247. Mik.

Чи- 887. 
y-Zzi888. 
¿70889. 

¿"-^890. 
b-!l) 891. 
/Л- 892.

893.

1241. Vos. 289. R5
„ 1632. Zag. — Band—Mik. — Vos. 290. R7 <

Brand Thaler 1629. Ra. 79. Mik. 1242. Vos. 266. 
Thaler 1630 mit H. L. Zag. 385. Band. 240. Mik.

1233. Vos. 272.
„ 1630. I.-I. Vos. 281.
„ 1631. Vos. 283.
„ 1632. Vos. 288.

Ducat 1630. H. L. Zag. — Band. — Mik. — Vos.
271. R5

Münzen der Stadt Elbing, während der Schwedischen 
Besitznahme.

¿94.
, £95.

75 896.
897.
898.

_15 £99.
900.
901.

Vá 902.
903.
£04.

' 905.
/^•*.906.

Schilling (16) 30. Zag. — Band. 782. Mik. 1303.
„ (16)31.
„ (16)32. . L/
„ (16) 33.

Groschen 1629. Band. 781. Mik. 1296.
„ (16)29.
„ (16)30.

Dreipölker (16) 29. Band. 348. Mik. 1299.
„ (16)30.
„ (16)32.

Dreigroschen Stück. 1631. Band. 780. Mik. 1295.
„ 1632.

Thaler 1628. Band. 243. Mik. 1294. Vos. 117. R‘

Münzen der Stadt Riga.

907.
у 1908.

909.
|910.

Schilling (15) 88. Zag. 389. Band. 354. Mik. 1267.
„ (15) 89..90. 91. 92.
„ (15) 93. 64. 95. 96.
„ (15) 97. 98. 99.
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/-

911. 
912. 
913. 
914.

915. 
916. 

Ю17. 
|918.

920.'

„ (1) 600. 601. 602.
„ (1) 603. 604. 605.
„ (1) 606. 607. 609. 4
„ 1609 neben dem S. Zag. 391. Band. 771.

Mik.—
„ 1610. Zag. 390. Band. 772.
„ 1612.
„ 1613.
„ 1616. 1617. 18. 19. 1620.
„ 1620. Zag. 392. Band. 773.

Groschen (16) 16. Zag. 393. Band. 769. Mik. 1265.
R4

-1$

(921.

922.

923.

924.
925.
926.
927.
928.
029.
930.

Dreipölker (16) 20. Zag. 394. Band. 353. Mik. ... 
1266. R’

„ (16)20. Zag. 395. Band. 770. Mik. -
Fuchs unter dem Reichsapfel. R2

Dreigroschen Stück 1588. Zag. 396. Band. 765.
Mik. 1249.

„ 1589.
„ 1589 darüber zweiLilien, inédit. R4
„ 1590.91. 92.93. Zag. 397.Band. 351. _
„ 1594. 95. 96. 97.98.
„ 1599.
„ 1600.
„ 1619. Zag. 398. Band. 352. Mik.

Friedrich und Wilhelm, Söhne Gotthard Kettler‘s 
1587 — 1639.

931.
/-Z 5'932.

$33.
934.

NO 935.
HC 936.

Schilling (1)600. Zag. 400. Band.777. Mik. 3023. R3 
„ 1605. Zag. 401. Band. — Mik. - R3

„ (D610. R3
Dreigroschen Stück (15) 96. Brutbild mit kurzen 

Haaren. Zag. 403. Band. 775. Mik.—R’ 
„ (15)97. R3

„ (15) 97. die Jahrzahl neben Adler
und Reiter. R3
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Herzogthum Preussen, Georg Friedrich ф 1603.

'• 5 937. Dreigroschen-St. (15) 98. Brustbild mit langen Haaren.
Zag. 403. Band. 775. Mik. 3019. R3 .

l- 938. „ (15)99.
ha 939. „ (15) 99. Jahrzahl neben Adler und

Reiter. R3
3- аД 940. „ (15) 99. unten 9 (Pfeil)9. R4
3-Л./941. „ 1600. unten 16 (Pfeil) 00. R4
5* hJ942. „ 1606. Zwischen Adler und Reiter die

Wasasche Garbe; unten 16 (Pfeil) 06.
R5

< J 943. „ ohne Jahr. Brustbild mit kurzen Haa­
ren. R4

Georg Wilhelm 1618 — 1640.

944.
945

Ternär 1588.
„ 1591. с/ .

/- 946. „ 1593.
'947. „ 1594.

’948. „ 1595.
_^,949. Schilling 1591. Mik. 452.

1950. „ 1594.
951. Groschen 1587.

1-)1 ®52’ 
* 4 5953.

„ 1595.
„ 1596. L' it'VVxA

954. „ 1597.
»g Dreigroschen Stück 1588.

„ 1589.
95.Í „ 1590.

Ducat ähnlich Mik. 451. 1597.

959.
i960.

»2 6ei.
2)0- 962.

'U '9

Schillinge 1625. 26. 27. 28. 29. 30.
74 Thaler (16) 23. ')

„ (16)25. ' \L
Thaler 1620. Rv. Adler mit AS. auf der Brust. R3 .

ÍZÜ( z/
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R3
R3

R4

* r— nachge-

Münzen des К. Sigismund III. 
in Schweden geprägt.

/-У963. Halber Oer (15) 98.
/V 964. Ein Oer (15) 96. Band. 778.
/-^965. Ein Oer (15) 97.

&66. Thaler (15) 94. Mik. 1308.
^5.

für Reval geprägt.

V "5 967. Thaler (15) 98. Band. 242. von Mainert 
prägt.

Interregnum nach dem Tode K. Sigismund III.

/3- 968. Thaler für die Krone geprägt 1632. Zag. 320. Band.
244. Mik. 1316. R5

969. Thaler in Thorn geprägt 1632. Zag. 387. Band.
245. Mik. 1317. R^ • /

7

Wladislaus IV. 1633—1648.

Münzen der Krone.
j/5- 970. Halber Thaler 1641. Zag. — Band. — Mik. — un­

ter dem Brustbilde das Wappen Sas. Rv. 16—41.
darunter G.—G. 8. g. e. Re

■ * 971. Halber Thaler 1642. Zag. 408. Band. 369. Mik. ' /
1336. s. g. e. R5

/3- 972. Halber Thaler ohne Jahr. Zag. — Band. 371. Mik.
schwer vergoldet. R4

' 973. Thaler 1633. Zag. 410. Band. 360. Mik. 1320. m. m. e.
З" 974. 

3-/5 975. 
^-5976.

„ 1634.
„ 1635.
„ 1635. Medaillenförmig; ungekröntes Brust­

bild und reich verzierte Wappen Schilder. 
Zag. 412. Band. 786. Mik. — s. g. e. R6

„ 1636. dem obigen ähnlich nur schwach ver­
goldet. R6

40- 977.

ÍÍ HU;

_________________
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r' /. У 978.
ƒ#- 979.

3- 5 980.

„ 1636. Zag. 410. Band. 360. Mik. 1323.
„ 1638. Zag. 411. Band.—Mik.— die Jahres­

zahl neben der Krone des Rev. 16—38. R6
„ 1640. Zag. 413. Band. — Mik. 1324. über 

der getheilten Jahrzahl G.—G. Darüber ge­
kreuzte Zainhacken, unter dem Wappen, klein

3-/Í981.
H 982.
3- 983.
3- 984.
S- 985.

986.

B. S. R2
„ 1641. Zag. 414. Band. 361. Mik — R2
„ 1641. G.—G. unter der Jahrzahl. R2
„ 1642. Zag. 414. Band. 361. Mik. 1329.
„ 1642. ohne Zainhacken über G.
„ 1643. Zag. — Band. — Mik. 1331.
„ 1645. Zag. 416. Band. 787. Mik—Brustbild

/-M987.

ƒ- 988.
/W- 989.
6O- 990.

en face. R6
1646. Zag. — Band — Mik. — die Jahr­
zahl horizontal gestellt, darüber C—DC. R5 

„ 1647. Zag. 417. Band. — Mik — R5
Ducat 1641. Zag. 418. Band—Mik—R8 s. g. e. 
Fünf Ducaten Stück, Medaillen förmig ohne Jahr, 
wie Band. 370. Mik. 1319. R5 á fleur de coin.

Medaillen.

991. Ovale Medaille in Silber geprägt, Ra. 104. Bentk. 
102. Mik. 1341. Honor virtutis praemium. R5 s. g. 
e. W. 28/10 Loth.

/- 99'2. Krönungs Jeton in Silber, Ra. 108. Bent. 104. Mik.

<?- 993.
1343. W. 3/10 Loth.
Kleine ovale Medaille in Silber geprägt, einseitig, 
mit breiter goldener filigran Einfassung, Ra. 106.

. /994.
R6 s. g. e. W. Уіо Loth.
Ovale Medaille in Silber alter Guss. Ra.—Bentk.— 
Mik. 1340. R4 m. m. e. W. 15Д0 Loth.

У-5 995. Medaille in Silberguss sauber ciselirt, ähnlich Ra. 73.
Bent. 74. jedoch das Brustbild erhabener. Rv. auf

996.
der Säule fehlen die Wappen. R5 W. l5/10.
Ovale Medaille in Silber gehänkelt Av. Brustbild 
von der rechten Seite mit biosem Haupte Um. Vla- 
d is laus 1111 D. G. Reæ. Poloniae. Rv. ähnliche
Darstellung wie Ra. 73. nur die Schrift Vel Sic

ЗП'/ć
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Zr- fd. 997.

998.

/AH/999.

/-/ 1000. 

ƒ- 1001.

-/ƒ 1002.

Z- 1003. 

ƒ- 1004. 

)-/0 1005.

enitar; paralel zur Säule angebracht inédit R8 W. 
l2/io Loth. s. e.
Medaille in Silber geprägt, Ra. 112. Bentk. Ill Mik. 
1346. Rv. Auspiciis et felici praesentia R5 s. g. e. 
W. 37/10 Loth.
Grosse Medaille in Silber geprägt, Ra. 113. Bentk. 
112. Mik. 1347. Rv. Et bello et pace Colendus etc. 
R3 s. g. e. W. 10.6/10 Loth. Í -wVami j
Grosse Medaille in Silber geprägt Ra. 115. Bent. 
115. Mik. 1348. R4 s. g. e. W. 4. */?0 Loth.
Jeton in Silber, geprägt zur Vermähung 1637. Ra. 
116. Bentk. 116. Mik. 1349. m. m. e. R3 W. 4/10 L. ' 
Medaille in Silber geprägt Ra. 121. Bentk. 129. Mik.
1351. mit Brustbildern des Königs und der Köni­
gin en face R2 W. 2 3/10 Loth.
Medaille in Bronze versilbert, Ra. 122. Bentk. 127. 
Mik.— Brustbild Ludwig XIV Regina polonis data 
m. m. e.
Jeton in Silber zur Krönug der Königin 1646. Ra. 
124. Bent. 130. Mik. 1352. R4 s. g. e. W. 2/10 Loth. 
Grosse Medaille in Silber gegossen, sauber ciselirt 
Ra. 126. Bentk.—Mik. 1350. R6 W. 3 9/10 Loth. 
Medaille in Silber geprägt, schwach vergoldet, Av. 
Amor auf einem Löwen, Um. Amor Vincit omnia. 
Rv. Mann und Frau von Engeln umringt, Um. Manus 
Manum lavat\ von Joh. Höhn geabeitet. W. 1 2/10 
Loth.

Münzen der Stadt Danzig.
33- 1006. Halber Thaler 1639. Zag. 420. Band.- Mik.—Vos.

Zf- 1007.
906. R6 s. g. e.

1640. Zag,— Band.— Mik.— Vos. 1 fu.

J^-ll 1008. »
909. R6
1641. Zag.—Band.—Mik.—Vos. 912. 
R6 m. m. e.

■ П tu-

ƒ -
/ • '6 1009. Thaler mitBrustbild en face 1636. Zag. ähnlich 421.

І0-/51010.
Band.— Mik. 1358. Vos. 867. R5
1636. Vos. 868. Mik.— R5 s. g. e. 1 * (kV;

1011. 1637. Zag. 421. Band.— Mik. 1359.

Ж:її Vos. 869. R5 2
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Medaillen und Schaustücke der Stadt Danzig.

/3^1012.
Я 1638. Zag. 422. Band. 362. Mik.—

Vos. 871. R6
/D- 1013. H 1638. Brustbild von der Seite, Zag.— 

Band.— Mik. 1360. Vos. 873. R3
'Z- 1014. 

б'-гбЛоіб.
я 1639. G-R

1640.
V-^1016. 1641.

1017. 1642. R3
#7 1018. 1644. R3

1019. 1645. R3 m. m. e.
1020. 1648.
1021. Ducat 1633. ' R5
1022. 1635. Band. 358.

/'1023. 1639. Band. 357. Zag. 424.
//5 1024. 1639.

1025. 1644. , R4
/7-/¿1026. 1646. Zag.—Band.—Mik.—Vos. 861.

1027. 1647. Vos. 863.
1028. 1648. Vos. 864. ■V

/3- 1029. 1653. Stempel von etwas roher Arbeit
und wohl nicht in Danzig geprägt, da Joh. Casimir /^ттп<игп

• schon fünf Jahre regierte.

ZT- 1030. 

ÿ-S’1031 

M 1032.

З^-^ОЗЗ.

1-^1034.

1035.

__ —-
^2-J

Schaustück 1645 G—R E® Auto Solido Vos. 828. 
W. 4 D. R3 s. g. e.

„ 1647. G—R Ex Auro Solido Vos. 834.
W. 2 D. R3 s. g. e.

„ 1^47. G—R Ex Auto Solido Vos.'835.
W. 1 ÿ, D. Ra s. g. e.

Grosse Medaille in Silber geprägt, mit der Darstel­
lung des Königs zu Pferde, Ra. 110. Bent. 118. Mik. 
1373. Vos. 822. R6 s. g. e. W. 11 yi0 Loth.
Medaille in Silber geprägt 1637. Ra. 117. Bent. 114.
Mik—Vos. 816. R5 s. g. e. W. 2 3/10 Loth.
Schaustück vom Jahre 1644. G—R. in Silber ge­
prägt, Ra. 118. Bent. 119. Mik. 1374. Vos. 824. s. 
g. e. R4 W. 1 6/10 Loth.
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^-/^1036.

v>^,1037.

Medaille in Silber geprägt schwach vergoldet, auf 
die zweite Vermählung des Königs, Ra. 123. Bentk. 
131. Mik. 1375. Vos. 832. Rv. Marte Cubante R4 
m. m. e. W. 2 Loth.
Medaille auf dieselbe Veranlassung in Silber ge­
prägt, Ra. 125. Bentk. 128. Mik. 1376. Vos. 831. 
Rv. Siste gradu bellona etc. R4 s. g. e. W. З 3/10 
Loth.

6

^0- 1038. 

?-^.1039. 

540 1040. 

?-H/1041.
1042. 

/- h/1043. 
4; 1044.

1045.
/-/»1046. 
)6- 5 1047. 

//- 1048.

/У-1050. 

/УЧ'1О51. 
/АЭД 1052.

1053.

Halber Thaler 1640. M. S. Zag. 426. Band. 372.

Münzen der Stadt Thorn.

Mik. 1407. Vos. 348. R6
Thaler 1633.1-І Zag. 427. Band. 365. Mik.

1387. Vos. 304. R2
1634. 1-І Mik.— Vos.-- anstatt Pru
nur P. R4

n 1635. 1-І Vos. 309.
1637. 1-І Vos. 323.
1638.1-І Vos. 332.
1639. 1-І Vos. 337.
1640. M.—S. Vos. 342. R3 V':i
1642. M.—S. Vos. 346. R4
1643. G.—R. Vos. kannte diesen Jahr-
gang nicht. R5 s. g. e.

Dukat 1633. ohne I—I, sonst vie Vos. 292. / V
R6 inédit.
1635. Zag. 430. Band. 785. Mik. 1382. J
Vos. 294. R3 -o
1638. Av. Vos. 299. Rv. Vos. 300. R3
1640. M. S. Vos.—anstatt Thorunen. ist
Thorunensis. R5
1645. G.R. Vos. kannte diesen Jahrgang
nicht R6 s. g. e.

Münzen der Stadt Elbing.

während der Schwedischen Besitznahme.

1054.
1055.

Schillng (16)34. Vos. 156.
„ (16)35. Vos. 158.
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Unter polnischer Herrschaft.
, /6-^0 1056. Thaler 1636. Zag. 433. Band. 788. Mik. 1409.

Vos. 159. R‘ //'

Münzen des Herxogthums Cnrland 
Jacob Kettler 1682.

/X- 1057. Thaler 1645. Zag. 435. Band. 368. Mik. 3025. R*

In Moscau von Wladislaus IV geprägt.

1058. Kopeke in Silber, Band. 377. Mik. 1410. R’ 
/¿>-/51059. „ in Gold, Band. 378. R*

Münzen der Fürstenthümer Oppeln und 
Ratibor unter Wladislaus IV.

/у-/5 1060. Drei Kreuzerstück 1647. Zag. 436. Ungenau
Band. 376. Mik. — s. g. e. . R6

Herzogthum Preussen, Georg Wilhelm.

Schilling 1633.
Thaler 1635. D.-K.

Johann Casimir 1648—1668.

Münzen der Krone.
Schilling von Kupfer 1650. Zag. 440. Band. 446. 

Mik 1513. Rs
„ 1650. Zag 438. Band. 447. Mik. 1512. R8
„ 1650. C. G. Zag. 439. Band. 448. Mik.-R* Í Ì
„ 1650 C. G. in Bromberg geprägt, Zag. 441.

Band. 449. Mik. 1514. R3
„ in Kupfer 1659. Zag 442. Band 450. 

Mik. -
„ 1660. 61. 63. 64. 65.

Groschen 1650. Zag. 443. Band. — Mik. 1511 R6
„ 1666. A. T. inédit, durchlöchert, z. g. e. R8

4

3- 1061.
1062.

/- 1063.

/- 1064.
-/'/ 1065. 

ƒ- 1066.

. 1067.

1068. 
Л/Л069. 
5- 1070.
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/-1071. Dreipölker (16) 61. Zag. 445. Band.—Mik.—R4
2'2 1072. „ (16)62. Zag. 446. Band.—Mik. 1509.R4 .

/-/о 1073. „ (16) 62. Variätät. R4«s4
/V 1074. „ (16) 66 unbekannter Jahrgang. R6

1075. Zweigroschenstück 1650. C — G. Zag. 448. Band.
441. Mik. 1501.

) , 1076.
' 1077.

e 1651.
„ 1650. Zag. 449. Band. 443. / x

Mik. 1503.
1078. „ 1651.
1079. „ 1650. C—G. in Bromberg ge­

prägt. Zag. 450. Band. — 
Mik. 1506.

6)-5 1080. Dreigroschenstück 1657. Zag. 453. Band. 439. Mik.
1499. s. g. e. R®?

-ÍÚTtí 1081 „ 1662. Zag. 454. Band. 440.
Mik. 1496.

Л лѴ 1082. „ 1662. ähnlich Zag. 454. mit der
Werthzahl 3 unter dem Brust­
bilde m. m. e. R6

Sechsgroschen-Stück 1650. Zag. 455. Band. 437.3'/:/ 1083.
Mik. — von feinem Silber. R5

yi' 1084. „ 1650. Zag. 456. Band. 436. ',»
Mik. 1459. R5

1085. 
- rt/_

„ 1656 ähnlich Zag. 459. Band.
802. Mik. — die Werthzahl 
nicht neben dem Brustbilde, 
sondern unter der Krone im 
Rv. unter dem Brustbilde ein 
Löwe: in Lemberg geprägt s. 
e. die Jahrzahlunsichtbar.R6

4ün' 1086. „ 1656. und 1657. I-T. Zag.

- 5" 1087-
458. Band. 803. Mik. 1463.

„ 1658. T. L. B. Zag. — Band.
427. Mik. — R41-/ 1088. „ 12 Stück 1659. 60. 61. 67.
68. mit T. L. B. Var.

Ль 1089. „ 11 Stück 1661. 62. 63. 64.
65. 66. 67. mit A.—T. Var.
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-M 1090. » 1662 mit A-T, darunter C-P
(Andreas Tympf Capitaneus

-// 1091.
1092.

-і? 1093.
-// 1094.

Piasecinensis) m. m. e. R3 
» 3 Stück 1660. 61. 62. T.—T.
» 4 Stück 1661. 62. N.—G.
„ 3 Stock 1661. 62. G. B. À.
h 1662. G. B. A. ohne Schatz-

f* 1095. meisters Wappen m. m. e. R4
и 1661. G. B. A. die Jahrzahl

noch einmal in der Umschrift ’ " ' '

/-'Z 1096.
des Averses. R4

„ 1669. L.-T. von gleichzeiti­
gen Falschmünzern geprägt;

-Г" 1097.
1098.Í

abgebildet Mik. 1491. R4
n ohne Jahr. A.-T. R3

Ort oder 18 Groschen-Stück 1650. Zag. 470 Band 
409. Mik. 1436.

1099. 
1100. 

3-/Я noi. 
/ 1102.

1103.
1104. 
1105. 
1106.

łh ) 
,1107. 
1108. 

H5 1109.

/-/Гию.
îS 1111.

(1112.
Lu J1113. 
Z 1 1114.

1115. 
(1116. 

/' 1117.

„ 1651. M.-W. Zag. 471. Band. 412. Mik. —
„ 1651. M.-W. daneben 2 Rosen.
„ 1651. A. T. Zag. 472. Band.-Mik. 1438. R4 v

„ 1652. M. W. Zag. 471. Band. 412. Mik. 1439 
„ 1653. M.W.
„ 1654. M. W.
„ 1655. M. W.
„ 1655 unter dem Brustbilde I. T; unter dem 

Wappen eine Rose. Zag. — Band. —
„ 1655. S. С. H. Zag. 478. Band. 414. Mik. — 
„ 1656. I. C. Zag. 479. Band. 415. Mik. 1443.
V 1656 in Lemberg geprägt. Zag. 480. Band.

425. Mik. 1445. R4
„ 1656. Varietät. R4
„ 1656 mit sehr kleiner Schrift. Var. R4
„ 1657. S. С. H. Zag. 481. Band. — Mik. 1447.
„ 1658. T. L. B. Zag. 482. Band. — Mik. 1448,
„ 1658. T. L. B. Zag. 483. Band. 418. Mik. 1449.
„ 1658. A. T. Zag. 485. Band. — Mik. —
„ 1658. A. T. über 18. ähnlich Zag. 485. Band.—
» 1658. A. Lauf dem Rv. die Fortsetzung des 

Titels, Zag. - Band. 416. Mik. —
1118. „ 1659. T. L. B. Zag. 484. Band. 417. Mik. —

/7-6
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1128. Dreissiggroschenstück 1661. A. T. Zag.—Band. — 
Mik.—unbekannter Jahrgang, 
in. m. e. K5

2-/6
1

1119.
1120.

1121.
1122.

Ort 1659. A. T. Zag. 485. Band. — Mik. 1451.
T. L. B. Wappen Slepowron Zag. 486. 
— Mik. —
A. T. Zag. 487. Band. 418. Mik. 1452.
A. T.

11 1659.
Band.
1663.
1664.

1123.
1124.
1125.
1126.

1127.

11

11

n

1664. A. T. mit anderem Brustbilde.
1667. T. L. B. Zag. 488. Band. 419. Mik. 1455.
1668. T. L. B. Zag. 488. Band. 419. Mik. 1456. 
1668 ohne Verzierungen neben dem Wappen 
Schilde, darüber 2 Rosen.
1668. T. L. B. Wappen Leliva. Zag. 489. Band.
420. Mik. 1458.

/V 1129. „ 1663 ohne A. T. Zag.—Band.
800. Mik. —

/V

ƒ-

1130.

1131.

1132. Thaler

„ 4 Stück 1663. 64. 65, 66 Zag.
490. Band. 408. Mik.—1430— 
1435.

„ 1665 die Jahreszahl von bei­
den Seiten. R4

1649. G.—P. Zag. 496. Band. 390. Mik.

T5^ 1133.
1419. s. g. e. R5
1649. G.-P. Zag. 497. Band 391. Mik.

ío-i*l 1134.

1422. hat einen angelötheten Rand. in.
m. e. R5
1649. G.—P. unter der Jahrzahl. Zag. —

3/-/Г

1135.

1136.

Band. 389. Mik. — R5
1649. G. -P. Zag. 498. Band 393. Mik. —

R5
1650. G.—P. Zag. 499. Band. 394. Mik.

/3- 1137.
1426. s. g. e. R6

Halber-Ducat 1660. T. L. B. Zag. 505. Band. 383.

ЙО-ні 1138. Ducat
Mik. —s. g. e. R5

1651. A. T. Zag. — Band. — Mik. — Av.
Ein gekröntes Brustbild; von der rechten 
Seite: Um. Johan. Cas. D. G. Reæ. Pol. et. 
Soe. Rv. Unter einer Krone ein ovales vier- 
feldiges Schild, daneben A. T. darunter
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Münzen der Stadt Bromberg (Bydgoszcz).

1139.

Wappen Wieniawa. Um. Mon. Aurea. He-gn.
Pol. 1651. s. g. e. inédit. R7

5ÜDucat 1655. S. C. H. Zag. 509. Band. — Mik. —

Л 1140.
á fleur de coin. R6

Doppel-Ducat 1652. A. T. ähnlich Zag. 515. Band.
379. genau Mik. 1411. R4 -IT

1141. 11 1654. M. W. ähnlich Zag. 514. 
Band. — Mik. — s. g. e. R4

Ą'^/1142.
11 1656. I. 0. Zag. 517. Band. 792.

/Z^1143.
11

Mik. — 8. g. e. R4
1659. T. L. B. Zag. 519 Band. —

1144. 1’

Mik. — s. g. e. R4
1660. T. L. B. Zag. 521. Band. 380. 
Mik. — R4

1145. 1660. T. T. Zag 522. Band
^1^1146. Mik. — R4

1658. А. T. Zag. — Band. 794. 
Mik. 1412. s. g. e. . R4

1147. 1660. G. B. A. ähnlich Zag. 523. ¿2 i
""46- Band. — Mik. — nur ovales Wap­

penschild. s. g. e. R5
1148. 11 1662. A. T. Zag. — Band. 381.

Mik. 1414. s. g. e. R4
1149.

^2-^150.

11 1664. A. T. Zag. — Band. 381. 
Mik. — s. g. e. R4

11 1666. Zag. 524. Band.—Mik. — R'

'•* 1151. Ort 1651 zu 18 Groschen. Zag. 473. Band. 424. ge­
nau Mik. 1554. s. g. e. R3

5 ¿/1152. „ 1651 zp. 21 Groschen. Zag. 474. Band. 423. 
Mik. 1553. R3

%2frz-il53. Ducat 1651. G. G. inédit. Av. Belorbeertes Brust-

*?)(/- bild. Um. Johan. Cas. D. G.—Pol. et See. 
Hex. Rv. Unter einer Krone das vierfeldi- 
ge Schild mit dem Wasachen Mittelschilde, 
daneben C. G., unten Wieniawa. Um. Mon. 
aur. Bidgost. 1651.— R8
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In Posen geprägte Münzen.

3* *' 1154. Ort 1652. A. T. mit ovalem Schilde. Zag. 476. x ,. 
Band. 421. Mik. — R3 1

1155. „ 1653. A. T. mit ovalem Schilde. R3
f-^1156. „ 1653. A. T. Zag. 477. Band. 422. Mik. 1558. 
f-^1157. „ 1654.
J-rt/1158. „ 1655.

Für Lithauen geprägte Münzen.

1159. Schilling in Kupfer 2 Stück 1661. 62. Zag. 530. 
Band. 464. Mik. 1542.

A
1160. „ 1663. G. F. H. 2 Stück Zag. 531. Band. -

Mik. 1544. du.
1161.

1162.

„ 1664. 65. 66. 4 Stück. Zag. 532. Band.
463.

„ 1665. 66. 3 Stück. Zag. 533. Band. 806
A 1163. Schilling in Silber (16) 52. mit Werthzahl 360. 

Zag. 525. Band. 462. Mik. 1551. R4
V¿'/-/1164. „ 1652. Zag. 527. Band. 459. Mik. 1536.
-^1165. „ 1653. Zag. 529. Band. 461. Mik. 1539.

-51166. „ (16) 55. 58. Zag.—Band.—Mik. 1540. R3
/- 1167. Groschen 1652. Zag. 534. Band. 457. Mik. 1534.

¿'-/3'1168. Dreipölker 1652 Zag. 535. Band. — Mik. 1533.
s. g. e. R6

-U* 1169. Dreigroschen-Stück 1664. Zag. 537. Band. — 
Mik. — die Zahl III unten 
hinter dem Reiter. R3

1170. „ 1664. die Zahl III. zweimal,
bei den Füssen des Reiters 
und darüber. R5

-ZV 1171. „ 1665. Zag. 538. Band.—Mik.
1532, die Zahl III. vor dem
Reiter. R3

~7/ 1172. „ 1665. Zag.—Band. 455.Mik.—
III. hinter dem Reiter — R3

1173. Sechsgroschen-Stück 1652. Zag. 539.- Band. —
4 Mik. — mit der Werthzahl 15. R6

_____________________
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—Zf 1174. Sechsgroschen-Stück 1664. 65. 66. 3 Stück. Zag. 

540. Band. 454.
1175. Ort 1664. Zag. 542. Band. 452. Mik. 1527.

JÖ 1176. „ 1664. Zag. 543. Band. 453. Mik. 1528.
У- 1177. Halber-Ducat 1665. Zag. 544. Band. 798. Mik.

1525. s. g. e. R»
7- 1178. „ 1665. Zag. 545. Band. 384. Mik.

1526. s. g. e. , Ri

Medaillen.

1179. Krönungs Jeton in Silber geprägt Ra. 130. Bentk. 
139. Mik. 1564. R3 s. g. e. W. 3/10 Loth.

-ѴАД180. Krönungs Jeton kleiner R3 s. g. e. W. 2/10 Loth. 
j-rt/1181. Jeton in Silber geprägt 1651. Ra. 133. Bentk. 148.

Mik. 1567. R4 Hoc "Nexu. W. 3/10 Loth.
ЗУ-л«Л182. Grosse Medaille in Silber geprägt 1651, auf die Hul­

digungin Kiew. Ra. 134 Bentk. 149. Mik. 1566. Rv. 
Kiiorios arcus fractos etc. R6 s. g. e. W 54/10 Loth. 

ł- /j 1183. Ovale Medaille einseitig auf Silberbiech geprägt Av. 
von Ra. 138 Bentk. 155. Mik—R5 W. 2/10 Loth.

/¿>-^1184. Medaille in Silber geprägt Ra. 139. Bentk. 154. Mik. 
1569. Rv. Coelitus erigor R5 W. 1 4/10 Loth.

A 1185. Medaille in Bronze geprägt, vergoldet, mit Brust­
bild der Königin 1659. Ra. 140. Bentk. 159. Mik.— 
Rv. Jn protectione etc. R6

2- 1186. Medaille in Silber geprägt; Brustbild der Königin 
1661. Ra. 141. Bentk. 171. Mik. 1572. Rv Stat Re­
gina. R6 s. g. e. W. 3/10 Loth.

1187. Medaille in Silber geprägt, auf den Olivaer Frie- 
den 1660. Ra. 149. Bentk. 163. Mik. 1570. Rv. Pax. 
Casimiriana. R4 s. g. e. W. 1 Loth.

* 1188. Grosse Medaille in Zinn geprägt, auf die Befreiung 
Warschaus von den Schweden. Av. Belorbeertes 
Brustbild von der rechten Seite. Um. Johannes Ca­
simiras I). G. Rea*. Polo, et Soec. M. I). Lit. Ras. Pr 
Rv. Sechs Zeilen Schrift: Procidentia Dei cirtute op*_ 
timi reçois Var socia a svedis (sic) liberata D. 1 Jul i^ 
MDCL1V. von Mainert geprägt. R5 Grösse 40 
Linien.
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/- г 1189. Medaille in Bronze geprägt, mit Brustbild Ludwigs г— 
XIV, auf die Abdankung des Königs. Ra. 152. / v 
Bentk. 174. Mik. — R2

)-)> 1190. Dieselbe Medaille in Bronze geprägt, jedoch grösser ь 
26 Linien.

-/^1191. Jeton in Bronze geprägt auf dieselbe Begebenheit Mik. 1575. R</'^

Münzen der Stadt Danzig

/-/6 ^4192. Schilling, Münzprobe in feinem Silber mit doppel-
, ter Jahreszahl 1657. Vos. 1077.

V41193. „ 1657. Zag. 546. Band. 470. Mik. 1619.
V/7/V1194. ,, 1658.

// 1195. Zweigroschen-Stück 1651. Zag. 549. Band. 469. v.
Mik. 1616.

-lí 1196. „ 1652.
¿V' 1197. ,, Münzprobe in feinem Silber

1653 nur der Rev. Vos. 1076.
/•' 1198. Ort oder 18 Groschen-Stück 1651. G. R. Zag. 550. 

Band. 467. 3 Stück Varietäten.
1199. „ 1655. G. R.
1200. „ 1656. G. R.
1201. „ 1657. D. L.
1202. „ 1658. D. L.

>7-6 1203. „ 1659. D. L.
1204. „ 1660. D. L.
1205. „ 1661. D. L.
1206. „ 1662. Löwe und D. L.
1207. „ 1663. Löwe und D. L.
1208. ,, 1664. Löwe und D. L.

*"t 1209. „ 1666. Löwe und D. L. Vos. 1066. R8
1-і, 1210. „ 1666. ohne Löwen D. L. R3

1211. „ 1667. Löwe D. L. Jahrgang unbekannt. R5
/¿-¿¿1212. Halber-Thaler 1649. Zag. 553. Band. 404. Mik.— 

Vos. 1027 genau. R6 s. g. e.
¿/-51213. „ 1650. genau Vos. 1030. die Jahr-

Q zahl nicht ganz gut ausgeprägt. R6
1214. Thaler 1649. Zag. 554. Band. 399. Vos. 1013 ge­

nau.
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S 1215. Thaler 1649 mit Rococo-Schild Zag. 355. Band.

398. Vos. 1004. R4
Í-/5 1216. „ 1650. Vos. 1024.
?Ъ-!5 1217. Doppel-Thaler 1650. Zag. 556. Band. 397. Mik.

r^ l218.
1594.
Ducat. 1649. G. R. Zag. 557. Band. 386.

V- 1219. 1650. G. R.
Ч-И 1220. 9 } 1651. G. R. Zag. 558.

6 - 1221. 1652. G. R.
¿-/$1222. 1653. G. R.

1223. 1655. G. R.
5- ^1224. 1656. G. R.
У-П 1225. 1657. D. L.
¿-rtV1226. 1658. D. L. Zag. 559.
ƒ- HM 1227. 1660. D. L.
$*-мД228. 1661. D. L
Г-к.1229. 1662. D. L.
á-^1230. 1666. D. L.
Г-/* 1231. 1667. D. L.
6- 1232 1668. D. L.

1233. Anderthalb-Ducat 1661. D. L. Zag. — Band.—
Mik. — Vos. 989. s. g. e. R7

i<3- 1234. Doppel-Ducat 1658. Zag. 561. Band. 385. Mik.
1576. Vos. 981. s. g. e. Rs

Danziger Medaillen und Schaustücke.
5" ' 1235. Schaumünze 1651. Mik. — Vos. 929. Ex. Auro So­

lido R3 s. g. e. W. 1 ya D.
/Ü - 1236. Medaille in Silber geprägt, auf die Anwesenheit des 

rtj Königs. Ra. 135. Bentk. 150. Mik. 1625. R3 s. g. e. 
W. 37/10 Loth.

V-/-¿,31237. Medaille in Silber geprägt, auf die 200jährige Лег- 
einigung Preussens mit Polen. Ra. 136. Bentk. 152. 
Mik. 1626. R2 s. g. e. W. 26/io Loth.

/3- 5 1238. Medaille in Silber geprägt, auf die Einnahme der 
Festung Haupt. Ra. 143. Bentk. 162. Mik. 1628. 
R4 s. g. e. W. 5 Loth.

/5- 1239. Grosse Medaille in Silber geprägt, auf den Olivaër 
Frieden. Paci perpetuae etc. Ra. 144. Bentk. 170. 
Mik. 1632. R3 s. g. e. W. 6 Loth.
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З- 1240. Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Begebenheit, 
, «ƒ mit belorbeertem Brustbilde des Königs. Pax. ae­

terna etc. Ra. 145. Bentk. — Mik. 1630. m. m. e. 
W. P/10 Loth.

5-/ЛІ241. Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Begebenheit, 
mit gekröntem Brustbilde des Königs. Pax aeterna. 
Ra. 146. Bentk. 164. Mik. 1631. R4 s. g. e.
W. l%0 Loth.

/3'^1242. Grosse Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Be­
gebenheit, mit Oliveubaum. Pectora quo Regain etc. 
Ra. 147. Bentk. 165. Mik. 1629. R3 s. g.' e.

, W. 7 Loth.
/ ~/t< 1243. Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Begebenheit 

Felix terra fides. Ra. 148. Bentk. 167. Mik. 1634. 
R3 s. g. e. W. 3 Loth.

4'ге.л 1244. Medaille in Silber geprägt vergoldet, auf eine Ver­
mählung. Viri diligite uxores Ra.—Bentk. — Mik. 
Vos. 960. R3 W. 2 Loth.

— 1245. Schaustück ohne Jahr. G. R. Ex Auro Solido mit 
der Werthzahl 2, Vos. 926. mit MDLRP. W 2

3R
V- 1246. Schaustück ohne Werthzahl, G. R. Ex. Auro Solido 

Vos.—W. P/2 Duk. Stempelglanz.

Münzen der Stadt Thorn.

1247. Schilling 1666. Zag. 562. Band. 474. Mik. 1656.
1248. „ 1668.
1249. Zweigroschen-Stück 1651. Zag. 563. Band. 473

, ! ' Mik. 1654. • ".
• ,1250. „ * 1651 über HD-L. Zag. 564.

Band. - Mik. 1655. R3
1251. Ort oder 18 Groschen-Stück 1650. Zag. 565.

Band. — Mik. —
1252. „ 1653. Baud. 471.

/J 1253. „ 1654.
' ' 1254. „ 1655.
- ¡r 1255. „ 1655 mit Stern über dem Engel.
/’/ 1256. „ 1660.

1257. „ 1661.
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1258. „ 
O', 1950

1260. „
1261. „ 

i-L 1262. ,, 
і- У 1263. ..

1662.
1663.
1664.
1665.
1666. Rs
1667. Rs

5"' 1264. Thaler 1649. Zag. 567. Band. 400. Mik. — Vos. 
377 ohne Münzmeister Buchstaben. R5

5' 1265. „ 1649. HD-L. Zag —Band. — Mik. — Vos.
, 378. R5
ƒ- 1266. „ 1650. Mik. 1642. Vos. 379. R3

K, '1267. „ 1659. Zag. 568. Band. 401. Mik. 1643. Vos.
380.

9-/6 1268. Ducat 1649. G. R. inédit. R6
^_çl269. „ 1650. HD-L. Zag.— mit Stern über dem

Engel. Vos. kannte diesen Jahrgang nicht.

Jrl 6. ft*0

QCvt-v ict^.
х$А-мг\

ausgebrochen sonst gut erhalten. R5 
/<<-^1274. Doppel - Ducat 1662. Zag. 571. Band. 387.

R5
1270. я 1655. HD-L. Zag. 569. Band. —- Mik. 1640. *

Vos. 370. R3
Q-U 1271.

» 1659. HD-L. Vos. 371. Ra
1272. я 1661. HD-L. Vos. 373. R4

ƒ 1273. я 1666. HD-L. Vos. 374. war gehenkelt,ƒ ' beim Abnehmen ein Theil der Krone

Medaillen der Stadt Thorn.

/Г-Л</1275.
1276.

Mik. — Vos. 360. R5
„ 1664. Vos. 362. Rs
„ 1665. Mik. 1638. Vos. 364. R5 V

1277. Grosse Medaille in Silber geprägt, auf die Wieder­
einnahme der Stadt 1658. Ra. 142. Mik. 1659. Vos. 
358 R5 s. g. e. W. 5 2/10 Loth.

Münzen der Stadt Elbing.
- 5 1278. Schilling 16G6. Zag. 572. Band. 479. Mik. 1708.
-: 1279. Zweigroschen-Stiick 1651. Zag. 573. Band. — Mik. 

167L



58 JOHANN KASIMIR ----  H. PREUSSEN

-/¿'-rzV 1280. Zweigroschen-Stück 1651. Zag. 574. Band. 478.
1281. Ort oder 18 Groschen-Stück 1651. Zag.—Band.—

Vos. 171. ähnlich Mik 1665. R6
3- 1282. „ 1660. Zag. — Band. - Mik. 1699. Vos. 226.

R4
1283. „ 1661. Zag. 576. Band. 476. Mik. 1700. Vos.  

228.
/-/¿' 1284. „ 1662. Zag. 577. Band. — Mik. 1701. Vos.

229. R3
/- 1285. „ 1665. Zag. — Band. — Mik. 1703. Vos. 231. ;

m. m. e. R4
/* 1286. „ 1666. Zag. 578. Band. 477. Mik. 1704. Vos.

232. R4 ,-лх>
1287. Halbe Thaler-Klippe 1651. Zag. 575. Band. 475.

Mik.—Vos. 178 ohne schwedischen Titel s. g. e. R7 
J^-^?1288. Thaler 1651. Zag. 579. Band. 402. Mik. 1662. ge­

nau Vos. 162. s. g. e. R6
1289. Doppel-Thaler-Klippe 1651. >'ag. 579. Band. — 

Mik. 1663. Vos. 164. s. g. e. R8
II)  1290. Ähnliche Klippe 1653 von Mainert nachgeprägt.

Münzen der Stedt Elbing während der Schwedischen 
Besitznahme.

■' Л/Г 1291.
¡_/-¿^ 1292.

1293.

ƒ/ 1294.
1295.

4-/ 1296.
-/0 1297.

Schilling (16) 57. Band.-Mik. 1697. Vos. 220. R3 b1' 
Dreipölker (16) 58. Band. — Mik. — ähnlich Vos. 
217. 218 jedoch Av. Carolus. Gustavus. Reæ. Rv. 
Mon. Civit. ЕІЬіпдеп. 5-8 unbekannter Jahrgang. R8 
Sechsgroschen-Stück (16) 58. Band. 809. Mik. —

Vos. 215.
„ (16) 59. Vos. 216.

Ort 1656. Band. — Mik. 1677. Vos. 196. R3
„ 1657. Band. 808.
v ohne Jahr mit Wertzahl XVIII. Rv. drei Kro­

nen.

Herzogthum Preussen, Friedrich Wilhelm.

-J 1297a. Schillinge 1653. 54. 55 mitl-C. auf der Brust des 
ц Adlers. (Job. Casimirus).

7^2-V
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1298. 18 Groschen-Stück 1660. MDCLX, mit S auf der 
Brust des Adlers.

/- 1299. ,, 1661.

Carl Ferdinand, jüngster Bruder des Königs, 
Bischof von Breslau und Flock, Herzog von 

Oppeln und Ratibor.

j - y-t,' 1300. Dreipölker 1654, für Oppeln und Ratibor geprägt. 
inédit. R8

1301. Halbe-Thaler-Klippe 1632 für das B. Breslau, 
8 eckig. Ra. 153b. R’

- Ć- 1302. Thaler-Klippe mit obigem Stempel geprägt, 8 e- 
ckig. R3

Æ-^/1303. „ 4 eckig. R4
/у- 1304. Viertel-Thaler 1654, für Oppeln und Ratibor ge­

prägt. R6
< 5 ff, 1305. Doppel-Thaler 1639. Omnis potestas a Deo est.

Ra. 153a. Mik. 1714. R6
x'1306. Doppel-Thaler-Klippe 1631, 4 eckig: a Jora princi­

pium. Mik. 1710. RT
-, 1307. Zehn-Ducaten-Stück 1653, für Oppeln und Ratibor 

geprägt, inédit, s. g. e. R8
)■ 1308. Sechseckige Medaille in Silber geprägt, vergoldet

1642. Omnis petestas a Deo est. Ra. 153. ähnlich 
Mik. 1716. R6

Michaël Korybut 1669—1673.

Münzen und Medaillen der Krone.

. -Л-Д309. Drittel-Thaler-Stück 1671. Zag. 581. Band. 486.
Mik. 1718. s. g. e. R6

2- , < 1310. Krönungs Jeton in Silber geprägt. Ra. 164. Bentk. 
187. Mik. 1722. W. V10 Loth.

/^-,,1311. Krönungs-Medaille in Silber geprägt. Ra. 160. 
Bentk. 189. Mik. 1719. Imperio sua etc. R6 W. 21/10 
Loth.

г<7 - У
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/ƒ- r¿/1312.

/ƒ- /гѴізіЗ. 

ƒ } . 1314.

Zć/1315.

6O')t »1316.

1317.

//-< 1318.

ZfW1319.

Ovale Krönungs-Medaille in Silber geprägt. Ra. 161. 
Bentk. 184. Mik. 1720. Dextera Domini. R5 s. g. e 
W. 2 Loth.
Krönungs-Medaille in Silber geprägt, Ra. 162. Bentk. 
185. Mik. 1721. R6 W. </io Loth.
Grosse Krönungs-Medaille in Bronze gegossen und 
versilbert. Ra. 163. Bentk.—Mik. —
Grosse Vermählungs-Medaille in Silber geprägt, Ra. 
167. Bentk. 193. Mik. 1723. R7 s. g. e. W. 5 7/10 
Loth.
Dieselbe Medaille in Silber geprägt, gleichfals von 
Höhn gearbeitet, jedoch mit verändertem Brustbil­
de, besonders die Haare anders modelirt inédit. R8 
W. 5 5/10 Loth. s. g. e.
Grosse Vermählungs Medaille in Silber geprägt mit 
Brustbildern des Königs und der Königin en face. 
Ra. 168. Bentk. 198. Mik. 1724. R7 W. 6*/2 Loth. 
Kleinere Vermählungs-Medaille in Silber geprägt. 
Ra. 169. Bentk. 195. Mik. — R4 s. g. e. W. 1 3/10 
Loth.
Medaille in Silber geprägt und sauber ciselirt. Ra. 
171. Bentk. 198a. Mik. — Cum eo eram etc. R7
W. l7/10 Loth.

/- / 1320. Krön tings-Jeton der Königin in Silber geprägt. Ra. 
172. Bentk. 199. Mik. 1730. s. g. e. W. 4/10 Loth.

Ì г 1321. Kleine Vermählungs Medaille in Silber geprägt
ähnlich Ra. 169. Bentk.—Mik.—R5 s. g. e. W. 4/10 
Loth.

1322. Kleine Medaille in Silber geprägt Ra. 173. Bentk.
201. Mik. — R5 Stempelglanz. W. 6/10 Loth.

Ш J Münzen der Stadt Danzig. 6^n^e=

/a 1323. Schilling 1670. Zag. 583. Band. 487. Mik. 1737. R’
IÔ 1324. „ 1670. Das Monogram des Königs kleiner

R3
. 1325. Ducat. 1670. Zag. 584. Band. 482. Mik. 1734. R5 

//-¿¿ 1326. „ 1672. Zag.— Band. 483. Mik. 1735. R3 /
r,-^V 1327. „ 1673.
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Münzen der Stadt Thorn.

"Á 1328. Schilling ohne Jahr Zag. 586. Band. 489. Mik. 1741. , 
s. g. e.

~/¿ 1329. „ 1671.
■V-rfr 1330. Zwei-Ducaten-Stück 1671. Monela Aurea etc. Zag.—

Band. —Mik.—Vos. 413. R8
/ƒ- 1331. „ ohne Jahr. Ex. Auro Solido. f

Mik. 1739. Vos. 412.

Münzen der Stadt Elbing.

1332. Schilling ohne Jahr. Zag. 587. Band — Mik. 1747
Л ƒ 1333. „ 1672. -, -,

11334. „ 1673.
3' 5 1335. Halber-Thaler 1671 von Mainert nachgeprägt; ahn- ¿ ,e<> 

lieh Zag. 589. Band. 485.

Johann III. (Sobieski) 1674 —1696.

Münzen der Krone.
1336. Dreigroschen-Stück 1684. Zag. 592. Band. 509.

/ r Mik. 1777./ Э 1337. 1685. R*1
1338. n 1684. Unter dem belorbeer- 

ten Brustbilde S-P. Zag. 593.
Band. — Mik. 1776. R4

1339. Sechsgroschen-Stück. 1677. Zag. 594. Band. 502.
Mik. 1755.

1340. n 1678.
1341. 1679. TLB.

/-¿zj / 1342. H 1680.
1343. 1681. /
1344. 1681. Brustbild gepanzert, 

unter dem Wappen C.
1345. 1682.
1346. >1 1682 mit gekröntem Brust-

L.

bilde.
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1347. Sechsgroschen-Stück 1683 mit gekröntem Brust­
bilde.

1348. „ . 1683. Zag. 599. Band. 505.

)h 5 1349.
1350.

1351.

1352.
1353.

Mik. 1771.

Ort

„ 1684.
„ 1684, mit belorbeertem

Brustbilde, darunter SVP.
„ 1684 mit gekröntem Brust­

bilde.
„ 1685.

oder 18 Groschen-Stück 1677. Zag. 602./- J 

1354.

Band. — Mik. — jedoch M H durch zwei Ran­
ken verdeckt.
1677. SB. Zag. 603. Band. 498. Mik. -

11355. 1677- SB ohne Kreis um die Wappen.
3 - rJ. 1356. n 1677. SB über der Werthzahl; die Wappen-

1-Ю 1357.

Schilder wie beim Bromberger Ort. Band. 424. 
geformt m. m. e. R5
1677. SB unter dem Brustbilde, Werthzahl

Ю 1358.
8—1. R4
1678. Zag. — Band. 499. Mik. — R4 ,

1359. 1679.
-11 1360. 1680. TLB unter dem Brustbilde. R4
-// 1361. >> 1684.
ƒ 5* 1362. Thaler ohne Jahr. Zag. 606. Band. 496. Mik. 1749. r?- 

von Mainert nachgeprägt.
¿O'K. 1363. Doppel-Ducat ohne Jahr. Um das Polnisch-Lithau- 

ische Wappenschild, Soli Deo laus honor et gloria, 
inédit, s. g. e. RT

Medaillen.
Ó-/Д 1367. Medaille in Silber geprägt auf den Sieg über die 

Türken bei Chocim, vor der Erwählung Sobieskis 
zum König. Ra. 186. Bentk. 205. Mik. 1779. Fran­
gere si magnum etc. R6 s. g. e. W. l3/10 Loth.

/¿. 1368. Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Begebenheit
Ra. 188. Bentk. 206. Mik. 1780. Martini Memoran­
da etc. W. P/10. Re

4 '7$



JOHANN III. MED. D. KRONE 63

7- 1369. Medaille in Silber geprägt 1674 auf die Zusendung 
der bei Chocim eroberten Türkischen Fahnen dem 
Papste Clemens X. Ra. 189. Bentk. 288. Mik — R4 
Stempelglanz. W. l7/10 Loth.

°X) 1370. Medaille in Bronze geprägt 1675, mit Brustbild 
Clemens X und Abbildung derselben Begebenheit 
auf dem Ornate, Rv. Aperi eis thesaurum tuum R4 
s. g. e. inédit.

4 - 1371. Ähnliche Medaille in Silber geprägt, Rv. Domus Dei 
et. porta coeli R6 Stempelglanz inédit. W. 2 yi0 

c Loth.
)Ü 1371 bis. Medaille in Silber gegossen und sauber ciselirt, 

einsitig, mit Brustbild des Königs en face Ra. 184. 
Bentk. Mik—R5 W. 33/10 Loth.

Л 1372. Krönungs-Medaille in Silber geprägt. Ra. 194. Bentk.
216. Mik. 1788. Coronatur quia etc. R2 s. g. e.
W. 3/10 Loth.
Ähnlicher Jeton in Silber geprägt. Ra. 195. Bentk. 
212. Mik. — Per has etc. W. 3/10 Loth.
Medaille in Silber geprägt. Ra. 196. Bentk. 220. Mik.
1783. Tegit et protegit R5 m. m. e. W. 1 Loth.
Medaille in Silber geprägt. Ra. 201. Bentk. 219. Mik. 
1781. Aurea post lauream R5 s. g. e. W 7/loLoth. 
Jeton der Königin in Silber geprägt. Ra. 204. Bentk.

/-/£¿373.

1374. 
mtA.

Í' 1375.

MS 1376.

^0- 1377.

1378.

1379.

1380.

1381. 

уггг

230. Mik. 1799. s. g. e. W. 3/10 Loth.
Grosse Medaille in Silber geprägt mit Brustbildern 
des Königs von der einen und der Königin von der 
andern Seite. Ra. 205. Bentk. 229. Mik.— Vivat Jo­
hannes etc. R7 8. g. e. W. 43/10 Loth.
Ähnliche Medaille in Silber,alter Guss, vergoldet und 
gerändert. Ra. 206. Bentk. 226. Mik. 1797. R4 s. g. e.
W2»/loLoth.
Medaille in Silber geprägt auf die Krönung des Kö­
nigs und der Königin Ra. 207. Bentk. 225. Mik. 
1795. W. 2yi0 Loth.
Medaille in Silber geprägt mit Brustbild des Königs 
und der Königin. Ra. 208. Bent. 228. Mik. 1798. 
R3 a fleur de coin. W. 7/10 Loth.*
Medaille Ludwigs XIV in Silber geprägt, auf die 
Ertheilung des heiligen-Geist Ordens dem Könige

5
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Johann III. Ra. grösser 209. Bentk. 233. Mik. 1803. 
Concordiae vinculum etc. R3 s. g. e. W. 24/10 Loth. 

; ) • > 1382. Ähnlicher Jeton in Messing geprägt, inédit. R6
/ 1383. Kleine Medaille in Silber geprägt. Ra. 210. Bentk.
* ' 232. Mik. — Decus et tutamen. R5 s. g. e. W. a/10

Loth.
U * 1384. Medaille in Silber geprägt 1677. Ra. 216. Bentk. 227. 

Mik. 1805. Pahna parit etc. s. g. e. W. 2yi0 Loth.
/i- 1385. Grosser Medaillon in Bronze gegossen, vergoldet 

und sauber ciselirt, mit vier Brustbildern der ge­
gen die Türken vereinigten Herscher. Unirti palmam 
que dedit. Ra. 217. Bentk. 254a. Mik. — R6 

ƒ* 1386. Medaille in Silber geprägt. Ra. 218. Bentk. 258. Mik.
1866. R4 W. 3%0 Loth.

Л/5 1387. Galvanische Copie versilbert. Ra. 219. Bentk. 249. 
Mik. — Misit de Coelo etc.

1388. Medaille in Silber geprägt. Ra. 220. Bentk. 262. 
Mik. 1867. Paæ tibi marce etc. R6 s. g. e. W. 45/10 
Loth.

75 1389. Medaille in Zinn geprägt. Ra. 221. Bentk.—Mik. 
1823. Ohe\ ruis Olympo etc. R6

/7 1390. Medaille in Bronze geprägt 1687. Ra. 222. Bentk. 
266. Mik. 1873. Concord. Christian. R5 s. g. e.

, . 1391. Kleine Medaille in Silber geprägt. Ra. 223. Bentk.—
Mik. — Terrel et terit. R6 s. g. e. W. 2/10 Loth. 

1392. Grosse Medaille in Silber geprägt. Ra. 224. Bentk. 
246. Mik. 1809. Nec luna duabus R5 s. g. e. 
W. 45/10 Loth.

1393. Ähnliche Medaille in Zinn geprägt. Ra.—Bentk.— 
Mik. Av. 1824. Grösse Mik. 22. R6 m. m. e.

/?- и. 1394. Medaille in Silber geprägt auf zwei dünnen Silber 
platten. Av. wie oben. Nec luna duabus. Rv. ein 
Adler schleudert Blitze auf einen Hund. Um. Et 
Stabulo et Campo depulsus etc. inédit R7 Grösse 
Mik. 22.

0 - ; 1395. Medaille in Silber geprägt Ra. 226. Bentk. 251.
Mik. 1829. Leopoldi ana^rammate etc. R3 s. g. e.

-7ГТ-—,----- W. l«/„ Loth.
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7"- 1396. Grosse Medaille in Bronze geprägt. Ra. 227. Bentk. 
253a. Mik 1810. („wann diese Helden siegen etc“) 
mit Randschrift. R5 s. g. e.

1397. Thaler auf dieselbe Begebenheit. Ra. 228. Bentk. 
'tzV 247. Mik. 1831. Imperi] murum etc. s. g. e. W. l6/10 

f/ Loth.
1398. Medaille in Silber geprägt, Ra. 229. Bentk. — Mik.

1852. Tantorum heroum etc. R6 s. g. e. W. l8/10 
> , Loth.

4399. Medaille in Silber geprägt, Ra. 231. Bentk. 252. 
Mik. 1844. Arcus fortium etc. R5 s. g. e. W. l*/10 
Loth.

3- 1400. Medaille in Silber geprägt. Av. Ein Türcke wel­
chem der Polnische Adler den Turban fortnimmt.
Ra. 232. Bentk. 242. Mik. 1817. et 18 jedoch mit 
Randschrift: Des Adlersflug hat Siegs genug 
von diesem Zug. R6 s. g. e. W. iyi0 Loth. 

j(J- vf Д401. Medaille in Silber geprägt. Ra. 234. Bentk. — Mik.
1848. Wien Gott bewacht, etc. R4 s. g. e. W. 2*/10 
Loth.

/-/ƒ 1402. Einseitige Medaille in Silber platirtem Blei ge­
prägt, den Kampf bei Wien darstellend, Aufsch: Po­
lonia bellat, Staremberg vincit gr. Visir Succumbit 

i Ra.—Bentk.—Mik—R6 s. e.
-7 - 1403. Ähnliche einseitige in Silber gegossene Medaille oh- 

ne Aufschrift. W. ЗУіо Loth.
1404. Ähnliche einseitige in Silber gegossene Medaille Ra. 

Av. 235a. Bentk.— Mik. — A Domino venit etc. 
W. 2 Loth.

. - 1405. Galvanoplastische Copie. Ra. Av. 235c. Bentk. —
Mik. — Der König auf einem geflügelten Pferde, 
darunter Joan. 111. pol. B. de. Tur. etc. Rv. Brust­
bild des Grafen Stahremberg.

3~/ 5 1406. Medaille in Silber geprägt. Av. Ra. 339. Rv. Brust­
bild des Kaisers Ferdinand I. Mik. 1860. W. 1 
Loth.

1407. Medaille in Bronze geplagt, Av. der Papst Innocenz 
XI. Rv. die Fahne des Grossveziers. Ra. 240. Bentk. 
257. Mik. 1864. s. g. e.

5i-!0
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-/5 1408. Jeton in Silber geprägt. 1683. Ra. —Bentk. 243. 
Mik. 1819. s. g. e. W. 4/10 Loth.

/-Zi/1409. Kleine Medaille in Silber geprägt: Ra.—Bentk.— 
Mik. 1822, mit Brustbild des Grafen Stahremberg 
s. g. e. W. 3/io Loth.

1410. Medaille in Silber geprägt, mit Brustbild Johan­
nes Georg Herzog von Sachsen. Horna nis barba­
ra subsint. Mik. 1833. s. g. e. W. 4l/10 Loth.

-2/Г 1411. desgl. kleine Medaille in Silber geprägt: Hic fau- 
w ste primus etc. s. g. e. W. 3/10 Loth.

1412. desgl. kleine Medaille in Silber geprägt. Ad ut- 
utrumque etc. 1843. s. g. e. W. 7/io Loth.

/-/Z 1413. Kleine Medaille in Silber geprägt. Wien von Tür­
ken belagert. Ra — Band. — Mik. 1856. s. g. e. 
W. 8/10 Loth.

- ' J* 1414. desgl. kleine Medaille in Silber geprägt. Die 
Jul. Urbs Vienna etc. Mik. 1863. s. g. e. W. 4/l0 
Loth.

¿75" 1415. Scudo ohne Jahr Innocenz XI auf die Befrei­
ung Wiens. Dextera tua etc Mik. 1865. W. l8/10 Loth.

5 1416. Medaille in Silber geprägt mit derselben Darstel­
lung. Stempelglanz. Mik. — W. 3 */10 Loth.

< • 1417. Medaille in Silber geprägt. Ra. — Bentk. 219. 
Mik 1868. Habeto nos etc. Stempelglanz. W. la/10 
Loth.

2"ìb 1418. Medaille in Silber geprägt; mit dem kaiserlichen 
und Polnischen Adler, nebst dem Löwen von Ve­
nedig. Con ¡'or lamini et non etc. Mik. — Stempel- 

. glanz. W. l7/io Loth.
2-)ü 1419. Medaille in Silber geprägt, gleichfalls von Inno- 

senz XI' Dominum formidabunt etc. Mik.— Stem- 
pel-glanz. W. l3/10 Loth.

/- 1420. Medaille in Silber geprägt. Ra. — Bentk. — Mik.
1819. s. g. e. W. 4/10 Loth.

1421. Medaille in Silber geprägt. Wien belagerte der 
Türk. Mik. — s. g. e. W. 5/10 Loth.

. * 1422. Medaille in Silber geprägt mit belorbeertem L. 
Gott ist dir hold. Mik.—s. g. e. W. 3/10 Loth.

. - ' 1423. Medaille in Silber gegossen inediL Av. Hercules 
erschlägt den Cerberus. Concordia heroum etc. Rv.
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Quod Coelitus data victoria auspiciis Leopoldi lmp. 
atq. Polon, regis etc. W. l5/10 Loth.

-¿-ąZ. 1424. Einseitige Medaille in Silber geprägt; den König 
Johannes III zu Pferde darstellend ohne Schrift

J, W. 1 Loth.
M 1425. Grosse Medaille in Silber gegossen. Ra. 241. Bentk. 

264. Mik. 1871. Paec fundata cum Maschia.
W. 53/10 Loth.

J-aZ/ 1426. Medaille in Silber geprägt. Ra. 256. Bentk. 224. 
Mik.—Jugentibus ausis etc. R5 W. 27/10 Loth.

z-j 1427. Medaille in Zinn geprägt Ra. — Bentk. — Mik.— 
1883. Нас preside tuta.

- /q 1428. Medaille in Silber geprägt, mit Brustbilde Bene­
dicts XIV zum Andenken der Königlichen Toch­
ter Clementine, mit ihrem Grabmal: Memoriae 
M. Clem. Brit. Reginae. Stempelglanz. W. l3/10 
Loth.

у-лл 1429. Grosse Medaille in Zinn geprägt. Av. Brustbild des 
Königs und Umsch. Rev. Familien-Wappen Janina, 
fünfSterne und das Geburt und Sterbjahr 1629— 
1696. Grösse. Mik. 32.

/2-Діл 1430. Grosse Medaille in Silber geprägt auf die Ver­
treibung der Schweden aus Preussen. Quem dies 
oidit etc. Bentk. 838. s. g. e. W. 64/10 Loth.

J-/b 1430bis. Medaille in Bronze 1719. Clementina Kö. v. 
Engi. Bentk. 425.

Medaillen der letzten Schlesischen Herzöge 

aus dem Hause Piast.

c-1- 1431. Medaille in Silber geprägt. Ra. 246. Bentk. 270.
Mik. -- W. 2 Loth.

U' *u* 1432. Medaille kleiner in Silber geprägt Mik. Grösse 17.
A , s. g. e. W. 7/10 Loth.

. 1433. desgl. kleiner in Silber geprägt Mik. Grösse 15 
s. g. e. W. 7/I0 Loth.

/-/^1434. Jeton desselben Herzogs. Gr. 15 W. 3/10 Loth.
^2 1435. Ovale Medaille in Silber geprägt, desselben Her­

zogs mit derselben Aufschrift s. g. e. W. 5/10 Loth* 
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î* 1436. Ovale Medaille in Silber geprägt. Dum florui 
morior, s. g. e. W. l2/10 Loth.

/VS 1437. Medaille in Silber geprägt, hundert Jahre nach 
dem Tode des Herzogs, mit dem Brustbilde Fried­
rich des Grossen, s. g. e. W. 1 Loth.

Münzen der Stadt Danzig.

-£**/1438. 
Л- 1439.

1440. 
J-751441. 
5- 5 1442. 
5'^1443. 
5-Ю 1444. 

Ю- r4 1445.
1446.

?£-/5 1446a

Schilling 1688. Zag. 608. Band. 510. Mik. 1802 R3
Thaler 1685. Zag 609. Band. 497. Mik. 1891. R4
Ducat. 1676. Zag. 610. Band. 492. Mik. 1885. R6

„ 1677.
„ 1682.
„ 1683. Zag. 611. Band, 494. Mik. 1889.
„ 1688.
„ 1692. R4

Doppel-Ducat ohne Jahr.Zag.—Band.—Mik. 1884.
Vos. 1110. s. g. e. R5

„ 1692. Zag.-Band. 491. Mik.-Vos.
1120. R6

Medaillen der Stadt Danzig.

t ' ' 1447. Medaille in Silber geprägt, Ra. 212. Bentk. 237. 
Numinis atque Aquilae, s. g. e. R5 W. 1 7/1G Loth. 

v * 1448. Medaille in Silber geprägt 1685. Ra. 213. Bentk. 
263. Mik.— Stempelglanz. R5 W. 6/ю Loth.

1449. Medaille in Silber geprägt ohne Jahr. Ra. 214. 
Bentk. 236. Mik - R5 W. Loth.

1450. Kleine Medaille in Silber geprägt, Ra. 215. Bentk.— 
Mik.— s. g. e. R5 W. y10 Loth.

- - 1451. Kleine Medaille in Silber geprägt, jedoch neben 
der Stadt eine Sonne, darunter Heg. Civit. Geda- 
nens. R5 s. g. e. W. a/10 Loth.
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Münzen und Medaillen des Herzogtums Cnrland.

Friedrich Casimir. 1682—1698.

1452. Dreipölker 1689 mit Titel Joh. III. Zag.—Band— 
Z - \ Mik. 3030. R6

11453. „ 1695. R6
-¿b 1454. Sechsgroschen-Stück 1694. Zag. 615. Band. 813.

Mik. 3029. Unter dem Wappen Werth­
zahl VI.

З-1455. „ 1694. inédit. Unter dem Wappen ein
Löwe R6

1456. Ort oder 18 GroschenStück 1694. Zag. 616.
Band. 812. Mik.— R3

'Z-V 1457. „ (16) 94. Zag.—Band.—Mik. 328. R5
ƒ/<_' ¡1458. Ducat. (16) 89. Zag.—Band.—Mik.— inédit.. Rv.

Adler auf dessen Brust die Curländischen und Lief- 
ländischen Wappen, ganz unten der Lithauische 
1. ici ter lí 8

t‘x 1459. Medaille in Silber geprägt. Ra.—Bentk. 280. Mik.
3027. Deo lutante conseroor m. m. e. R5 W. 8/10 
Loth.

Є
August II 1696 —1733.

Polnische und Lithauische Münzen.

J 1460. Sechsgroschen-Stück 1702. Zag. 617. Band. 519. 
Mik. 1906.

Vÿ 1461. „ 1706. L. P. Zag. 618. Band. 520. Mik.
1908. R3

- 1462. 18 Groschen-Stück 1698. Zag. 619. Band. 518. Mik.
1905. R6

1463. „ 1704.'Zag. 620. Band.—Mik.— R7
13' 1464. Thaler 1702. Mit dem Dannebrog Orden. Zag. 621.

Band. 513. Mik. 1903.
1465. „ 1702 mit gekröntem Brustbilde, Zag.

622. Band. 512. Mik. 1902. R4
1466. Ducat. 1703. Zag. 625. Band.-Mik. 1901. R6 

?¿^7/
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Chursächsische Münzen.

ÿ 1467.
-14fV1468.
/-/$ 1469.

1470.
1471. 

/V¿ 1472. 
/" 1473.
/^1474.

1475. 
У-«4476. 
f'^1477. 
/-^ 1478. 

/-/^479. 
$-№4480. 
S-U 1481.
7 1482.

<4/71483. 
70- 1484.

Kosel-Sechstelstück

Ein Drittelstück

Zwei Drittelstück
n 

»

Thaler

Viertel-Ducat 
Halber - Ducat 
Ducat

1706. Mik. 1923.
1708 mit grossem AR.
1698. 1701. 1713. 1717. vier 
Stück.
1699. Band. 515.
1700. Band. 516.
1703. 1705. 2 Stück.
1707. (Kosel-Gulden).
1709 mit grossem AR.
1711. Band. 517.
1706. Band. 514. Mik. 1914.
1708 mit grossem AR.
1722.
1726. Mik. 1912.
1702. Band. 819. Mik. 1910.

„ 1712. Mik. 1911.
„ 1728 mit grossem Polnisch-

Lithauischen Schilde.
Doppel-Ducat 1702 wie Band. 819. jedoch grösser. 
Zwei und Halb-Ducat 1699. I. L. H. mit grossem 
Polnisch-Lithauischen Wappenschilde.

Medaillen.

7- I486. Grosse einseitige Medaille in Bronze geprägt. Ra. 
261. Bentk.— Mik. 1952. s. g. e. Rs

^-/t¿4486. Krönungsmedaille in Silber geprägt, Ra. 262. Bentk.
297. Mik.— Rv. Adler, à fleur de coin R5 W. 7/10.

/ W 1487. Desgleichen in Silber geprägt. Ra. 263. Bentk.— 
Mik.— Rv. Krone s. g. e. W. 7/10 Loth. R5 

/7/ 1488. „ in Silber geprägt, sehr klein. Ra.—
Bentk.— Mik.—Av. Gekröntes Brustbild mit Um­
schrift. Rv. neun Reihen Schrift In regem Poloniae 
etc. Grösse Mik. 5 li. s. g. e. R5 W. yi0 Loth.

/*i0 1489. ,, in Silber geprägt sehr klein, inédit.
Kn. Belorbeertes Brustbild, darunter W. und Um­
schrift. Rv. Vivat ins Kreuz gestellt s. g. e. Grösse 
Mik. 2*/3 Linie. W. y32 Loth.
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^149°. Medaille in Silber geprägt, ähnlich Ra. 266. 

Bent. 295. Mik.— Av. Belorbeertes Brustbild s. g. 
e. R4 W. 1 7/10 Loth.

1491.
ЧЛл

3-/5" 1492.

Medaille in Gold geprägt, Ra. 267. Bentk. 296.
Mik. — s. g. e. W. 1. D.
Medaille in Silber geprägt, Ra. 268. Bentk. 323.
Mik. 1979. Randschrift Reges creantur regìbus, s.

1493.
g. e. R4 W. 2 6/io Loth.
Medaille in Silber geprägt. Ra. 269. Bentk. 314.
Mik.— Rv. Stammbaum, s. g. e. W. 1 8/10 Loth.

A-^494. Grosse Medaille in Silber geprägt. Ra.—Bentk. 405.
Mik.—Av. Linea Ernestina, Rv. Linea Albertina W.

5' 1495. 8 6/io Loth.
Medaille in Silber geprägt. Ra. 273. Bentk. 301.
Mik. 1959. Am Rande ein zierlicher Blumen-

Л/Г 1496. 
/W

Але/1497.

^-лгѴ1498.

Kranz. s. g. e. R4 W. 3 5/10 Loth.
Krönungsmedaille in Silber geprägt, Ra. 276. Bentk. 
319. Mik. 1975. Hane mihieAc,. s. g. e. W. 9/10 Loth. 
Goldene Krönugsmedaille,Ra. 277. Bentk. 313. Mik. 
1961. Hane Deus. s.g. e. R4 W. 2 Duk.
Kleine Medaille in Silber geprägt, Ra. 278. Bentk.

Z-W1500.
306. Mik. 1963. s.g. e. R3 W. 3/10 Loth. 

„ in Silber geprägt. Ra. 279. Bentk. 307.

1501.
Mik.— R3 W. 2/10 Loth.

„ Ra. 280. Bentk. 309. Mik.—s. g. e. W.

/-Лг/1502.

1-Ю 1503.

5/io-
„ Ra. 281. Bentk. 310. Mik. 1966. s. g. e.

W 2 ”• /10-
Medaille in Silber geprägt, Ra. 285. Bentk. 460. 
Mik.— mit Brustbild der Kö. Christine Eberhar- 
dine. s. g. e. W. 4/io Loth.

1504. 
rtA

Sterbemedaille in Silber geprägt,derselben Königin, 
ähnlich Ra. 288. Bentk. genau 470. Mik. 1965. 
Werthzahl 2 Ggr. W. a/10 Loth.

1505. Dieselbe Medalie Werthzahl x/3 Thaler W. 5/l0.
„ W'erthzahl 3/3 Thaler W. 1 Loth.
„ als Sterbethaler. Bentk. 468. W.

Ъ-/нЛ 1508.

¿1-у

1 3/i0 Loth. s. g. e.
Medaille in Zinn geprägt 1697. Ra. 291. Bentk. 298 
Mik.— auf die Besiegung des Fürsten Conti R3
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Z-^/1509. 

/Г^У 1510. 

5*^ 1511.

М() 1512.

W 1513.

Лті/ 1514.

ƒ- нУ 1515.

1516.

1517.

1518.

3- 1519.

/-5" 1520.

1521.

£S- 1522.

Kleine Medaille in Silber geprägt 1699. Ra.— 
Bentk. 333. Mik. 1983. W. 2/10 Loth.
Medaille in Gold geprägt 1702. Ra. 292. Bentk. 337 
Mik. 1900. s. g. e. R4 W. 2 Duk.
Kleine Medaille in Silber geprägt 1697. Ra. 293. 
Bentk. 318. Mik. 1962. Lituania asserta s. g. e. R5 
W. 4/10 Loth.
Dieselbe Medalie mit Littaeia asserta (sic) s. g. e. 
R6 W. 4/10.
Medaille in Silber geprägt 1698. Ra. 294. Bentk. 
324. Mik. 1977. Ob regnum pacatum^ mit Rand­
schrift: Orietur in ubus eius etc. s. g. e. R5 W. 
1 е/io Loth.
Medaille in Silber geprägt 1698. Ra. 295. Bentk. 
326. Mik. 1978. Pro salute etc. m. m. e. R3 W. 
1 yi0 Loth.
Kleine silberne Medaille geprägt Ra. 296. Bentk.— 
Mik. 1968. Venit y Vidit etc. R3 s. g. e. W. l/10 L. 
Medaille in Silber geprägt 1699. Ra. 298. Bentk. 
329. Mik. 1980. Caminiec in Podolia R4 s. g. e. 
W. 2 6/10 Loth.
Thaler-Klippe in Silber geprägt 1699. Ra. 299. 
Bentk.— Mik. 1981. s. g. e. W. 1 6/10 Loth.
Medaille in Bronze geprägt 1703. Ra. 304. Bentk. 
340. Mik. 1995. Unita durant R5 s. g. e.
Medaille in Zinn geprägt 1704. Ra.— Bentk. 344. 
Mik.— Av. Belorbeertes Brustbild und Umschrift 
Rv. Ein gekrönter Obelisk. Augusto reduci*, im 
Abschnit: Dresdae prid. Kat. Januarii 1704. 
Grösse Mik. 14 Li. R6 s. g. e.
Spottmedaille in Silber geprägt 1706. Ra. Rv. 307. 
und Ra. Av. 308. Randschrift: Der Stillstand auf 
zehn Wochen bring uns den Fried zum neuen Jahr 
R6 W. 4/10 Loth.
Medaille in Zinn geprägt 1707. Ra.—Bentk.—Mik.— 
Praemia edificantibus Constituta*, im Abschnitt Eæ 
aerario opt. Prine.
Grosse Medaille in Silber geprägt 1704. Ra. 310. 
Bentk. 348. Mik. 1996. R5 Stempelglanz. W. 13 8/10 
Loth.
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f- 1523. Schiessklippe in Silber geprägt 1708. Ra.—Bentk. 

376. Mik. 2017. s. g. e. W. 1 a/10 Loth. R3 
y/vj 1524. Medaille in Zinn geprägt 1709.Ra.— Bentk.—Mik. 

Av. Brustbild und Umschrift. Rv. Deo 0. M. S.
Academia Lipsiens. etc. Grösse Mik. 20 lin.

1525. Grosse Medaille in Bronze geprägt auf die Stiftung 
des weissen Adler-Ordens. Ra. 313. Bentk. 357. Mik. 
200.— 8. g. e. R5

1526. Dieselbe Medaille in Silber geprägt, kleiner. Ra.
314. Bentk. 358. Mik. 2001. s. g. e. W. l5/^ Loth. 

0-гъІ, 1527. Thaler ohne Jahr auf dieselbe Begebenheit. Ra.
315. Bentk. 359. Mik. 2002. s. g. e.R5 W. l7/10 Loth. 

/¿/-'hV1528. Medaille sehr erhaben in Bronze geprägt Ra. 320.
Bentk. 354. Mik.—Cunctis Clemens R7 s. g. e.

1529. Medaille in Silber geprägt 1706. Ra. 322. Bentk. 367. 
Mik. 2004, auf den Altrandstädter Frieden R3 s. g. 
e. W. 1 yi0 Loth.

1530. Kleine Medaille in Silber geprägt 1706. Ra. 323. 
Bentk. 369. Mik. 2008. s. g. e. W. 6/10 Loth. Ra 

3- 1531. Medaille in Silber geprägt Ra. 325. В mtk. 370. Mik.
2007. Nondum aparuit. R3 s. g. e. W. 4/10 Loth.

1532. Grosse Medaille in Bronze geprägt, vergoldet. Ra. 
326. Bentk. kleiner 391. Mik.—Cum vita deponam 
m. m. e.

■ 3-re71533. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 328. Bentk. 392. 
Mik.— Augustus Augusta Augusto. 1709. Stempel­

glanz. R5
r'H,1534. Kleine Medaille in Gold geprägt. Ra. 330. Bentk.

394. Mik. 2025. Rv. Polnisch-Lithauisch-Sächsische 
Wappen. 17—10. W. ‘/a Luk. s. g. e. R5

1535. Dieselbe Medaille in Silber geprägt. W. Ѵю Loth.
7'h/{ . . RS

1536. Dieselbe Medaille in Silber geprägt. Grösse Mik. 9. 
W. a/10 Loth. s. g. e. ' R5

3- rtj 1537. Dieselbe Medaille in Gold geprägt. Mik. — 
Grösse 5 Lin. W. V4 s. g. e. • R5

1538. Medaille in Silber geprägt,Ra. 331. Bent. 387. Mik. 
2022. Triangulus Maiestaticus s. g. e. W. 1 8/10 
Loth.
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1539. Ähnliche Medaille in Zinn geprägt. Ra.—Bentk.— 
Felicitas nostri Saeculi.

t-h' 1540. Medaille in Silber geprägt auf die Eroberung von 
otV Stralsund. Ra.— Bentk. 409. Mik. 2039. W. 1. L.

, , , s. g. e.
/-/6. 1541. Medaille in Silber geprägt, Ra. 332. Bentk. 382. Mik.

2024. s. g. e. W. 3/io Loth. R3
¿'-vd 1542. Grosse Medaille in Bronze geprägt. Ra. 335 aber 

grösser, Bentk. 412. Mik.— Stempelglanz. R5 
b' ,d 1543. Thaler-Klippe 1714 in Silber geprägt. Ra.—Bentk. 

408. Mik. 2038. Q,ui eise le mieux s. g. e. W. l3/10 
Loth. e - R5

1544. Medaille in Silber geprägt auf den Tod der König.
Mutter. Ra.—Bentk.—Mik. 2045. Weithzahl 1 gg. 
Deo duce W. yi0 Loth.

//_ 1545. Ähnliche Medaille in Silber geprägt. Werthzahl y8
Thal. Mik. 2043 W. *Д0 Loth.

1546. Ähnliche Medaille in Silber geprägt. Werthzahl 2/3 
Thaler. Mik. 2042. W. 8/10 Loth.

1547. Ähnliche Medaille in Silber geprägt, Werthzahl 1. 
, Thal. Ra.—Bentk. 419. Mik. 2041. W. 1 6/l0.

h-)5 1548. Thaler-Klippe 1717 in Silber geprägt, Ra. — Bentk. 
422. Mik. 2046. s. g. e. W. 1 3/10.

o* 1549. Medaille in Silber geprägt auf die Siege Karl 
XII. Av. Brustbild. Rv. fünf Schilder. Bentk. 339. 
Mik. 1994. W. 2 a/10 Loth.

* І ' 1550. Medaille in Zinn geprägt Ra.—Bentk.338. Mik.2015.
2 - у 1551. Ähnliche Medaille von flacherem Stempel.

1552* Ovale Medaille in Silber geprägt, auf den Tod 
Karl XII 1718. Ra. - Bentk. — Mik. 2053. W. 
yi0 Loth.

-V- 1553. Medaille in Bronze geprägt, schwach versilbert. N. 
53 der Suite Schwedischer Könige.

~Z 1554. Jeton in Kupfer geprägt 1717. Ra. 339. Bentk. 416. 
Mik. 2040. R4 s. g. e.

1556. Medaille in Silber geprägt 1719. Ra. —ähnlich 341 
; - ƒ Bentk.— Mik.— Werthzahl 2 gr. W. 2/10 Loth.

1557. Thaler auf dieselbe Begebenheit. Ra. 340. Bentk. 
429. Mik. 2055. W. 1 8/10 Loth.

?O-У

__________
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Л/Г 1558. Medaille in Silber geprägt, schwach vergoldet, ge­
henkelt. Ra. 342. Bentk. 431. Mik. 2057. W. 4/io 
Loth. in. m. e.

/-/¿' 1559. Medaille in Silber geprägt, Ra.—Bentk. 432. Mik. 
2058, mit Brustbildern August II und der Schwie­
gertochter Maria Josepha s. g. e. W. 5/10 Loth.

6*" 1560. Medaille in Silber geprägt, auf die Hochzeit August 
III Ra. — Bentk. 446. Mik. 2065. Memoriae 

/ ¡Saturnalium Saxo nia e W. 2 3/10 s. g. e. R3
ƒ , 1561. Sechseckige Schiesklippe 1719. Ra. 344. Bentk. 447 

Mik. 2068. Schnepper Geselschaft. W. 1 7/10 Loth, 
s. g' e. R4

(Jf-Ли '1562. Medaille in Silber geprägt, Ra. 345. Bentk. 449. Mik. 
2070. Principe Masculo etc. s. g. e. W. 1 8/10 Loth.

R5
. 1563. Thaler-Klippe in Silber geprägt, auf die Anwesen­

heit des Königs V. Preussen 1728. Ra.—Bentk. 472. 
Mik. 2078. W. 1 8/10 Loth. s. g. e.

ƒ 1564. Medaille in Bronze geprägt. Ra.—Bentk.—Mik.— 
’ Grato hospiti Sacra 1728.

'{-h.» 1565. Medaille in Silber geprägt 1730, auf das Lager bei
Mühlberg. Ra. Bentk. 454. Mik. 2080. s. g. e. W.

/ 1 7/10 Loth. R4
/- Д' 1566. Kleine Medaille in Bronze geprägt auf dieselbe Be- 

, gebenheit. Ra.— Bentk.—Mik. 2081. Campus noster
etc. R4 s. g. e.

/_) Ç 1567. Ähnliche Medaille in Bronze geprägt, inédit. Europae 
Ѵ/í rediens regum rex etc. s. g. e.

/- .>1568. Medaille in Silber geprägt Ra. 358. Bentk. 485. Mik.
2085. W. 3 8/10 s. g. e. R3

3-/14/1569. Doppel - Thaler auf dieselbe Veranlassung. Ra.
359. Bentk. 486. Mik. 2086. W. 2 8/10 Loth. R4 

Z^A¿157O. Grosse Medaille in Silber geprägt, ähnlich dem obi­
gen, Ra. - Bentk.—Mik. 2087. W. 7 Loth. s. g. e. R5 

¿'/U 1571. Meiaille in Silber geprägt auf dieselbe Veranlas­
sung, Ra. 362. Bentk. 480. Mik. 2088. W. 1 8/10 

. Loth. s. g. e. R4
/- 1572. Medaille in Zinn geprägt, auf dieselbe Veranlassung

Ra. 363. Bentk. 483. Mik. 2089 R5

76^"
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1573. Schmetterlings-Thaler in Silber geprägt, ohne Jahr. 
Werthzahl 32 gr. Ra. — Bentk. 479. Mik. 2082. W.
1 7/10 Stempelglanz. R6

/ >/■- 1574. Ähnlicher halber-Thaler in Silber geprägt W. 1 L. 
Stempelglanz. R6

1575. Ähnliches 2 gr. Stück W. 2/10 Loth. s. g. e. R4
1576. Ähnliches 1 gr. Stück W. VJXO Loth. s. g. e. R2

V 1577. Vicariats-Medaille in Silber geprägt, Ra. 364. Bentk. 
396. Mik.— W. 2 7/10 Loth. s. g. e. R4

/<^Ї578. Vicariats-Thaler in Silber geprägt, Ra.—Bentk. 397
Mik. 2029. W. 1 7/10.

Z-/6'^/1579. Ähnlicher halber-Thaler in Silber geprägt, mit dem 
König zu Pferde. W. Vio Loth. s. g. e.

z -/j-4iV1580. desgl. mit dem König stehend, W. 6/10 Loth.
1581. Ähnliches Уз Stück W. 4/10 Loth.

-Ю 1582. „ уб Stück W. 2/10 Loth.
/ У 1583. Spielmarke in Kupfer geprägt Rv. Versehen ist 

verspielt. Mik. 2049.

J

Medaillen.

Münzen der Stadt Danzig.

t- 1584. Schilling 1715. Band.—Zag. 626. Mik.-Vos. 1147.
s. .g e. R6

h'- 1585. Ducat 1698. Band. 511. Zag. 627. Mik. 2091. Vos.
1144. 8. g. e. R5

1586. „ 1698. Band. 820. Zag. 628. Mik.— Vos.
1145. s. g. e. R4

1587. Medaille in Zinn geprägt auf die Vertreibung des 
Fürsten Conti. Ra. 289. Bentk. 299. Mik.— Vos.

. 1128. s. g. e. R6
0' {> 1588. Medaille in Silber geprägt Ra.—Bentk.—Mik. 2094. 

Vos. 1130. W. 16/10 s. g. e.
/-ЛѴ 1589. Medaille in Srlber geprägt, dieselbe kleiner. Vos.

1131. W. 8/10 Loth. s. g. e. R5
7 1590. Medaille in Silber geprägt. Ra. 357. Bent. 475. Mik.

* 2092. Vos. 1132. W. 1 8/10 s. g. e.
И- з
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Ь-лМ 1591.
8-Ли 1692.

У УY-AjJ 1593.

' „1594.

Dieselbe Medaille in Silber geprägt. Vos. 1133. üV. 
8/io Loth. R5 s. g. e.
Sterbe-Medaille in Zinn geprägt. Ra. 360. Bentk.—
Mik.— Vos. 1138. s. g. e. R6

Münzen der Stadt Thorn.

Ducat 1702. Zag.— Band.—Mik.— Vos. 418. s. g. 
e. R6
Abschlag desselben Ducats 1702 auf einem Rigai­
schen Thaler von 1660. R6

Medaillen.

1595. Medaille in Silber geprägt auf die Enthauptung 
Rösners. 1724. Ra. 351. Bentk. 462. Mik. 2096. Vos. 

423. W. 1 3/10 Loth. R6
УЛа/1596. Medaille in Silber geprägt 1731. Ra. 356. Bentk.— 

Mik. 2097. Vos. 427. W. 1 5/10 Loth. s. g. e.

August III 1733—1763.

Münzen der Krone.

1597. Schilling
- У ?

1598. »
1599.

. r 1600.
1601.
1602. »

- / 1603.

in Kupfer 1749. Zag. 630. Band. 557. 
Mik. 2192.
1750.
1751.

R3

1752 3 Stück, mit A mit Lund ohne.
1753. 3 Stück, mit Dmit I und ohne.
1754.3 Stück, mit H,verschiedene Brust­
bilder.
1755. mit H.

604. Dreifacher Schilling in Kupfer, oder Kupfergro-
V2 <

(1605.
1606.

-I 1607. V

sehen 1752. Zag. 639. Band. 555. Mik.
2184. R3
1753.
1754. 2 Stück.
1754. 2 Stück mit IL Zag. 640. Band.
556. Mik. 2190.



78 AUGUST III. KRONE.

, 1608. Dreif. Schilling 1755. 2 Stück mit H und 3.
**< 1609. „ 1758 mit 3 R3

1610. Półtorak 1753. Zag. 641. Band. 552. Mik. 2184.
s. g. e. R3

/- 1611. „ 1755. Zag. 642. Band. 553. Mik. 2185.
s. g. e. R4

/-/$* 1612. „ 1756. s. g. e. R4
1613. Dreigroschenstück mit Werthangabe % Sz. 1753. 

Zag. 643. Band. 550. Mik. 2178. s. g. 
e. - R3

-!ü 1614. „ 1754. 2 Stück. Zag. 645. Band. 551.
Mik. 2180.

V¿W1615. „ 1756.
/- 1616. Sechsgroschenstück mit Werthangabe Sz. 1753. 

Zag. 646.Band. 547. Mik. 2174. R3s. g. e.
„ 1753, 54, 55, 56. Werthzahl VI, 4 Stück-

¿-W 1618. Tymph oder 18 Groschenstück 1753 ohne Werth­

'L 1619.

zahl und Münzmeister Buchstaben.
Zag.— Band.— Mik.— s. g. e. R4

„ 1753 mit T. Zag. 648. Band. 540. Mik.
2159.Л -нѴ 1620. ' „ 1753 mit 18.

11621. „ 1754 3 Stück var.
/ѴОб22. „ 1755. 3 Stück var.

Ì1623. „ 1756. 2 Stück var.
ƒ /5 1624. Gulden. 1762. XXX gros. reg. polon. Zag. 650.

Band. 539. Mik.— vonMainert nachgeprägt.
1625. Zweiguldenstücke 1753, 8 GR. Zag. 650. Band.

MU\ 537. Mik. 2157. 3 Stück var.
w 1626. „ 1753 mit 8 gr. Zag. 651. Band. 536.

Mik. 2152.
1627. „ 1761. mit 8 GR und E-C. R6

6-U) 1628. Halber-Thaler 1753. Zag. 654. Band. 534. Mik.
2149. s. g. e. R5

1629. „ 1754. s. g. e. . R5
/А// 1630. „ 1755. s. g. e. R5
6- 1631.

О 1632.

Thaler 1753 ohne Münzmeister Buchstaben 
inédit. R6

„ 1754. mit E. D. 0. Zag. 656. Band. 531.
rw

ТРгГ*
Mik. 2142.
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J- >' 1633. Thaler 1754 mit kleinem Brustbilde. 
2-/5'^1634. „ 1755.

1635. „ 1756. R3
Л 1636. „ 1762. Zag. 657. Band. 533. Mik. 1247.

Stempelglanz. R5
1637. Ducat. 1752 mit I. G. C. inédit. R5

Г- 1638. „ 1753. mit E. D. C. Zag. 658. Band. 526.
Mik. 2135. R3

Ч- n/1639. „ 1754.
4' 1640. „ 1756.
/в- 1641. Doppelducat. 1753. Zag. 659. Band. 523. Mik.—R5
^-*/Лб42. „ 1754. Rs
ƒ- í 1643. Halber August d’or 1753. Werthzahl 2% Th. Zag.

660. Band. 821. Mik.- Rfi
1644. Augustd’or 1758 von schlechtem Golde.

5-1 6' 1645. „ 1754. 5 Th. von aechtem Golde.
Ь- 1646. „ 1755. 5 Th. Zag. 661.
/V - 1647. Doppelter Augustd’or 1754. 10 Th. Band. 523.

1648. „ 1756. 10 Th.

Chursächsische Münzen.

1649.-lt) І650.
1651. 

5-1652. 
6/1653.

1654. 
t- 1655.

MS 1656. 
Л/6>Д657. 

/-2, 1658. 
^m/1659. 
3- M'1660. 

3-*ГлД661. 
3-^' .1662.

1663.

Heller 1746, 47, 56. 3 Stück.
Dreifacher Heller 1763.
48 einen Thaler 1755, 56. 2 Stück.
y6 Thaler 1749.
% Thaler 1746. F. W ö F.

„ 1757 mit I. D. B.
Vicariats Thaler 1740.
Thaler 1756 mit F. W ö F.

„ 1763.
% Ducat 1736 mit F. W ö F.

„ 1743.
'Ducat 1750 mit F. Wô F.

„ 1757 mit. I. D. B.
„ 1757 mit verziertem Schilde.
„ 1762 mit F. W ö F.

6
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Königliche Prinzen.

/-/^1670.
Z-V Г1671.

1672.

Ц-хіі 1673.

-ЭД 1664. % Thaler 1763. Friedrich Christian.
1665. Thaler 1763. desselben.

- 1666. y6 „ 1764. Xaverius Administrator.
1667. у, „ 1768. desselben.
1668. 8/3 „ 1764. desselben.

Уз „ 1770. Clemens Vene. Erzbisch. v. Trier.
Thaler 1769. desselben.
„ 1773. GM. desselben.
,, Eæ Vasis argenteis in usum patriae etc.

Medaillen.

Medaille in Silber geprägt .Ra. 370. Bentk. 541. Mik. 
2208. Die Krönung des Königs darstellend. Con­
cordibus libetae etc. s. g. e. W. 3 5/10 Loth.

tö 1674. Medaille in Zinn geprägt. Ha. 371 Bentk. 537. Mik. 
2206. Aucta Augusti Felicitas 1733.

-Ю 1675. Krönungs Jeton in Silber geprägt 1734. Ra. 374. 
Bentk. 540. Mik. 2211. W. 2/10 Loth.

ZvtV1676. Huldigungsmedaille in Silber geprägt. Ra.—Bentk. 
533. Mik. 2203. Fides publica s. g. e. W. 9/10 Loth.

1677. Huldigungsmedaille in Silber geprägt. Ra.—Bentk.
534. Mik. 2204. Sacramentum optimo prìncipi 
dictum W. 9/10 Loth.

Ѵ'НХІ 1678. Freiberger Huldigungsmedaille in Silber geprägt. 
Ra.—Bentk. 535. Mik. 2205. s. g e. W. l8/10 Loth.

1679. Medaille in Silber geprägt. Ra. 376. Bentk. 545. Mik. 
— 1736. Regnum pacatum. Stempelglanz R4 W.
3 3/10 Loth.

1680. Medaille in Silber geprägt. Ra. 377. Bentk. 546. Mik. 
2214. Mutua tranquilitas etc. 1736. Stempelglanz 
R5 W. 16/10 Loth.

1681. Medaille in Silber geprägt auf das XXV. jährige 
Jubiläum des Utrechter Friedens, inédit. Av. Sie­
ben gekrönte und verbundene Wappenschilder, 
worunter das Polnisch Lithauische. Um. Orbis 
Christian. Quiete inter se composita. Rv. Die Frie­
densgöttin, ein Sclave und ein Löwe unter einem 

"7 -2Ö
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Tempel, darüber die Fama mit zwei Posaunen an 
welchen, Jubilate und XXV. Ums. V. Lustr. I'oed. 
Belg. Pace. Stabil. In Abschnitt: XI April 
MDCCXXXVl// von V. V. Swinderen gearbeitetT 
Stempelglanz R6 W. 3 7/10 Loth.

1682. Vicariats-Groschen in Silber geprägt. Ra.—Bentk.— 
Mik. 2228. Jahr 1741. W. 710 Loth.

1683. Vicariats-Doppelgroschen. Ra. — Bentk. — Mik. 
2227. W. »/io Loth.

1684. Vicariats-halber-Thaler 1741. Ra. 378. Bentk. 555. 
Mik. 2225. s. g. e. W. 8/10 Loth.

1685. Vicariats-Thaler 1741. Ra.-Bentk. 554. Mik. 2224. 
s. g. e. W. 1 6/io Loth.

1686. Grosse Vicariats-Medaille in Silber geprägt. Ra.— 
Bentk. 557. Mik. 2223. Pro legis defensione 1741.
s. g. e. W. 8 Loth. R4

1687. Ducat auf das zweite Vicariat. Ra.—Béntk.— Mik.
2220. Deens et praesidium 1745. s. g. e. W. 1 Duk. 

1688. Grosse Medaille in Bronze geprägt. Ra. — Bentk.
560. Mik. 2229, auf das zweite Vicariat. 1745.

1689. Jeton 1738 in Silber geprägt, auf die Vermählung 
der Prinzessin Maria Amalia mit dem Könige Carl 
von Neapel. Ra. 382. Bentk. 548. Mik. 2217. W. 8/10.

1690. Ähnlicher Jeton, kleiner, Ra. 383. Beutk. 549. Mik.
2218. W. 2/10 Loth.

1691. Medaille in Zinn geprägt. Ra. 386. Bentk.—Mik. 
2231. Anni terminus terminat Arma 1745.

1692. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 387. Bentk.— 
Mik.— Xexos facore divini. 1745. R4

1693. Medaille in Silber geprägt auf die Geburt eines
Prinzen, Ra.—Bentk.—Mik. — Dresdae d. XXVdec 
MDCCXLV. W. 1 4/10 Loth.

1694. Grosse Medaille in Silber geprägt durch Friedrich 
Christian, zum Andenken August III 1763. Ra. 388. 
Bentk. 582. Mik. 2258. s. g. e. W. 7 Loth. R6

1695. Medaille in Silber geprägt zur Hochzeit Friedrich 
Christians mit Pr. Antonia von Baiern 1747. Ra. 
389. Bentk. 565. Mik. 2237. s. g. e. W. 2 Loth.

1696. Jeton auf dieselbe Begebenheit, Ra. 390. Bentk. 
562. Mik. 2235. W. 8/10.
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1697.

1698.

1699.

1700.

1701.

1702.

1703.

1704.

1705.
1706.
1707.
1708.
1709.
1710.
1711.
1712.
1713.
1714.

1715.

AUGUST IH. M. D. KRONE.

Jeton auf dieselbe Begebenheit, kleiner, Ra. 391. 
Bentk. 563. Mik. 2236. W. 2/10 Loth.
Grosse Medaille in Bronze: alter Guss Av. Jugen­
dliches Brustbild Fridrich Christians von der re­
chten Seite Rv. Eine mithologische Darstellung. 
Orbis deliciae. Ra.— Bentk.— Mik.— R5
Medaille in Silber geprägt auf die Hochzeit der 
Königlichen Tochter Maria Anna, mit Maximilian 
V. Baiern Ra. 393. Bentk. 566. Mik. 2245. s. g. e. 
w. і «y10.
Medaille in Silber geprägt auf die Hochzeit der 
Königlichen Tochter Maria Josepha mit Ludwig, 
Trohnfolger von Frankreich. Ra. 399. Bentk. 571. 
Mik. 2241. s. g. e. W. 1 7/10 Loth.
Medaille in Bronze geprägt auf dieselbe Veranlas­
sung. Ra. 400. Bentk. 572. Mik. 2242.
Jeton auf dieselbe Veranlassung. Ra. 401. Bentk. 
569. Mik. 2239. W. 8/10 Loth.
Desgleichen kleiner, Ra. 402. Bentk. 570. Mik. 
2240. W. Vio Loth.
Medaille in Silber geprägt, zum Feste des weissen 
Adler-Ordens. Ra. 403. Bentk. 578. et. 579. Mik. 
2249 bis 2256. vom Jahre 1741. W. 3 5/10 Loth, 
s. g. e.

„ 1749. 8. g. e. W. 3 Vio Loth.
„ 1750. m. m. e. W. 3 5/10 Loth.
„ 1752. s. g. e. W. 3 5/10 Loth.
„ 1754. s. g. e. W. 3 5/10 Loth.
„ 1757. s. g. e. W. 3 Loth.
„ 1758. war gehenkelt. W. 4 2/10 L.
„ 1760. s. g. e. W.42/10 Loth:
„ 1761. Stempelglanz W. З 4/10 Loth.
„ 1763. s. g. e. W. 3 5/10 Loth.

Rechęnpfenig in Silber geprägt Mik. 2222. Av. 
Brustbild August III. Rv. Brustbild 
der Königin W. yi0 Loth.

„ in Messing geprägt, Av. Brustbild 
August HL Rv. Ein Baum Job. Adam 
Vogel.
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Г-х/71716.

1717.

1718.

1720.

•Гн/ 1721.
-5'r^l722.

1723.

1724.
- V) 1725.

-lüm 1726.
1727.

1728.
1729.
1730.

3- 1731.

- Ÿ 1732.
3-/6’aa4733.

Münzprobe in Kupfer einseitig geprägt, mit Brust­
bild des Königs, zum Probi ren des Praegewerkes. 
Randschrift. Decus ct. tutamen. Anno regni Septi­
mo. R*
Medaille in Silber geprägt auf die Erbaung der H. 
Kreuz-Kirche in Dresden 1764. s. g. e. W. 3 5/10 
Loth.
Medaille auf die Errichtung der Artillerie Schule 
in Dresden 1767. mit Brustbild des Pr. Xaverius. 
s. g. e. W. 2 6/10.
Medaille in Zinn geprägt des Prinzen Albert. Mik. 
2396. s. g. e.

Münzen der Stadt Danzig.

Schilling 1753. W. R. Münzprobe in feinem Sil­
ber. Zag. 664. Band. 568. Mik.— R4 

„ 1754. Zag. 663. Band.— Mik. 2279.
„ 1757.

1761 in feinem Silber. Zag. 665. Band.
569. Mik. 2285. R3

„ ' 1763. Billon.
Dreigroschenstück 1755. Zag. 666. Baud. 566. 

Mik. 2274.
„ 1758. Zag. 667. Band. 567. Mik. 2276.
„ 1760. Zag. 666. Band. 566. Mik. — in

feinem Silber. R3
„ 1763. Zag. 668. Band.— Mik. 2286.
„ 1763 in feinem Silber R3

Sechsgroschenstück 1760. Zag. 669. Band. 564. 
Mik. 2269.

„ 1761. Zag. 670. Band. 565. Mik. 2270.
in feinem Silber. R4

„ 1762, 63. Billon.
„ 1763 in feinem Silber. R4

1734. 18 Groschenstück 1758. Zag. 671. Band. 561.
Mik.— Vos. 1168. s. g. e. R6

-/Í 1735. „ 1759. Zag. 672. Band. 562. Mik. 2264.
-/2 1736. „ 1759 über und unter dem Wappen

muschelartige Verzierung.
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- 7 Г 1750. Schilling

- У 1737.
_ t C 1738.

>f'. 1739.

1740.

A 5 1741.

ƒ.6 1742.

2-rtj 1743.

r/ 1744.
//-/Z7 1745.

18 Gr. Stück 1760. Zag. 673. Band. 563. Mik.—
„ 1760. Münzprobe in Blei geprägt und

versilbert. R3
„ 1763. Zag.— Band.— Mik. 2267. Vos.

1184 gerändert s. g. e. R6
Guldenstück zu 30 Groschen 1762. Zag. 674. Band.

559. Mik. 2260.
„ 1763. Zag. 675. Band. 560. Mik. 2261.

s. g. e.
2 Guldenstück 1760. R E 0 E. Münzprobe in fei­

nem Silber inédit. RS
„ 1760 in Blei geprägt und versilbert

von anderem Stempel, inédit.
„ 1760 in Blei geprägt versilbert inédit.

Ducat 1734. Zag. 676. Band. 530. Mik. 2259. R4

Medaillen.

y 41746.

ЛнУ1747.

? 1748.

/6- >¿/1749.

Medaille in Silber geprägt. Ra. 375. Bentk. 592. Mik. 
2287. Restituit pietas 1734. W. 1 7/10 m. m. e. R4 
Grosse Medaille in Silber geprägt 1754, auf das 
dritte Jubiläum der Vereinigung Preussens mit Po­
len. Ra. 411. Bentk. 577. Mik. 2288. s. g. e. W. 9 
Loth.
Grosse Medaille in Silber geprägt 1758. auf das 
zweite Jubiläum des Danziger Gymnasiums Ra. 412. 
Bentk. 580. Mik. 2289. s. g. e. W. 9. Loth. R4
Grosse Medaille in Silber geprägt 1760, auf das 
erste Jubiläum des Friedens zu Oliva. Ra. 413. 
Bentk. 581. Mik. 2290. s. g. e. W. 11 4/10.

Münzen der Stadt Thorn.

- 5 1751.
-Ю 1752. 

1753.
-Л 1754.
 ó 1755.

X___ --
»2-/3

1760. Zag. 677. Band. 572. Mik. 2298.
in feinem Silber.
1760. Billon.
1761.
1762.
1762. DB.
1763 ohne DB.

R4
11

ii

11

11

11
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- 1756. Dreigroschenstück 1763. Zag. 680. Band. 571. Mik.
-/í? 1757. „ 1763, ohne Münzmeister Buchstaben

Zag.—Band.—Mik. 2293. s. g. e. R4

s. g. e.
„ 1763. R3 s. g. e.

18 Groschenstück 1763. I. C. S. Zag. 687. Band.
576. Mik. 2323. s. g. e. RT

„ 1763. F. L. S. Zag. 688. Band.— Mik.
2324. Sec—red. s. g. e. R5

„ 1763. F. L. S. Zag. 689. Band. 575. .
Mik. 2325. Secund, red. s. g. e. R5

/* 1758. Sechsgroschenstück 1762. Zag.— Band.— Mik.—
Vos. 430. m. m. e. R4

1759. „ 1763. DB. Zag. 681. Band.—Mik. 2292.
m. m. e.

1760. „ 1763. Zag.—Band. 570. Mik. 2291.

Medaillen.
Vt-j 1761. Medaille in Silber geprägt auf das dritte Jubiläum 

der Vereinigung mit Polen. 1754. Ra. 409. Bentk., 
579. Mik. 2304. s. g. e. W. 2 2/10.

1762. Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Veranlas­
sung, von besserer Arbeit. Ra. 410. Bentk. 576. Mik. 
2305. s. g. e. W. 2 7/10.

Münzen der Stadt Elbing.

/- 1763. Schilling

- 1764.
1765. „

1761. C. H. S. Zag. 682. Band. — Mik.
238 in feinem Silber. R4
1761 ohne Münzmeister Buchstaben.
1763. I. C. S. Zag. 683. Band. 579. Mik.
2321.

2-^1766. „ 1763. I. C. S. Kleiner.
ƒ- 1767. Dreigroschenstück 1761. Zag.—Band.—Mik. 2310.

-¿T 1768.
)- 1769.

s. g. e. R5 *, i
1763. Zag. 685. Bent. 578. Mik.- R3
1763 ohne Münzmeister Buchstaben 
Werthzahl 3 unter dem Schilde. R4

Л/5 1770. Sechsgroschenstück 1762. Zag. 686. Band. 577 R3

1771. 
f- 1772. 

i¡- 1773. 

У-^/1774. 

TFv'
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Medaillen.

1775. Medaille in Silber geprägt 1737. auf das fünfte 
Jubiläum der Stadt. Ra.—Bentk. 547. Mik. 2306.
s. g. e. W. 9/io Loth. R5

Herzogthum Curland.

Karl Sohn Augusts III 1759—1762.
- ' 1776. Schilling in Kupfer 1762. Zag. 693. Band. 815.

A 3035. R3
-iM1777. Groschen 1762. C. H. S. Billon. Zag. 695. Band.
/ ' 814. Mik. 3032.
0- 1778. Sechsgroschenstük 1762. C. H. S. Zag. 696. Band.

— s. g. e. Rs

Ernest Johann von Biron 1763—1769.
-V 1779. Schilling in Kupfer 1764. I. F. S. Zag. 698.

Band.— Mik. 3042. R3
- : 1780. „ 1764. I. C. S. Zag.-Band.-Mik.— R3

1781. Groschen 1763. I. C. S. Billon Zag. 699. Band.
817. Mik. 3039. s. g. e. R3

-/'v їгД782. „ 1764.
J\- 1783. Dreigroschenstück 1764. I. C. S. Zag.— Band.—

Mik. 3037. m. m. e. R4
-/ƒ 1784. „ 1765. I. F. S. Zag. 700. Band.—Mik.

3038. R4
/ 7 1785. Sechsgroschenstück 1763. I. C. S. Zag. 701. Band.

816. Mik. 3036. m. m. e. R4
/-Л . 1786. „ 1764. m. m. e.

-/Ü-ha. 1787. Ducat 1764. I. C. S. inédit, s. g. e. R6

Herzogthum Severien (Siewierskie).

Kaietanus Soltyk Bischof von Krakau + 1788.

1788. Groschen 1761 in feinem Silber geprägt. Zag. 691.
Band. 581. Mik.— s. g. e. R8
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Stanislaus Leszczyński. 1704—1709.

í. 1789. Medaille in Silber Guss und ciselirt. 1704. Ra. 424.
Bentk. 495. Mik. 2098. In splendorem rapitur W. 
1 6/

1790. Medaille in Silber geprägt. Ra. 425. Bentk. 497. 
Mik. 2099. Patrio sub sole salubres. Stempelglanz 

W.lVio R7
- ;¿/1791. Medaille in Silber geprägt. Ra. 426. Bentk. 502.

Mik.— Fata. Stempelglanz. W. 3 7/10 R7
It'X, 1792. Medaille in Silber geprägt. Ra. 430. Bentk. 498.

Mik.—Rv. Brustbild Karl XII W. 1 3/10 R5
1793. Dieselbe Medaille alter Guss in Silber, mit einge­

prägtem Lorbeerkranz. W. 1. m. m. e.
1794. Kleine Medaille in Silber geprägt. Ra. 431. Bentk.

499. Mik. 2101. Rv. Brustbild Carl XII W. l/10 
m. m. e. R5

/¿S/^/1795. Medaille in Silber geprägt, ähnlich. Ra. 432. Bentk.
506. Mik.— Av. Brustbild wie N. 1792. Rv. Sic
erat in fatis., mit Randschrift in zwei Reihen, Sta­
nislao / Regi Pol. cum defensore etc. s. g. e. W- 
17/io • R6

/6-A'/1796. Medaille inSilber geprägt. Ra. 435. Bentk. 520.
Mik. 2103. W. 2 yi0.

-1Л 1797. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 436. Bentk. 512.
/ Mik.—

/-,<¿¿/1798. Medaille in Silber geprägt. Ra. 437. Bentk. 513.
Mik. 2108. Gratior una tribus W. 1 2/10 R4 

'/.// 1799. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 438. Bentk. 514.
Mik.—

//- 1800. Medaille in Silber geprägt. Ra.—Bentk. — Mik. 
2105. mit Brustbild Ludwig XV sonst wie obige 
Medaille W. 2 3/10.

^*/ ■«/</1801. Medaille in Silber geprägt. Ra. 440. Bentk. 518.
Mik. 2107. W. 4/10 R2

P'hJU 1802. Medaille in Silber geprägt. Ra. 441. Bentk. 519.
Mik. 2104. W. 6/10 s. g. e. R3

3 1803. Hochçeitsjeton in Silber geprägt. Ra. 461 aber 
kleiner. Bentk. 516. Mik. 2109. W. 3/10
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/-/5 1804. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 442. Bentk. 523.
Mik. 2133. Fecunditas aug.

/V< 1805. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 443. Bentk. 524. 
Mik. 2114. Vota Orbis.

Ò' 1806. Medaille in Silber geprägt. Ra.—Bentk.—Mik.— 
Ar. Die Brustbilder Ludwigs XV und der Köni­
gin nebeneinander. Rv. Frankreich mit einem 
Kinde im Schoosse. Um. Hoc erat in cotis. Im
Abschnitt: Cum occid. 1730. W. 6/10 s. g. e. R5 

- 1807. Spottmedaile in Zinn geprägt. Ra. 449. Bentk. 527.
Mik. 2121. R6

1808. Spottmedaille in Messing geprägt. Ra.—Bentk.— 
Mik.—Av. Brustbild von der linken Seite Stani-
slaus 1 atq 11. Rv. neun Reihen Schrift, Stanislaus
1 et. 11 Rejc fuit et non est. Sic transit gloria

1809.
mundi, s. g. e. R7
Spottmedaille in Kupfer geprägt. Av. Wie bei 
obiger. Rv. neun Reihen Schrift, 2 Schaupfennig 
Groschen: Fiat iustitia aut. pereat mundus s. g.

LąjJ 1810.

ÇkJb! 1811.

e. R7
Medaille in Zinn geprägt, einseitig, wie Av. Ra. 
451. Bentk. 529. Mik. 2129.
Medaille in Bronze geprägt. Ra.—Bentk.— Mik.— 
Av. Das von zwei Adlern gehaltene Polnisch-Lithau- 
ische Schild mit dem Familien-Wappen Wienia­
wa in der Mitte. Jetton du Cabinet du Roy de 
Pologne. 1748. Rv. Ein Palais, im Abschnitt

1812.
£*</1813.

Chantheux. gro. Mik. 14. s. g. e. R5
Medaille in Silber geprägt. Ra. 453. Bentk. 530. 
Mik. 2130. s. g. e. W/ 8/10 R5
Medaille in Bronze geprägt. Ra. 454. Bentk. 531. 
Mik. 2131. R2

1814. Jeton in Bronze geprägt 1726. Av. Brustbild der 
Königin Maria Rv. Augustae spes etc.

1815.
181C-
1817.
1818.
1819.

„ von 1727. Rv. Dabit, adolescens fructus.
„ von 1729. Mik. 2115. Vocabitur hic etc.
„ 1730. Mik. 2116. "Neceóla etc.
„ 1732. Foecundo implebit etc.
„ 1738. Hinc sumit etc.
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Í /

1820. ,, 1740. Toto spargit in Orbe.
j.821. „ 1741. Mik. 2118. Felix peole (sic) sua.

Stanislaus August 1764—1795.
-/ . . . ■ •

Münzen der Krone.

1822. 
-5 )

1823. 
)_( 1824.

-4 1825.

Schilling in Kupfer 1767.—68. G. 2 Stück. Zag. 
702. Band. 633-34. Mik. 2555.

„ 1776. EB. Zag. 703. Band.—Mik.-Ra
„ 17.92. MV. Zag. 704. Band. - Mik.

2556. R5
Halber-Groschen in Kupfer 1766— 67— 68. G.

-tV 1826.
3 Stück. Zag. 705. Band. 631. Mik. 2553. 

„ 1775, 76, 77, 80, 81, 82. EB. Zag. 706.
Band.— Mik.— 6 Stück.

Л 1827. „ 1786. Rv. in fünf Reihen: Pól Grosza
z Miedzi Kraiow. E. B. Zag. 707. Band. / •
632. Mik.— R7

1 û 1828.
1 і

1829.

4 1830.

HO 1831.

Groschen in Kupfer 1765. V. G. unter der Na­
menschiffre. Zag. 709. Band.— Mik.— 

„ 1765. V—G. unter dem Wappen. Zag.
710. Band.— Mik. 2519.

„ 1766, 67, 68. G. 3 Stück. Zag. 712.
Band.— Mik. 2526.

„ 1765, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72. mit
p 8 Stück. Zag. 711. Band. 629. Mik.

- 3 1832.
vj 2520.

„ 1773. A. P. Zag. 713. Band.- Mik.

Ч& 1833.
2530.

„ 1774, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82,
X 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92.

19 Stück E. B. Zag. 714. Band—Mik.

-22 1834.
2532.

„ 1786, 88. E. B. mit polnischer Inschrift

- 5" 1835.
- M- 1836.

2 Stück. Zag. 715. Band. 630. Mik.-R3
1791. M. V. R5

” 1792^ 93, 94. M. V. Zag. 716. Band.—
Mik. 2550. 3 Stück.
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-IO 1837. Dreigroschenstück in Kupfer 1765,66. ГЗ Brust­

-t 1838.

bild im Harnisch. 2 Stück. Zag.^J 717. 
Band. 626. Mik. 2487. s. g. e.

„ roZag. 718. Band.—Mik. 2490.
„ 1766, 67, 68, 69, 70, 71, 72. G. Zag.-■ƒ 1839.

-У 1840.
719. Band. 627. Mik. 2491. 7 Stück.

„ 1772, 73, 74. Zag. 720. Band.— Mik.

_ Tl 1841.
2497. 3 Stück.

„ 1775, 76. 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83,
84, 85, 86, 87, 88, 89, 90. 91, 92. E.
B. 18 Stück. Zag. 721. Band. — Mik. 
2500.

1842. „ 1786, 87, 88, 91. E. B. 4 Stück mit

-/ 1843.

polnischer Inschrift. Zag. 722. Band.
628. Mik. 2513. R3

„ 1792. W. M. mit polnischer Inschrift.

-ÿ 1844.
Zag.— Band.— Mik. — R3

„ 1792. M. W. Zag. 723. Band.— Mik.

-У 1845.
mit polnischer Inschrift. R3

„ 1792, 93, 94, 95. M. V. Zag. 729.

-3 1846.
Band.— Mik. 2516. 4 Stück.

Sechs Kupfergroschen Stück in Billon 1794,—

1847.

95. 2 Stück Zag. 725. Band. 625. Mik. 
2485.

Silbergroschen 1766. F. S. Zag. 726. Band. 623.

- 6 1848.
Mik.— Stempelglanz. R4

„ 1766, 67, 68. F. S. 3 Stück. Zag. 727.

-/f 1849.
Band. 624. Mik. 2482.

„ 1772, 73, 74. A. P. 2 Stück. Zag. 728.

1850.
Band.— Mik.— R3

„ 1775, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82. E. B.
8 Stück. Zag. 729. Band.-Mik.— R3

- 1851. Zehn Kupfer-Groschenstück in Bilobi 1787, 88, 89, 
90, 91. E. B. 5 Stück. Zag. 730. Band. 
622. Mik. 2479.

„ 1792, 93, 95. M. W. 3 Stück. Zag. 731.ѴУ 1852.

1853.
Band.- Mik. 2481.

Münzprobe eines Sechs -Silbergroschen- Stücks,
nach altem Fuss, 200 aus der köln.
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Mark 1766. F. S. Zag. 732. Band. 619.
Mik.— Stempelglanz. R6V 1854. Zwei Silbergroschenstück 1766, 67. F. S. 2 Stück.

-^4 1855.
Zag. 733. Band. 620. Mik. 2469.

и 1768, 69, 70, 71. I. S. 4 Stück. Zag.
734. Band.- Mik. 2471.

1856. 1772, 73, 74. A. P. 3 Stück. Zag. 735.
Band.—Mik. 2474.

1857. » 1775, 76. 77, 78, 79, 80, 81, 82, 85, 86. 
E. B. 10 Stück. Zag. 736. Band. 621. 
Mik. 2476.

Sämmtliche obige Münzen sind mit der grössten 
Sorgfalt gesammelt, und fast alle von der schönsten
Erhaltung.

1858. Guldenstück zu 4 gute Groschen oder 30 Kupfer-
groschen 1766. F. S. Zag. 737. Band.
614. Mik. 2458.

1859. 1767.
-// 1860. 1768. I. S. Zag. 738. Band.- Mik.-
-/$ 1861. 1769.
-o 1862. 1770. verdächtig.
-t¿/ 1863. 1771.
-Л 1864. 1772. A. P. Zag. 739. Band.-Mik— R3
-/3 1865. 1774. m. m. e. R»
-/ 1866.

' 1867.

H 1775. E. B. Zag. 740. Band. 615. Mik.
2460.
1776.

1868. 1777.
-П 1869. 1778.
-/3 1870. 1779.
-./51871. n 1780.
- 731872. 1781.
-731873. n 1782.
/£ 1874. 1783.

/-5'1875. n 1784. Stempelglanz.
73 1876. n 1785.
-0 1877. 1786.
-/31878.

-/У 1879.

1787. E. B. Zag. 742. Band. 617. Mik.
2462.

>1 1788.

1
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-5 1880. Gulden 1789.
1881. 1790.

-У 1882. 1791.
- У 1883. 1792. M. V. Zag. 743. Band. 618. Mik-

2467. '
1884. 1793.

-7/ 1885. 1794.
-2А> 1886. 1795. M. V.Zag. 744. Band. 618. Mik.-
-/Т1887. Zwei Gulden Stück zu 8 gute Groschen 1766. F.

S. Zag. 746. Band. 609. Mik. 2429.
"/51888. 1767.

1889. 1768. I. S. Zag. 748. Band.-Mik. 2431.
/-'А 1890. 1769.
-2¿1891. 1770.
-/У 1892. 1771.
-/У 1893. 1772.
-/У1894. 1772. A. P. Zag. 749. Band.—Mik. 2436.
-/51895. 1773.
"//1896. 1774. E. В. Zag. 750. Band. - Mik. 2438.
-/11897. 1775.
7/1898. 1776.
731899. 1777.
7/1900. 1778.
7/1901. 1779.
7(1902. 1780.
721903. 1781.
721904. 1782.
711905. 1783.
-<51906. „ 1784. Stempelglanz.
731907. 1785.
V¿1908. 1787. E. В. Zag. 752. Band. 611. Mik.

2449.
-/21909. 1788.
721910. 1789.
711911. 1790.
-/Z1912. 1791.
7'71913. 1792.
-/’,1914. 1792. M. V. Zag. 753. Band.-Mik. 2455.
-/71915. 1793.
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tjj .j i . .‘.Ł- .
/i 1916. Zwei Gulden 1794. M. V. 42v/4. Ex Marca. Zag. 754

Band. 612. Mik. 2457.
/- 1917. 1795.
Z ” 1918. Halber Thaler 1767. F. S. Zag. 755. Band. 604-

-dii Mik. 2426.— Stempelglanz,
1919. 1768.1. S. Zag. 756.Band.—Mik—s. g. e.
1920. H 1772. A. P. Zag. 757. Band. — Mik.—

R3
2- 1921. n 1773. m. m. e. *.

1922. 1774. . R5
t- 1923.

/1924.
n 1775. E. B. Zag. 758. Band. 605. .

Mik. 2427.
n 1776.

1777. Stempelglanz.?>/3 1925. H
t- 1926. 1778.
^’*«/1927. 1779.
Z-A'1928. 1780.
Z-/&1929. 1781.

1930. 1782.
t-ß 1931. 1783.

/-W1932. )) 1784.
/- 1933.

^-^1934.

M 1788. E. В. Zag. 759. Band. 607. Mik.
2428. s. g. e.

n 1792. M. V. Zag. 760. Band—Mik.—R6
/- °L 1935. Sechs Gulden-Thaler 1794. Zag. 761. Band. 603.

/-/ 1936.
Mik. 2425.
desgl. 1795. v

Л%1937. Thaler X. Ex Marca 1766. F. S. Zag. 765. Band.
Л^‘1938. і»

599. Mik. 2419. Z
1768. LS. Zag. 666. Band—Mik. 2420. R3

ir-Vi 939. V 1770 R3
І- 1940. Ił 1772. A. P. Zag. 767. Band.—Mik — R3
'^1941. 1773.

1942. y 1774.
Zm/1943. 11 1775. E. B. Zag. 768. Band. 600. Mik. 2421.

1944. 1776.
¿-/i/1945. 1777.
ÎHJÜ 1946. Ił 1778.
t- 1947. 1779.
$- 1948. Ił 1780. Stempelglanz. R3
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zo V- $

1949. 1781. Rs
5 Zt/1950. 1782. R*
fVZ’1951. 1783.
/-W1952-. 1784.
^/1953. 1785.

/-2/ 1954. n 1788. E. B. Zag. 770. Band. 602. Mik.
2423.

1955. 11 1792. M. V. Zag. 771. Band.-Mik. Re
/-/S' 1956. Targowitzer Conföderations-Thaler 1793. Zag. 772.

Band. 650. Mik. 2424.
2S- 1957. 11 1766. Zag. 775. Band. 586. Mik.— R6
/f- 1958. Ducat 1766 mit stehender Figur des Königs. 

Zag., 778. Band. 589. Mik. 2409. Stem­
pelglanz. R5

1959.
H'- 1960.

1766. Zag. 777. Band. 588. Mik.-R7
11 1770 mit ste. Fig. d. Königs. Zag. 779.

Band. 589. Mik. 2410. R*
1961. 11 1772 stehende Figur d. Königs. R5

5- 1962. 11 1772. A. P. Zag. 780. Band. 590. Mik.
2411. R3

1963. 1773. A. P.
1964. 1774. A. P.

ƒ- 1965. 1779. E. B. Band. 590.
S'- 1966. 1780. E. B. Band. 591.
Ч- 1967. 1781. E. B.
(HD 1968. 1784. E. B. Band. 593. Zag. 782.
y V1969. 1785. E. B.
У-Л//1970. 11 1786. E. B. Zag. 783.
Ц- 1971. 1787. E. B.
4- 1972. 1788. E. B.
Ц- 1973. 1789. E. B.
A 1974. 1790. E. B.
у-Д 1975. 1791. Stempelglanz. Band. 594.
4- 1976. 1792. Band. 592. Zag. 784.
Ч- 1977.
L

11 1793. M. V. Zag. 784. Band. 592. Mik.
2417.

7" 1978. 1794. M. V.
Г-А1979. I1/» Ducat 1794. Zag. 785, Band. 583. Mik. 2407.
П- 1980. Drei Ducatenstiick 1794. Zag. 786. Band. 582.

Mik. 2406.
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1987. Münzprobe und Normal Gewicht eines Ducats 1791.

Munzproben und Ducaten Gewichte.

Î-K 1981. Münzprobe eines guten Groschens 1771. Zag. 787.
Band. 647. Mik. 2583. ƒ,7 in parvis pu­

Z'/< 1982.
rus. R3

„ eines halbeiiGuldens 1771. Zag. 788.
Band. 646. Mik. 2582. Non timet. R3

/-/< 1983. „ eines Guldens 1771. Zag. 789. Band.
645. Mik. 2581. Probatus melior. R3

2-5 1984. ,, eines Zweiguldenstückes 1771. Zag. 790.

ƒ- 1985.
Band. 643. Mik. 2580. Expertus credit. R3 

„ eines halben Thalers 1771. Zag. 791.
Band. 642. Mik. 2579. Vincit fraudem.

* /£- 1986.
Stempelglanz R6

,. eines Thalers 1771. Zag. 792. Band.
641. Mik. 2578. Dat justi pretium. R6

Z/Г 1988.
Zag.— Band. 640. Mik.— Dat justi pre­
tium: in feinem Golde. W. 1 Duk. R7 

„ eines Guldens 1779. E. B. Zag.—Band.
644. Mik. 2590. R3

S 1989. Ein preussisches Sechsgroschenstück 1757, mit ein­
geprägter Contremarke des Königs S. A.Z- 1990.

-// 1991.
^/¿T 1992.

Ducatengewicht in Kupfer geprägt. 1767.
„ in Messing geprägt. 1768.

,1791.

25ѵсгЛэ93.

Medaillen.

Medaille in Silber, Guss. Ra. 485. Bentk.—Mik.—

S 1994.
W. 11 5/10 L.
Dieselbe Medaille in Zinn geprägt; es fehlen je­

^-Ад/1995.
doch die sieben Sterne im Revers. Mik. 2599. R* 
Krönungsmedaille in Silber geprägt. Ra. 486. 

Bentk. 624. Mik. 2558. W. 1 i/10 Loth.

/-/^996.

Лге71997.

Ä7

Stempelglanz.
„ in Silber geprägt. Ka. 487. Bentk. 623.

Mik. 2557. W. 1 L. s. g. e.
„ Krönungs Jeton in Silber geprägt. Ra.

488. Bentk. 625. Mik. 2560. W. 3/10 L.
7
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1998. Medaille in Silber geprägt. Ra. 490. Bentk. 630. 
Mik. 2562. Ne aquarum etc. W. 17/10 L. Stempel- 
glanz. R6

1999. Galvanische Copie versilbert. Ra. 491. Bentk. 632. 
Mik. -

2000. Belohnungs-Medaille in Silber geprägt. Ra. 493. 
Bentk. 634. Mik. 2565. Diligentiae W. 5/10 Loth. s. 
g. e.

2001. Dieselbe Medaille in Silber geprägt mit Oliven­
kranz. W. 4/io L.

2002. Belohnungs-Medaille in Silber geprägt. Rä. 494. 
Bentk. 676. Mik. 2566. W. 1 4/10 L. s. g. e. ge­
henkelt. ' R4

2003. Belohnungs-Medaille in Bronze geprägt, stark ver­
goldet, gehenkelt. Ra. 495. Bentk. 633. Mik. — 
Merentibus von drei Kränzen umringt, m. m. e. R5

2004. Ähnliche Medaille in Silber geprägt. Ra. 497. Bentk. 
633. Mik. — Merentibus über (len drei Kränzen 
W. 1 4/10 s. g. e. R4

2005. Dieselbe Medaille in Silber geprägt aber kleiner. 
Ra. 498. Bentk. 633. Mik. 2564. W. 8/10 L.

2006. Dieselbe Medaille in Bronze geprägt, s. g. e.
/Г^- 2007. Ovale Belohnungs-Medaille in Silber geprägt, ge­

henkelt. Ra. 499. Bentk. — Mik. — Praemiando 
Incitat über den drei Kränzen. W. 2 7/10 L. R8 

■нА 2008. Ovale Belohnungs-Medaille in Silber geprägt. Ra.
500. Bentk. 677. Mik.— I 'irtuti Militari. W.13/1OL.

R6 
‘7~ 2009. Belohnungs-Medaille in Silber geprägt. Ra. 502.

Bentk. 636. Mik. 25677) W. 4/10 L. Stempelglanz. So­
lerti. R3

2010. Belohnungs-Medaille in Silber geprägt. Ra. 50 3
Bentk. 635. Mik. 2567i/ Equiti deœteroW. 4/10 L.s.. 
g. e. R3

2011. Dieselbe Medaille in Bronze geprägt, s. g. e. R3 
2012. Galvanische Copie. Ra. 504. Bentk. 637. Mik.— 

Signatum hoc Memori etc.
2013. Medaille in Silber geprägt. Ra. 505. Bentk. 638. 

Mik. 2568. Pro fide etc. W. 1R/10 L. s. g. e. R4
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2014. Grosse Medaille in Zinn geprägt. Ra. 506. Bentk.
641. Mik. 2569. Grösste Medaille auf die Errich­
tung der Warschauer-Münze. R8

2015. Grosse Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Be­
gebenheit. Ra. 507. Bentk. 639. Mik. 2570. W.
9 8/lp L. s. g. e.

2016. Kleine Medaille in Bronze geprägt auf dieselbe 
Begebenheit, Ra. 508. Bentk. 640. Mik. 2571. s. g.
e- R4

2017. Probemünze in Kupfer geprägt, Krakau den 17 
Januar 1767. Ha. 515. Bentk.- Mik. 2573.—

2018. Probemüuze in Silber geprägt, den 8 Mai 1767. Ra.
517. Bentk. 642. Mik. 2575. W. 5/10 L.s. g. e. R4

2019. Medaille in Silber geprägt. Ra. 518. Bentk. 645. 
Mik. 2576. W. 1 Vio L. Stempelglanz. Jura dissi­
dentibus etc. s. g. e.

2020. Medaille in Silber geprägt. Ra. 519. Bentk. 646.
Mik. 2577. Ne cede malis. W. 1 6/10 L. s. g. e. R4

2021. Medaille in Silber geprägt, auf die Errettung des 
Königs. Ra. 520. Bentk. 653. Mik. 2584. W. 1 3/10 
L. s. g. e.

2422. Medaille in Zinn, Originalguss im Messingform. Ra.
521. Bentk. — Mik. — Auf: Jhr Königsmörder 
etc. R8

2023. Grosse Medaille in Silber geprägt. Ra. 523. Bentk.
665. Mik. 2585. Non dissolvendo etc. W. 4 8/10 L.
S. g. e. R5

2024. Dieselbe Medaille in Bronze geprägt aber kleiner. 
Ra. 524. Bentk. 666. Mik.— s. g. e. R6

2025. Grosse Medaille in Bronze geprägt. Ra. 526. Bentk.
773. Mik. 2588. s. g. e. R5

2026. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 569. Bentk. 775.
Mik. 2589. R5

2027. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 570. Bentk. 672. 
Mik. 2587.

2028. Galvanische Copie. Ra. 527. Bentk. 671. Mik.
2586. Ne Tormentis etc.

2029. Medaille in Blei geprägt. Ra. 529. Bentk. 668.
Mik.— Stanislao Augusto rege Collegium etc.

7*
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и

2030. Galvanische Copie. Ka. 531. Bentk. 675. Mik.— 
Armamentarium reipublicae etc.

2031. Medaille in Silber geprägt. Ka. 532. Bentk. 683.
Mik. 2591, mit Brustbild Johannes III. 1788. W.
1 ’/io L. s. g. e. R4

2032. Galvanische Copie versilbert. Ra. 533. Bentk. 679. 
Mik.— Faciliori polonorum etc.

2033. Galvanische Copie versilbert. Ra. 534. Bentk. 680. 
Mik.— Sublevandae urbi Cracoviae etc.

2034. Medaille in Bronze geprägt. Ra. 535. Bentk. 681.
Mik.— Academiae Cracucirnsi etc. s. g. e. R5

2035. Medaille in Silber geprägt. Ra. 537, soll heissen
536. Bentk. 684. Mik. 2592. Mit Reiterstatue Jo­
han III. 1789. W. 34/10 L. Stempelglanz.

2036. Galvanische Copie. Ra. 537. Soll heissen 538. Bentk.
685. Mik.— Augendo reipublicae etc.

2037. Galvanische Copie. Ra. 538. Soll heissen 539. Bentk.
687. Mik.— Deficienti ad impensas etc.

2038. Galvanische Copie. Ra. 539. Bentk. 686. Mik. 2594.
Foedus ictum Poloniam inter et Dorassi ae regem etc.

2039. Galvanische Copie. Ra. 540. Bentk. 688. Mik. — 
Ordinum omnium consensu etc.

2040. Medaille in Silber geprägt 1791 auf die Constitu­
tion d. 3 Mai. Ra. 541. Bentk. 690. Mik. 2595. Ter­
rore Ubera. W. 1 6/io Both. s. g. e.

2041. Medaille in Silber geprägt, auf dieselbe Begeben­
heit. Ra. 542. Bentk. 691. Mik. — Comitati edicto etc.
W. 1 6/io Loth. s. g. e. R5

2042. Medaille in Silber geprägt. Ra. 543. Bentk. 692. 
Mik. 2597. S.A D. et Comitia etc. 1792. W. 1 Vio

2043.
L. s. g. e. Rb
Medaille in Zinn geprägt, auf dieselbe Begebenheit 
Av. von Regulski gearbeitet. Ra. 544. Bentk. —■ 
Mik.— Stempelglanz. R”

2044. Medaille in Silber, Guss ciselirt inédit. Av. Brustbild 
des Königs und Um. ähnlich dem Thaler 1766. Rv. 
Wappen der Republik ohne Aufschrift. W. lK/i<» L. 

2045. Medaille in Bronze geprägt inédit. Av. Brustbild 
des Königs und Um. in polnischer Sprache. Rv. In
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4 Reihen: Abdykacya io Grodnie XXV Listopada 
1195. von Mainert in Warschau geprägt, Gr. 
Mik. 11.

Münzen der Stadt Danzig.

-Ю 2046. 
12047. 

-ZA-v^ 2048. 
2049.

-)+ > 
/2050.

£ те/2051.

Schilling 1765. Zag. 793. Band. 637. Mik. 2608.
„ 1766.
„ 1793. Zag. 795 in feinem Silber. R3

Dreigroschenstück 1765. Zag. 796. Band. 636.
Mik. 2605.

„ 1766.
Sechsgroschenstück 1764. Zag. 798. Band. 635.

Mik. 2603. Münzprobe in feinem Sil­

-U 2052. 
7-е/

ber. S. g. e. R4
„ 1765.

Münzen der Stadt Thorn.

-/ 2053.

-Vìi 2054.

Schilling 1765. Zag. 800. Band. 822. Mik. 2614.
m. m. e. R5

Dreigroschenstück 1764. Zag. 801. Band. 639. Mik. 
: 2612.

-f 2055.
t-nJ 2056.

„ 1765.
Sechsgroschenstück 1765. Zag. 802. Band. 638.

Mik. 2611. s. g. e. R5

münzen und Medaillen des Herzogtums Curland.

Peter Biron 1769—1795.

4-лЛ, 2057. Thaler 1780. Zag. 802. Band. 652. Mik. 3047. 
s. g. e.

¿-'ne/'2058. Ducat 1780. Zag. 804. Band. 651. Mik.— R3 
a , 2059. Medaille in Silber geprägt. Ra.— Bentk. 669. Mik. 

3045. W. 17/10 Loth. s. g. e.
/f* 2060. Medaille in Silber geprägt. Ra. 591. Bentk. 673.

Mik.— W. 1 7/10 s. g. e. R4
)*L' 2061. Medaille in Silber geprägt. Ra. 592. Bentk. — Mik.

3046. Stempelglanz W. 2 L. R4
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Münzen und Medaillen nach der Theilung Polens geprägt.

Russische.

2062. Viereckige Belohnungs - Medaille in Silber geprägt, 
auf die Erstürmung von Praga d. 24 October 1794. 
W. %0 L. R4

Cesterreichische.

2063. Schilling in Kupfer 1774. Zag. — Band. — Mik. 
2661.

/5r</2064. Fünfzehn Kreuzerstück 1776. Zag.— Band.— Mik. 
2660.

~ /d 2065. Dreissig Kreuzerstück 1776. Zag.—Band.— Mik. 
2659.

2066. Jeton in Silber geprägt 1773, auf die Einverlei­
bung Galiziens. Bentk. 662. Mik. 2658. W. yi0 L. 

_ 2067. Desgl. etwas grösser in Silber geprägt 1773. 
Bentk. 661. Mik. 2657. W. 2/10. L.

{ґ- <4. 2068. Medaille in Silber geprägt. Bentk. 660. Mik. 2654. 
, "W. 2 %0 L. s. g. e.

\)~/vt4 2069. Medaille in Silber geprägt. Bentk. 663. Mik.— Av. 
Brustbild des Kaisers Joseph II. Rv. Eine Landkar­
te, darauf Zamość, Lemberg, etc. 1774. W. 1 8/10 
L. Stempelglanz.

° ~ 2070. Medaille in Silber geprägt 1782. Bentk. 658. Mik. 
2662. W. 1 %0. L.

. 0- 2071. Medaille in Silber geprägt 1784. Bentk. 678. Mik. 
2664. W. 1 6/10 L. s. g. e.

r 2072. Groschen in Kupfer 1794. Band. 654. Mik. 2667. 
2073. Dreigroschenstück 1794. Band. 653. Mik. 2666. 
2074. Jeton in Silber geprägt auf die Huldigung in Kra­

kau 1796. Bentk. 765. Mik. 2670. W. у10 L.
2075. Jeton in Silber geprägt auf dieselbe Begebenheit, 

etwas grösser W. 3/10 L.
. 2076. Medaille in Silber geprägt 1796, auf dieselbe Bege­

benheit. Bentk. 814. Mik. 2668. W. 2 6/10 L.
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Preussische.
} ч^'ІйЛЛ. Huldigungs-Medaille in Silber geprägt 1772. Bentk. 

T** 607. Mik. 2641. W 1 710 L.
nV 2078. „ grösser 1772. Bentk. 656. Mik. 2640.

W. 3 3/10 L. s. g. e.
/2079. Schilling in Kupfer geprägt, des sogenannten Süd-

-/ . Preussens 1797. B. Band.—Mik.—
'2080. „ 1797. E.

-/' 2081. HalbeGroschen 1796- 97. Band. 657. Mik. 2648. 
2 Stück.

2082. Groschen in Kupfer 1796 — 97. Band. 656. Mik.
, 2646. 2 Stück.
"/¿ 2083. „ 1797. Münzprobe in feinem Silber R4
-/ 2084. Dreigroschenstück in Kupfer 1796. E. 1797 B.
У 2 Stück.
' ” 2085. Huldigungs-Jeton in Silber geprägt 1793. Ähnlich 

Bentk. 813. W. </10 L.
/Z- 2086. Huldigungs-Medaille in Silber geprägt 1796. Bentk. 

812. Mik. 2643. Ductu Comitis ab Ноут. 
etc. W. 1 710 Loth.

- ‘til 2087. Warschauer-Huldigungs Medaille in Bronze geprägt 
1796. Dona (ero Cererie. Gr. Mik. 15.

'rd 2088. Eibinger-Medaille in Silber geprägt 1787, auf das 
550 J. Jubiläum der Stadt W. 1 e/10 L.

-ƒ 2089. Groschen in Kupfer für Posen 1816. A. .Dreigro­
schenstück desgl. 1816. B. 2 Stück.

2090. Schilling Danzig 1808 und 12. Band. 668. Mik. 
2722.

2091. Groschen in Kupfer 1809 und 12. Band. 667 Mik. 
2720.

6 2092. „ 1809. Münzprobe in feinem Silber. Mik.
2718.

S - 2093. Medaille in Bronze geprägt auf Wiederaufbaung 
der Stadt Gnesen 1823. Bentk. 873. 
Mik. 2653#.

Grossherzogthum Warschau. 1807—1814.

V 2094. Groschen in Kupfer 1810. 11. LS. Band. 665. Mik.
2704. 2 Stück.
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-IA 2095.
-/ 2096.

,y 2097.

2098.
_ 3 2099. 

12100.
-6 2101.

2102.

!'г 2103. 
2104.

/V/ 2105. 
/- 2106. 
/-/ 2107. 
/- 2108.

2109. 
2110.

„ 1811. I. S. in Silber R3
„ in Kupfer 1811,12, 14. І. В. Mik. 2706.

3 Stück.
Dreigroschenstuck 1810, 11. I.S. Band. 664. Mik. 

2700. 2 Stück.
„ 1811, 12, 13, 14. І. В. 4 Stück.

Fünfgroschenstück 1811. I. S. Band.— Mik.—
„ 1811, 12. I. B. Band. 663. Mik. 2698.

Zehngroschenstück 1812, 13. I. B. Band. 662 Mik. 
2696. 2 Stück.

У6 Thaler oder Gulden-Stück 1811. LS. Band. 
661. Mik. 2693.

„ 1812. 13, 14. I. B. 2 Stück.
y3 Thaler oder Zweigulden-Stück 1810, 11. LS. 

Band. 660. Mik. 2688. 2 Stück.
„ 1812, 13, 14. І. В. 3 Stück.

Thaler 1811. І. В. Band. 659. Mik. 2685.
„ 1812.
„ 1814.

Ducaten 1812. І. В. Band. 658. Mik. 2684.
„ 1813. Stempel glanz. R*

Belagerungs - Münzen der Festung Zamość 1813.

Z-/ 2111.

’-'О 2112.
/- 2113.

2-/ 2114.
-U 2115.

2116. 
/W2II7. 

/-Az/2118.

2119.

Sechsgroschenstück in Kupfer 1813. Bentk. 829. 
Mik. 2716. H3

„ 1813 ohne Umschrift. Mik. 2717. R4
Zweiguldenstück 1813. Bentk. 828. Mik. 2714.

„ 1813 mit sehr grosser Schrift. R4
Medaille in Bronze geprägt 1803. Av. Napoleon et 

Charlemagne Rv. Witikind et Frederic 
Auguste.

Medaille in Bronze geprägt 1807. Mik. 2708. Ber­
lin — Var socie—Königsberg.

Medaille in Bronze geprägt 1807. Bentk. 822. Mik. 
2710. Prisca decora etc.

Medaille in Bronze geprägt 1807 auf den Übergang 
der Weichsel.

Medaille in Bronze geprägt 1807. Frieden von Til­
sit. Rv. Niemen m. m. e.
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^-л^/2120. Medaille in Silber geprägt 18u7, auf die Befreiung 

Danzigs. W. 2 3/10 L. s. g. e.
2121. Medaille in Silber geprägt 1807. Bentk. 821. Mik. 

2711, auf die Anwesenheit Napoleons in Dresden, 
л W. 1 yi0 L. s. g. e.

2122. Medaille in Silber geprägt 1808, auf die Gründung 
der gelehrten Gesellschaft in Warschau. Bentk. 

824. W. 3 yI0 L. R4
/- 2123. Belohnungs - Medaille in Zinn geprägt, durch

obige Gesellchaft. Bentk. 826. Mik. 2713. R4 
-7/5" 2124. Medaille in Bronze geprägt 1809, auf die Errich­

tung der medicinischen Schule zu Warschau.
2125. Medaille in Bronze geprägt 1812, auf die Einnahme 

. "" von Vilna.
/ 2126. Medaille in Bronze geprägt von Caqué 1838. Av.

Brustbild Napoleons. Rv. Zwölf Reihen Schrift: Var- 
sonie^ Moscou etc. Grösse. Mik. 23.

Das Wiederhergestellte Königreich Polen

Alexander I 1815—1826.

-/ 2127. Groschen in Kupfer 1816,17,18,20,21. I. B.

-7^ 2128.
Band. 683. 5 Stück von altem Gepräge. 

„ 1815, 16, 17, 18, 19, 20, 21. I. B. von

- t 2129.
neuem Gepräge. Stempelglanz 7 Stück. 

,, von Landes-Kupfer 1822, 23, 24, 25.
I. B. Band. 684. Mik. 2741. 4 Stück von

-/t- 2120.
altem Gepräge.

„ 1822, 23, 24, 25. I. B. von neuem Ge­
präge. Stempelglanz. 4 Stück.

_/ 2131.

-/ 2132.

2133.

Dreigroschenstück 1817, 18, 19. I. B. Band. 682. 
von altem Gepräge. 3 Stück.

„ 1815,16,17,18,19, 20.1. B. von neuem
Gepräge. Stempelglanz. 6 Stück.

Fünfgroschenstück 1816. 17, 18, 19, 20, 21, 22, 
23, 24, 25. I. B. Band. 681. Mik. 2738. 
10 Stück, m. m. e.

zy-7



104 ALEXANER I.

—/(ì 2134. Zehngroschenstück 1816, 20, 21, 22, 25. І В 
Band. 680. Mik. 2737. 5 Stück.

j 2135. Gulden-Stück 1818,19. LB. Band. 678. Mik.2734.

Л 2136.
Stempelglanz. 2 Stück.

„ 1822, 23, 24, 25. І. В. Band. 679. Mik.
2735. m. m. e. 4 Stück.

2137. Zweiguldenstück 1816, 17, 18, 19, 20. І. В. Band. 
„ 676. Mik. 2732. s. g. e. 5 Stück.

Z Л 2138. „ 1820. m. m. e. 21, 22, 23. 24, 25. I. B.

2139.
/-aV 2140.
/- 2141.

ІгѴ 2142.

/ѴЗ 2143.
/- £0144. 
/- °' 5 2145. 
/-t < 2146. 
Л 2147.

Band. 677. Mik. 2733. 6 Stück.
Fünfguldenstück 1816. І. В. Band. 675. Mik.—

,. 1817.
„ 1818.

Zehnguldenstück von Landes-Silber 1820. І. В.
Band. 673.
1821.

„ 182 і.
„ 1823.

1824.
„ 1825.

-/0 2148. Münzgewicht in Messing geprägt „Ciężar Dukata?
VI 2149.
-/12150.
—/12151.

,, „Ciężar Zlot. Kròl. Poied. 1817.“
„ „Ciężar Friedrichs d'ora*
„ „Ciężar Zlot. Król. Podwój. 1817?

Medaillen.

2152. Medaille in Silber geprägt 1815. Bentk. 847. Mik.— 
Warszawa Członkom Rady etc. W. 3 6/10 L.

2153. Medaille in Silber geprägt 1815.Bentk. 844. Mik.— 
Inas Qui nobis etc. Stempelglanz. W. 3 5/10 L.

2154.

2155.

2156.

Medaille in Silber geprägt, ganz wie obige. Brust­
bild von Baerend. Bentk.844. Mik. 2743. W. 43/10L. 
Ähnliche Medaille in Silber geprägt. Beutk. 845. 
Mik. W. y16 L.
Medaille in Bronze geprägt 1818, auf die Eröffnung 
der Warschauer Universität. Bentk. 859. Mik. 
2749.

2157.
ÍM 

зИ •

Medaille in Neusilber geprägt 1816, mit derselben 
Darstellung, aber polnischen Inschriften. Gro. 
Mik. 7. R<
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2158. Medaille in Silber geprägt, auf die Bergwerke zu 
Białogon 1817. Bentk. 852. Mik. 2745. W. 35/10 L. 
s. g. e.

2159. Kleine goldene Medaille auf den ersten Landtag 
1818. Bentk. 856. Mik. 2746. VV. i/4 Buk.

2160. Medaille in Silber geprägt 1818. Bentk. 855. Mik.
2791. Senatus populusque Cracociensis W. 53/10 L. 
Stempelglanz.

2161. Medaille in Silber geprägt 1818. Bentk. 857. Mik. 
2747. Auf die Anwesenheit der kaiserlichen Mutter 
in Polen. W. 1 6/10 L.

2162. Kleine Medaille in Silber auf dieselbe Begebenheit 
Bentk. 858. Mik. 2748. W. 1Д6 L.

2163. Medaille in Neusilber geprägt 1817. Auf Errich­
tung der agronomischen Schule bei Warschau.

< / Grösse Mik. 10. R4
2164. Medaille in Neusilber geprägt 1819. Auf die Er­

richtung des botanischen Gartens. Grösse Mik. 10.
R4

2165. Medaille in Bronze geprägt ohne Jahr. Bentk. 870. 
Mik. 2752. Auf die Erbauung einer Chaussée von 
Warschau nach Brześć.

2166. Medaille in Silber geprägt 1823. Auf dieselbe Be­
gebenheit. Bentk. 871. Mik. 2753. W. l6/i0L. s. g. e.

2167. Belohnungs Medaille in Zinn geprägt. Bentk. 860. 
für die Studenten der Warschauer Universität.

2168. Dieselbe Medaille in Bronze geprägt. Grösser. 
Bentk. 861.

2169. Medaille in Bronze geprägt für die polnischen 
Schulen. Rn. Diligentiae. Grösse Mik. 15.

2170. Dieselbe Medaille in Bronze geprägt. Gros. Mik. 17.
2171. Medaille in Bronze geprägt. Rv. Merenti. Grösse. 

Mik. 18.
2172. Belohnungs Medaille I Klasse für die Künstler. 

Bentk. 862. in Bronze geprägt, versilbert, híle­
nlo et Arti.

2173. Belohnungs Medaille II Klasse. Bentk. 863 in 
Bronze geprägt. Artium incremento.

2174. Belohnungs-Medaille III Klasse. Bentk. 864 in 
Bronze geprägt. Solerti.

I / )
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2175. Belohnungs-Medaille in Bronze geprägt für die 
Gewerbe. Ähnlich Bentk. 869, wie Mik. 2751.

. 2176. Sterbe-Medaille Alexander des I in Neusilber ge­
prägt. Av. Brustbild, darüber ein Stern und Um­
schrift in polnischer Sprache. Uv. Unter einer 
Krone gekreuztes Schwert und Scepter, darunter 
der Reichsapfel. Um. D. 1 Grudnia 1825 r. Grss. 
Mik. 7. R4

2177- Medaille in Neusilber geprägt auf dieselbe Bege­
benheit. Av. Brustbild des Kaisers von Wolken um­
geben, darunter eine Krone, Urne etc. ohne Um­
schrift. Rv. Dobroczyńcę sicojego opłakująca PoLska. 
Grösse Mik. 7. R*

2178. Medaille in Silber geprägt. Bentk. 876. Mik. 2755. 
auf dieselbe Begebenheit W. 6/10 L.

2179. Dieselbe Medaille in Zinn geprägt mit kleinerem 
Brustbild und fünf Strahlenbündeln. Bentk. 877, R4 

2180. Ähnliche Medaille in Zinn geprägt, mit noch klei­
nerem Brustbilde von Strahlen umringt. Bentk. 
878. R*

, 2181. Dieselbe Medaille vom anderem Stempel in Zinn 
1 geprägt. R4
; 2182. Medaille in Silber geprägt auf dieselbe Begeben­

heit. Bentk. 875. Mik. 2754. W. 1 8/10 L. s. g. e.
2183. Medaille in Zinn geprägt auf dieselbe Begebenheit 

und von derselben Grösse: das Brustbild kleiner 
und fünf Strahlenbündel. R4

-- 2184.

"/ 2185.

Л 2186.

/2!87.

2188.

Nicolaus I. 1826—1855.

Groschen in Landes Kupfer 1826. I. B. Band. 684. 
Mik.— Stempelglanz.

„ 1828, 29, 30. F. H. von altem Gepräge»
Band.— Mik. 2778. 3 Stück.

„ 1828, 29,30. F. H. von neuem Gepräge.
3 Stück.

„ 1831, 32, 33. K. G. Band. 695. Mik. -
von altem Gepräge. 3 Stück.

„ 1830, 31, 32, 33, 34. K. G. von neuem
Gepräge. Stempelglanz. 4 Stück.

—____
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Ç. /2189. 
v 2190.

-5 219L

2192.

„ 1834, 35. I. P. 2 Stück.
,, 1834, 35. LP. von neuem Gepräge. Stem­

pel glanz. 2 Stück.
„ 1835, 36, 37, 38, 39, 40, 41. M. W.

Band. 831. Mik. 2779. 7 Stück.
„ 1835, 36, 37, 38. 39, 40. M. W. neues

Gepräge. Stempelglanz. 6 Stück.
At 2193. Münzprobe eines Kupfergroschens 1840. M. W.

Aufschrift Jeden Gr ost. R6
-І) 2194.

2195.-3 \
2196.

„ 1841. M.W. R6
Dreigroschenstück von Landes-Kupfer 1826, 27. 

I. B. Band. 693. Mik. 2772. 2 Stück.
„ 1826, 27. Neues Gepräge. Stempelglanz.

2 Stück.
>97.

V і 
2198.

/2199.

[2200.

„ 1827, 29, 30. F. H. Band.— Mik. 2774.
3 Stück.

„ 1827, 28, 29, 30. F. H. Neues Gepräge.
Stempelglanz. 4 Stück.

„ 1831, 32, 33. K. G. Band. 694. Mik. —
3 Stück.

„ 1831, 32, 33, 34. K. G. Neues Gepräge.
Stempelglanz. 4 Stück.

- 3 (2201.
12202.

„ 1834, 35. I. P. Band. - Mik.- 2 Stück.
„ 1834, 35.1. P. Neues Gepräge. Stem­

pelglanz. 2 Stück.
.¡c 2203.

i2204.

„ 1836, 37, 38, 39, 40, 4L M. W. Band.
830. Mik. 2776. 6 Stück.
1836, 37, 38, 39, 40, 41. M. W. Neues 
Gepräge. Stempelglanz. 6 Stück.

2205.
-¡5 2206.

Î22O7.

Fünfgroschenstück 1827, 28, 29, 30. F. H. 4 Stück.
„ .1831, 32. K. G. Band. 692. Mik.—

2 Stück.
„ 1836. 38, 39. 40. M. W. Band. 829. Mik.

2771. 4 Stück.
2208.

^.p 2209.
Zehngroschenstück 1826. I. B. Band. 680. Mik. — 

„ 1827, 28, 30. F. H. Band. - Mik. —
3 Stück.

¡2210. „ 1830, 31, 32. K. G. Baud. 691. Mik.—
3 Stück.

з-г г
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-/Г 2211 „ 1835, 36, 37. 38, 39, 40. M. W. Band.
828. Mik. 2770. (> Stück.

2212.
-ÏC 2213.

Gulden-Stück 1827. I. B. Band.-Mik. 2765.
„ 1828, 29, 30. F. H. Band.- Mik. 2766.

3 Stück.
-Л0 2214.

U"G 2215.
„ 1831, 32, 33. K. G. Band. 690. Mik. —

3 Stück.
1834. I. P.

Ї-ДО 2216. Zweiguldenstück 1826. I. B. Band.— Mik.—
‘-U 2217 „ 1828, 30. F. H. Band. 689. Mik. 2762.

tm- Fünfguldenstiick 1829. F. H. Band. 688. Mik. 2758.
-£<2219. , 1830. F. H.

>-2220. , 1830. K. G. Band. 688. Mik.—
-TA 9221. „ 1831. K. G.^•^222. „ 1832. K. G.

2223. T 1833. K. G.
* 24 22:4. „ 1834. K. G.
- ? Ç 2225. „ 1835. I. P.

2226. Zehnguldenstück 1827. F. H. Band. 687. Mik.—R4

Münzen vom Jahre 1831.
2227. DreigroschenstUck 1831. K. G. Mik. 2800. 

L)r 2228. Zehngroschenstück 1831. K. G. Mik. 2799. 
J z v 2229. Zweiguldenstück 1831. K. G. Mik. 2798.

; Д2230. Fünfguldenstiick 1831. K. G. Mik! 2797.
t/'Z '«• 2231. Ducat 1831 nach Art der holländischen, neben 

dem Kopfe des Ritters der polnische Adler. Mik. 
2796.

2232.
2233.
2234.
2235.

Stadt Krakan 1835.
Dreigroschenstück 1835. Mik. 2790.
Fünfgroschenstück 1835. Mik. 2789.
Zehngroschenstück 1835. Mik. 2788.
Gulden Stück 1835. Mik. 2787.

R4

Münzen mit Polnischer und Russischer Inschrift.

2236. Zwanzig Groschen oder Zehn Kopeken - Stück
1842. M. W. Münzprobe. R6
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2237. Gulden-Stück oder fünfzehn Kopeken 1835, 36,

2238. 
2-М 2239.

/-&/ 2240.

/-Z¿) 2241.
2242.

#Tc/-

37, 39, 40. M. W. Band. 827. Mik. 2769. 5 Stuck. 
Vierzig Groschen oder 10 Kop.-Stück 1850. M. W. 
Zweigulden oder 30 Kop. St. 1835, 36, 37, 38, 39, 
40, 41. M. W. Band. 826. Mik. 2763. 7 Stück.
Zehn Gulden oder 11/2 Rubel St. 1835. N. G. mit 
russischen Buchstaben.

„ 1836.
Münzprobe eines Zehn Gulden-Stückes. Av. Brust­
bild des Kaisers Nicolaus von der rechten Seite, 
davor 10 Zlot. 1836. dahinter l*/3 Rubel. Rv. 
Brustbild der Kaiserin und der sechs Kinder. R7

Münzen mit Russischer Inschrift.

2243. Poluschka, gleicht einem % Groschen, 1850,51, 52, 
53. B. M. (Warschauer Münze). 4 Stück.

1(2 /2244. Deneschka 1 Groschen 1850, 51, 52, 53, 54, 55.
**/» . B. M. 6 Stück.

2245. Kopeke 1851, 53. B. M. 2 Stück.
. 2246. Drei Kopeken-Stück 1850, 51,52, 54. B. M. 2 St.

2246ÁZ.9 Münzproben 1848. M. W. */3 Kop. 2 und 3 Kop.
3 Stück. R4

Medaillen des Kaisers Nicolaus I und gleichzei­
tige auf Polen bezügliche.

2247. Krönungs-Jeton in Bronze geprägt 1829. Mik.
2783. R4

2248. „ in Zinn geprägt, etwas grösser. Mik.
2782. R4

2249. Kronungs Medaille iu Zinn geprägt. Mik. 2781.
R4

2250. „ in Zinn geprägt mit lateinischer In­
schrift. Av. Brustbild und Titel. Rv. 
Eine von Strahlen umringte Krone. 
Um. Coronatus Varsatiae d. XXIV Май 
Л. D. MDCCCXX1X. Mik. Grösse 16. R5

n-ł
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2251. Kleine Krönungs Medaille in Silber geprägt. Ähn­
lich der obigen, nur die Inschrift in polnischer 
Sprache. W. - II5

(Sämmtliche obige Krönungs-Medaillen sind nicht ge­
nehmigt worden, folglich sehr selten.)

2252. Medaille in Neusilber geprägt 1828. Auf die erste 
Sendung inländischen Zinks nach Kalkuta. Mik. 
Grösse 11. R3

2253. Kleine Medaille in Silber geprägt auf den Landtag 
von 1830. W. Vie L. R3

2254. Medaille in Silber geprägt 1835. ¿uf das Russisch- 
Preussische Lager bei Kalisch. Die Krieger in al- 
terthümlicher Kleidung. W. 7/io L.

2255. Ähnliche Medaille in Silber geprägt: die Krieger in 
moderner Kleidung. W. 8/10 L.

2256. Medaille in Silber geprägt zum Andenken der er­
sten Confirmation der Jüdineu in Warschau, den 
31 März 1843. Stempelglanz W. 2 a/10 L. R5

2257. Medaille in Silber geprägt auf die Eröffnung der 
Warschau Wiener Eisenbahn bis zur Station Gro­
dzisk 1845. W. VioL.

2258. Ähnliche Medaille in Bronze geprägt auf die Eröff­
nung der Warschau - Wiener Eisenbahn. Mik. 

----- Grösse 12.
2259. Gelegenheits-Medaille in Silber geprägt. Av. Eine 

Hand mit zehn Spielkarten. Rv. Inschrift: Zgrać 
mnie moina, przelicytować nigdy. Kielce w Sierp.
Í845. R5

226). Medaille in Zinn geprägt auf die Errichtnung ei­
ner Probierstube in der Warschauer-Münze 1851. 
Mik. Grösse 20.

2261. Belohnungs Medaille in Bronze geprägt. Rv. Za 
uratowanie ginących. Mik. Grösse 13. R4

2262. Belohnungs Medaille in Bronze geprägt. Rv. Me­
renti. Mik. Grösse 16.

2263. Belohnungs Medaille in Bronze geprägt. Rv. So­
lerti. Mik Grösse 16

2264. Belohnungs Medaille für die Gewerbe. Mik. Grösse 
20.
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2265. Belohnungs Medaille in Zinn, der Alexandrinischen 
Mädchen Erziehungs Anstalt. Mik. Grösse 16.

2266. Medaille in Bronze geprägt vergoldet, der krakau- 
er Schützen-Gilde. Mik. 2795.

2267. Medaille in Silber geprägt mit Oese, der posener 
Schützen-Gilde. Mik. Grösse 12. W. 4/10 L.

2268. Ähnliche Medaille in Silber geprägt. Mik. Grösse 
15. W. »/10 L.

2269. Belohnungs-Kreuz in Silber geprägt der posener 
Schützen-Gilde 1857. W. 1 3/10 L.

2270. Belohnungs-Kreuz in Silber geprägt der Bromber­
ger Schützen-Gilde 1852. W. 4/10 L.

2271. Ähnliches Kreuz in Bronze geprägt vergoldet, der 
Danziger Schützen-Gilde 1851.

2272. Desgl. in Silber geprägt der Thorner Schützen- 
Gilde 1854. W. 4/20 L.

2273. Medaille in Silber geprägt der WilnaerUniversitet. 
Av. Brustbild des Kaisers Alexander und des Kö­
nigs Stephan Batory. Rv. Brustbild des Kaisers Ni­
colaus W. 11 3/10 L. s. g. e. R3

2274. Medaille in Zinn geprägt. Eine der grössten existi- 
renden Medaillen; von J. Mainert in Warschau. Av. 
der Kaiser Nicolaus in Krönungs Anzuge stehend. 
Rv. Die halbe Erdkugel darüber der Russische 
Adler. Um. Sub tuo Praesidio Rossi« et Polonia [e- 
Uæ (sic) Grosse Mik. 60.

2275. Medaille in Neusilber geprägt 1831 auf die erste 
Erscheinung der Cholera in Warschau. Grösse Mik. 
11.

Alexander II. 1855.

Münzen mit Russischer Schrift.

2276. Poluschka 1855, 60, 61. B. M. Warschauer Münze
2277. Deneschka 1855, 56, 57, 59, 61, 62, 63. B. M 

7 Stück
2278. Kopeke 1855, 56, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64. B. M..

9 Stück.
2279. Zwei Kopeken Stück 1855,56,58,59,60,61,62,.

63. В M. 8 Stück.
8
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2280. Drei Kopeken Stück 1856, 58, 59, 60, 61, 62, 63. 
7 Stück.

2281. 25 Kopeiken Stück xj4 Rubel 1857. M. W.
2282. Halber Rubel 1854. M. W.

Medaillen.

2283. Krönungs Medaille in Zinn geprägt 1855. Av. Brust­
bild von vorne. Um. Alexander 11, Imperator to­
tius Russine Hex Poloniae*. darunter J. Mainert F. 
Rv. auf einem Altar Scepter und Krone, daneben 
Friede und Gerechtigkeit Um. Coronam et Scep­
trum Petri etc. Grösse Mik. 28. R5

2284. Medaille in Silber geprägt auf die Wiedererrich­
tung der Medicinischen Facultaet in Warschau 
1857. von J. Minheymer in Warschau. Grösse Mik. 
28. W. 7. L. Stempelglanz.

2285. Kleinste Belohnungs-Medaille der Agronomischen 
Gesellschaft im Königreich Polen, in Silber geprägt 
1858. Grösse Mik. 19. W. 22/10 L. Stempelglanz. R3

2286. Dieselbe Medaille in Silber geprägt mit eingravir- 
ter Randschrift Numizmat. Rozwiązane 6 Kwietnia 
1861 r. W. 2 у10 L. Stempelglanz. R3

2287. Mittlere Belohnungs -Medaille derselben Gesell­
schaft in Silber geprägt. Grösse Mik. 24. W. 4 3/10 
L. Stempelglanz. R3

2288. Grosse Belohnungs-Medaille derselben Gesellschaft 
in Silber geprägt. Grösse Mik. 28. W. 7 L. Stem­
pelglanz. R3

2289. Ausserordentliche Medaille derselben Gesellschaft 
in Silber geprägt. Grösse Mik. 33. W. 8 7/ю Loth. 
Stempelglanz. R5

2290. Belohnungs-Medaille der Land wirthschaftlichen 
Ausstellung zu Łowicz: in Silber geprägt. Grösse 
Mik. 23. W. 3 4/io L. Stempelglanz. R3

2291. Grosse Medaille derselben Ausstellung in Silber 
geprägt. Grösse Mik. 33. W. 88/10. Loth. Stempel­
glanz. R4

2292. Belohnungs - Medaille der Landwirtschaftlichen
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2293.

2294.

Gesellschaft zu Gostyń, in Silber geprägt. Grösse 
Mik. 19. W. 1 Vio L. Stempelglanz. R3
Grosse Medaille in Bronze geprägt auf die Eröff­
nung der Warschau-Bromberger Eisenbahn, am 1 
December 1862. Grösse Mik 33. Stempelglanz. R5 
Medaille in Zinn geprägt auf die Beschenkung der 
Bauern im Königreich Polen, am 2 März 1864. 
Grösse Mik. 17 mit Oese.

Suiten der Polnischen Herrscher.
* ■ Y>

2295. Medaille in Silber, alter Guss. Av. Brustbild Rv. 2
Crocus post 12. Palatin. Prin. 100. Ra.
626. Bentk. — Mik. 2634, aus der so­
genannten Lauterbachschen Suite. W.
Vio L. * R5

2296. 11 Av. dasselbe Brustbild Rv. Eingravirte
2. W. 710 L. R5 ;

2297. 11 Rv. 3. Lechas 11 Craci filius Prin. 130.
W. 710 L. inédit*.

2298. 11 Rv. 11. Miecislaus Uxorius ignavus.
1034. Ra. 627. W. yi0 L. R5

2299. 11 Rv. 33. Casimir» Magnus B. Polonie 
1333. Ra. 628. W. yi0 L. R5

2300. 11 Rv. 35. Hedwigis Regina Polonie 1386. 
W. Vio Ь. inédit.

2301. 11 Rv. 42. ¡Sigismundos Augustus R. Pol. 
1530. W. 710 L. inédit.

Auf Befehl des K. Stanislaus August

geprägte Suite.

(Dieselbe kann, da sie fast vollständig ist, auch im 
Ganzen versteigert werden).

2302. Medaille in Silber geprägt, Boleslaus Chrobry Ra.
596. Bentk. 698. Mik. 2615. W. 25/10L.
s. g. e. R5

8’
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2303.

2304.

2305.

2306.

2307.

2308.

2309.

2310.

2311.

2312.

2313.

2314.

2315.

2316.

2317.

SUITEN POLN. KÖNIGE

„ Venceslaus Bohemus. Racz. 597. Bentk. 
699. Mik. 2616. W. 2 4/io L. Stempel- 

glanz. R5
„ Vladislaus Locticus^ Racz. 598. Bentk.

700. Mik. 2617. W. 2 4/io L. Stempel­
glanz. R5

„ Casimiras Magnus. Racz. 599. Bentk.
701. Mik. 2618. W. 2 4/10 L. Stempel- 
glanz. R5

„ Ludoricus Húngaras. Racz. 600. Bentk.
702. Mik. 2619. W. 2 2/10 L. Stempel­
glanz. R5

„ Hedvigis. Racz. 601. Bentk. 703. Mik.
2620. W. 2 5/10 L. s. g. e. R5

„ Vladislaus Jagiełło. Racz. 602. Bentk.
704. Mik. 2621. W. 2 J/10 L. Stempel­
glanz. R5

„ Vladislaus Varnensis. Racz. 603 Bentk.
705. Mik. 2622. W. 2 5/10 L. die höhe­
ren Stellen verrieben. R5

„ Casimiras Jagellonides. Racz. 604. 
Bentk. 706. Mik. 2623. W. 2 6/10 L.
Stempelglanz. R5

„ Joannes Albertus. Racz. 605. Bentk. 
707. Mik. 2624. W. 2 5/10 L. s. g. e. R5 

„ Alexander. Racz. 606. Bentk. 780. Mik.
2625. W. 2 6/10 L. Stempelglanz. R5 

„ Sigismundus Primus. Racz. 607. Bentk.
709. Mik. 2626. W. 2 2/10 L. Stempel- 
glanz. R5
¡Sigismundus Augustus. Racz. 608. 
Bentk. 710. Mik. 2627. W. 2 2/10 L.
Stempelglanz. R5

„ Henricus Valesius. Racz. 609. Bentk. 
711. Mik. 2628. W. 2 6/10 L. s. g. e. R5 

„ Stephanus Bathoreus. Racz. 610. Bentk.
712. Mik. 2629. W. 2 5/10 L. m. m. e. 
zweifelhaft!. R5

„ Sigismundus HL Racz. 611. Bentk. 713 
Mik. 2630. W. 2 6/10 L. 8. g. e. R5.



KIRCHEN UND KLOSTER MEDAILLEN 115

Polnische Kirchen und Kloster Medaillen.

2318. n Vladislavs IV. Racz. 612. Bentk. 714.
Mik. 2631. W. 26До L. Stempelglanz. R5

2319. n Joannes Casimiras. Racz. 613. Bentk. 
715. Mik.— W. 2 6/io Stempelglanz. R7

2320. ЭЭ Michael Korybufh. Racz. 614. Bentk. 
716 Mik.—W.27/10 L. Stempelglauz. R7

2321. n Joannes III. Racz. 615. Bentk. 717.
Mik.— W. 2 4/io L. Stempelglauz. R7

2322. Silber Guss. Augustus 11. Racz. 616. 
Bentk. 718. Mik. 2632. W. 2 9/10 L.

2323. Silber Guss. Augustus 111. Racz. 618. 
Bentk. 720. Mik. 2633. W. 2 5/10 L.

2324. и Silber Guss, Stanislaus 1 Leszczynius. 
Racz. 617. Bentk. 719. Mik.—W. 28/i0 L.

// - 2325.

2326.

■ 2327.

i-,V/ 2328.

■ 2329.

W 2330.
'^--'/2331.

3- rtV 2332.

Medaille in Silber, alter Guss, ciselirt und vergol­
det mit Oese. Racz. 464. Bentk.— Mik.— Krönung 
des Bildnisses der Mutter Gottes zu Sokal 1724. 
W. 2 yi0 L. R7
Krönungs Jeton in Bilon geprägt 1727, zu Podka- 
inieniec. Racz. 467. Bentk. 599. Mik. 2863. W. 210 
L. s. g. e. R6
Krönungs Jetton in Bronze Guss 1751, zu Lemberg. 
Racz. 468. Bentk. 601. Mik.—
Desgl. in Silber geprägt etwas kleiner. Racz. 469. 
Bentk. 602. Mik.— W. 710 L. s. g. e. Re
Berditschewer Krönungs Jetton, alter Guss in 
Bronze, vergoldet, 1756, im Schilde der Preussische 
Adler mit dem Schwert über dem Kopfe. Racz. 
473. Bentk. 605. Mik. 2833. R6
Desgl. in Kupfer geprägt 1756, mit den 2 Kronen. 
Racz. 474. Bentk. 606. Mik. 2834. R6
Desgl. in Bilon geprägt 1756, mit dem polnischen 
Adler. Racz.— Bent. — Mik. 2835. W. 2/10 L. m. 
m. e. R6
Berditschewer Wallfahrts Medaille in Messing ge­
prägt von erhabener römischer Arbeit, ganz wie 
Mik. 2837 aber rund. R5
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ƒ 2333. Częstochower Medaille in Silber Guss, sauber cise- 
lirt. Racz. 475. Bentk. 612. Mik. — W. 2 3/10 L. 

s. g. e. R7
2334. Krönungs - Medaille in Messing geprägt 1761, zu 

Przemysl. Mik. 2865. R7
> • • ti 2335. Krönungs-Medaille in Bronze geprägt 1773, zu Po- 

czajow. Racz. 593. Bentk. 611. Mik. 2861 s. g. e.
. , R5

A/ b 2336. Ovale Wallfarths Medaille in weissem Metall. Av.
der heilige Stanislaus Kostka. Rv. der h. Ignatius, 
von erhabener Arbeit des vorigen Jahrhunderts. R6 

/- 2337. Ähnliche Medaille in Messing geprägt mit Oese. R6
/-/ 5 2338. Medaille in Zinn geprägt aut das 100. J. Jubilaeum 

/uJ der Krönung der Mutter Gottes von Lemberg, 1851.
Stempelglanz. R3

/- /tt) 2339. Belohnungs Medaille der Ursuliner Schule zu Po­
sen, oval mit Oese in Silber geprägt. Av. Bildniss 
der h. Ursula. W. 6/io L. Stempelglanz.

2340. Medaille in Zinn geprägt 1826, auf das Jubilaeum 
zu Kamieniec. Mik. 2848. Stempelglanz. R3 

VtO 2341. Wallfarths Pfennige in Messing geprägt mit Oesen, 
in Paris von Caqué, Chabaud, de Longueil gear­
beitet, mit Abbildungen der heil. Jungfrau von 
Częstochau, Berditschef, Aglon, Szydłów, Troki 
und Wilna, 7 Stück. R3

7-/3 2342. Wallfarths Pfennige in Messing geprägt mit Bild­
nissen der heil. Jungfrau von Częstochau, 8 Stück. 

1-/Í 2343. Wallfarths Pfennige in Messing geprägt, mit Bild­
nissen der heil. Jungfrau von Paris, 7 Stück.

3- 2344. Wallfarths Pfennige in Messing geprägt mit Bild­
nissen der heil. Jungfrau von Berditschef, Lesna, 

у , Strzegocin etc. 14 Stück.
1'1 2345. Wallfarths Pfennige in Messing geprägt mit Bild­

nissen von verschiedenen Heiligen, 9 Stück.
- 'a 2346. Desgleichen 9 Stück.
Z - L 2347. „ 9 Stück.

3 - /J 2348. Wallfarths Pfennige in Messing geprägt, versilbert, 
mit Bildnissen der heil. Jungfrau von Vilna, Kal­
varia, Białynica, etc. 13 Stück.
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А/ 2349.

- t L 2350.

АУ" 2351.

Wallfarths Pfennige in Messing geprägt, versilbert 
mit Bildnissen verschiedener Heiligen, 5 Stück.
Wallfarths Kreuze in Messing geprägt mit polni­
schen Inschriften, 3 Stück.
Wallfarths Pfenige in Silber geprägt mit Bildnissen 
der Mutter Gottes, von Czenstochau, Paris, Ber- 
ditschef, Bialynica, Lesna, etc. 11 Stück W. 14/10 
Loth.

Medaillen berühmter Männer und Privat— 

Personnen. Alphabetisch geordnet.

z
MÓ 2352. Ankwicz (Andreas Aloisius), Erzbischof von Lem­

berg, später von Prag 1834, in Bronze geprägt, 
Mik. 3002.

i~;*J 2353. Bandtkie (Georg Samuel). Av. Brustbild von vorne 
L Rv. Titel seiner historischen Werke. Geb. zu Lu­

blin 1768+Krakau 1835. Mik. Grösse 25. in Zinn 
geprägt. R5

/- /2354. Blanchard (Johann Peter). Ra. 583. Bentk. 794.
L Mik. 2958, in Silber geprägt 1788..— W. 5/10 L.

A 2355. Boissier. Kalisch 1807 in Silber geprägt. Bentk. 
, , 823. Mik. 2970. W. 1 7/10. R5

r-rt/2356. Brühl (Johann Moritz). 1781 in Silber geprägt, 
Ra. 574. Bentk. 777. Mik. 2953. W. 1 7/10 L.

/' 2357. Bukaty (Franz). Av. Brustbild des Königs St. Au­
gust. Rv. Franciszek Bukaty Poseł do Anglii 1789. 
in Neusilber geprägt. Grösse Mik. 10. R5 

A - 2358. Buxhöwden russischer Gouverneur der Stadt
Warschau 1795, in Silber geprägt. • Bentk. 810. 
Mik. 2965. W. 6 yi0 L. Stempelglanz. R3
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2359. Desselben achteckige Spielmarke 1795. W. 14/io 
Loth.

?5"~ 2360. Copernicus (Nicolaus) Av. Dessen Monument in 
Warschau. Rv. Sieben Sterne. Nicolao Copernico 
Potano ete. 1830. Ra. 15c Mik. 2998. Stempelglanz

'V 2361.
W. 4*/10 L. von Mainert sen. gearbeitet. R7
Dieselbe Medaille in Bronze geprägt, von W. 
Oleszczyński gearbeitet, die Stempel beider Seiten

/¿W 2362. geplatzt. Mik. 2997. R4
Dieselbe Medaille in Bronze geprägt versilbert, 
beide Seiten von W. Olszczyński gearbeitet. Rv. 
Eichenkranz und zehn Reihen Schrift. Mik. 2995.

^^2363.
R8

Copernicus (Nicolaus) in Bronze geprägt. Ra.—

' 2364,
Bentk. 867. Mik. 2991. Natus Toruni in Polonia.
Ähnliche Medaille in Bronze geprägt. Natus Toni­

- Z Г 2365.
ni in Prussia. Mik. 2990.
Desselben kleine Medaille in Silber geprägt, von 
Joseph Mainert in Warschau. Rv. Sta Sol 1473—

15- 2366. 1543. Grösse. Mik. 7. R5
Czacki(Thaddäus). Grosse Medaille in Silber geprägt 
1809. Bentk. 827. Mik. 2971. Stempelglanz W.

/-2 Г 2367.
6 4/10 L.
Czapska (Maria). Sterbe Jeton in Silber geprägt 
1774. Ra. 565. Bentk. 769. Mik. 2945. s. g. e. W.

/-/5" 2368.
7.» L. . R'
Derselbe Jeton kleiner, in Silber geprägt. Ra. 566.

2369. 
tW---

Bentk. 770. Mik. 2946. s. g. e. R3
Czartoryski (Alexander Georg), in Silber geprägt 
1762, in Danzig. Ra. 420. Bentk. 590. Mik. 2927. 
W. 5 7/10 L. R4

2370. Czartoryska (Isabella), in Silber geprägt 1772. Ra.
563. Bentk. 767. Mik. 2943. s. g. e. W. ’/to L. R5

2371. Czartoryski (Joseph), in Neusilber geprägt. Av.
Brustbild des Kö. St. Augustus. Rv. Józef Niąże

-Z.5
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J-l 2372.

JU- 2373.

2374.

2375.

2376.

Czartoryski Poset do Prus. 1789. Grosse Mik. 11.
К5

Czartoryski (Adam), in Bronze geprägt 1824. 
Bentk. 874. Mik. 2994.

Diderot (Dionysius), in Silber geprägt inédit. Av. 
Dessen Brustbild von der rechten Seite, Congeriem 
secuit sectamque in membra redegit^ mit verroste­
tem Stempel geprägt, Rv. In sechs Reihen: Dionysio 
Diderot philosopho (rallo encyclopaediae reductori 
hospiti suo Stan. Aug. Hex. ITI 4. Grosse Mik. 20. 
W. 1 Vio L.
Dinuszewski (Ludwig Adam), Redacteur des War­
schauer-Kuriers, in Zinn geprägt. Av. Zwei Hände. 
Rv. Zu seinem Namenstag d. 25 August 1839. R4

Elsner (Joseph) Director derOper, sehr erhaben in 
Zinn geprägt Av. Brustbild von vorn. Rv. Eine 
Leier. Umschrift in polnischer Sprache. Grösse Mik.
33. von J. Mainert gearbeitet. R4
Elsner (Joseph) zu dessen goldener Hochzeit d. 23 
Juni 1852, in Bronze geprägt, von J. Herkner ge­
arbeitet. Grösse Mik. 18. R4

-t' таї. Fijałkowski Erzbischof von Warschau, in Messing 
geprägter Jeton. Zu dessen Tode d. 5 October 
1861. R6

/-•гЦ 2378. Fonberg (Ignaz), Professor der Chemie der Uni­
versitäten von Wilna und Kiew 1861, in Bronze 
geprägt. Av. Brustbild von der linken Seite, Rv.

/Го
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✓ ^чУ2379.

Eine Isis sitzend, von chemischen Apparaten und 
Gebäuden umgeben.
Fredro (Alexander), dramatischer Schriftsteller, 
in Bronze geprägt, von Barre in Paris gearbeitet 
1864. Grösse Mik. 26. " R3

- 2380.

M23^

2382.

Gall (F. Joseph), dem berühmten Arzte vom Gra­
fen Franz Potocki im Jahre 1820 gewidmet, mit 
dem Potockischen Wappen Filava,, auf dem Lager 
des Leidenden, von Barre in Paris gearbeitet und 
geprägt. Grösse Mik. 23. R5
Gąsiorowski (Moritz), auf dessen Vermählung mit 
Irena Cypry sińska geprägter Jeton in Neusilber Av. 
Maurycy Irena Rv. XXVII Listopada MD CCC XL VII 
Grösse Mik. 7. R7
Górka (Lukas) Wojewode von Posen. Alter Guss 
in Silber sauber ciśelirt. Av. Brustbild von der

î-/fj V 2383.

linken Seite: Lucas, lomes a. Corca. Palat. Posna- 
niens. Rv. H W verschlungen, von vier Händen ge­
halten, darüber 1571, daneben aet. — suae^ 
unten 39. Grösse Mik. 18. W. 1 7/10 L. inédit. R8 
Grabowski (Adam Stanislaus), Bischof von Erme- 
land, in Silber geprägt. Ra. 415. Bentk. 584. Mik. 
2919. W. 1 7/10 s. g. e. R4

З-'гі) 2384.

2385.

2386.

Hahn (Franz und Regina). Zu deren goldener 
Hochzeit in Krakau den 26 Mai 1855; in Kupfer 
geprägt. Grösse Mik. 17. s. g. e. R5
Hatzfeld (Melchior) kaiserlicher General in Polen 
1658, in Bronze geprägt. Grösse Mik. 22. R5 
Hausen (Fried. Wil.) Preussischer General in Lit- 
hauen, in Silber geprägt 1796. Av. Auf einem Obe­
lisk sein Brustbild und Wappen: unten B7///O-

59 'Ю
)
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З'А* 2387.
■ł rÍT

О" *^4 2388.

6-. ' £389.

W- 2390, к

icìsehken. Rv. Sechzehn Reihen Schrift. Grösse Mik. 
19. W. 1 5/10 L. Stempelglanz. R4
Hausner (Maria Barbara). Aebtissin des Warschau­
er Klosters zum H. Sacrament. Auf ihr 50 Jähri­
ges Jubiläum den 26 Mai 1845, in Zinn geprägt. 
Grösse Mik. 21. R3
Hevelius (Johann), Danziger Bürgermeister und 
Astronom. Ra. 254. Bentk. 282. Mik. 2901, in Sil­
ber geprägt. W. 3 5/10 L. m. m. e. R5
Hevelius (Johann), in Silber geprägt, von Carlsteen 
gearbeitet. Ra. 255. Bentk. 283. Mik. 2902.
W. 2 3/10 s. g. e. R5
Hosius (Stanislaus) Cardinal von Ermeland, alter 
Guss in Silber, sauber ciselirt. Ra. 26, Bentk. 35. 
Mik. — R7

2391. Iwaszkin (Modest) und Anna Korff. Trauungs Jeton 
in Silber geprägt, den 7 November 1865, in War­
schau. Schrift russisch, Grösse Mik. 8. W. 2/10 L. 
Stempelglanz.

,T.
//— 2392. Jabłonowski (Stanislaus), in Silber geprägt, mit al-

tem Stempel, vergoldet, durchlöchert, 1789. Ra. 
584. Bentk. 795. Mik. — W. 4/10 L. R6

1-І5* 2393. Jaroszyński (Paul), in Zinn geprägt, auf die Frei- 
sprechung zum Tischler-geselen den 25 April 1851. u v

* Grösse Mik. 23 s. g. e. R5
<

K.
(2-r , 2394. Konarski (Stanislaus in Silber geprägt 1765. Ra.

549. Bentk. 750. Mik. 2928. Stempelglanz.
W. 22/10 L. R5

9/ 90
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ƒ- 2395. Konnert (Johannes), alter Guss in Silber 1456. 
Ra. — Bentk. — Mik. — Vos. abgebildet Taf. V. 
N. 487. W. 1 6/10 both. s. g. e. R7

6- 2396. Kopczyński (Onufrius), in Silber geprägt 1816.
Bentk. 850. Mik. 2980. W. 33/10 Loth. R3

¿У- 2397. Kościuszko(Thaddeus)einseitiger Medaillon Orginal-
guss in Bronze, nach David, Brustbild en face. Grösse 
Mik. 33. R3

V 7 2398. Kościuszko (Thaddeus) in Bronze geprägt von Can­
nois. Bentk. 854. Mik. — mit Brustbild Poniatow-

z skis auf dem Revers. R3
/- rtj 2399. Kościuszko (Thaddens), in Bronze geprägt 1818.

' Bentk. 853. Mik. 2986.
b - 2400. Kościuszko (Thaddeus) in Bronze geprägt von Joseph 

Mainert in Warschau. Mik. 2986. R5
2401. Kościuszko (Thaddeus) in Gold geprägt Av. Brust­

bild von der rechten Seite mit gehobenem Sebel 
wie Mik. 2984. Rv. Za. pom. T. Kościuszce d. 16. P. 
820. W. x/4 Duk. s. g. e. R7

2402. Kościuszko (Thaddeus) in Zinn geprägt vergoldet 
Av. Brustbild von der rechten Seite. Umschrift in 
französischer Sprache. Rv. 16 Reihen Schrift. Grösse

f . Mik. 14. m. m. e. R6
-2. 2403. Kościuszko (Thaddeus) in Neusilber geprägt Av. 

Brustbild von der rechten Seite. Rv. 1746—1817. 
etc. Gross Mik. 7. R7

2404. Kościuszko (Thaddeus), Ähnliche Medaille mit etwas 
verändertem Av. R7

24C5. Krasicki (Ignatius) Bischof von Ermeland, in Silber 
geprägt 1780. Ra. 573. Bentk. 776. Mik. 2951. 
W. 2 3/10 Loth. R5

2406. Krasiński (Franciscus), Bischof von Krakau, Guss 
in Silber. Ra. 27. Bentk. 36. Mik. — vom J. 1574. 
W. 1 yi0 L.

2407. Krasiński (Vinzenz) Jeton in Silber geprägt. Av. 
Gekröntes Wappen. Rv. Corvinus Comes à Krasne 2v і. 
Krasiński von Gube gearbeitet. Grösse. Mik. 11.
w. y10 L. r; •

2408. Krasiński I Vinzenz), in Bronze geprägt, d. 3 April 
1814. Bentk. 834. Mik. 2976.

37
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2409. Krasiński (Vinzenz), in Bronze geprägt: versilbert, 
soll am 25 August 1814 von dem aus Frankreich 
zurückkehrenden Polnischen Militär, dem General 
in Posen offerirt werden sein. Inschriften in Polni­
scher Sprache. Grösse Mik. 19. R7

2410. Kronenberg (Leopold), in Zinn geprägt, von J. Mai- 
nert. Av. Brustbild von vorn. Rv. Drei Säulen und 
Schrift. Grösse Mik. 24. R8

2411. Kronenberg (Rosalia) in Silber geprägt, von J. Min- 
heymer gearbeitet. Av. Brustbild von der linken 
Seite. Rv. Blumen-Kränze und Schrift. W. 1 7/10 
s. g. e. R5

2412. Kurpiński (Karl), in Silber geprägt. 1819. Bentk.
866. Mik. 2989. W. 1 e/io L. R3

2413. Köhler (Joseph), in Bronze geprägt 1854, von der 
Kaufmannschaft der St. Warschau demselben ge­
widmet. Av. Brustbild von der rechten Seite: von 
Hart in Brüssel gearbeitet. Rv. Zwölf Reihen 
Schrift, Eichenkranz und Wappen. Grösse Mik. 28.

2414. Lascho (Albert Laski), Guss in Silber. Ra. 36.
Bentk. - Mik. — W. 1 8/10 Loth. R6

2415. Lasco (Johannes Laski) 1557. Guss in Silber, sau­
ber ciselirt. Av. Ra. 34. Bentk. 32. Rv. das Brust­
bild Kalvins. Ra. Band. I. Seite 175. W. 3 9/10 L.

R7
2416. Lasco (Johannes Laski), aus der Dassierschen Sui­

te der Reformatoren; Guss in Silber. Ra. 35. Bentk. 
33. Mik. 2874. W. 8/10 L.

2417. Lelewel (Joachim), in Bronze geprägt. 1858. Av.
Brustbild von der rechten Seite; von Hard gearbei­
tet. Rv. Wappen. La Pologne à Lune de ses Gloires 
Grosse. Mik. 33.

2418. Leszczyńska (Anna z Radzymina). Guss in Silber.
1614. Ra. 103. Mik. — W. 9/10 Loth.
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2419. Linde (Samuel Bogumił), in Bronze, versilbert. 
Stempel des Rev. geplatzt. Bentk. 849. Mik. 2979. 
1816 für das Polnische Wörterbuch.

2420. Linde (Samuel Bogumił), in Silber geprägt. 1842. 
■'"1 Mik. 3006. Zu seinem fünfzigjährigen Jubiläum als 

Doctor der Philosophie. W. 3 3/10 L.
2421. Lubomirska (Anna), ovale gehenkelte Medaille in 

Silber gegoSsen 1628. Ra. 101. Bentk. 98. W. 2 
Vio L. R7

- 2422. Lubomirski (Stanislaus), in Silber geprägt. Grös­
seres Format. Ra. 555. Bentk. 758. Mik. 2935. 
W. 5 7/10 L. R5

*&' 2423. Ludmilla, Polnische Prinzessin, Gemahlin Fried­
rich I. Herzog, von Lothringen, in Bronze ge­
prägt, aus der Vestuerschen Suite der Lothringi­
schen Herzöge. Ra. 160a. Grösse Mik. 21. R4

2424. Lutomirski (Johannes), in Kupfer geprägt. Ra. 29.
Bentk. 37. Mik. 2869, R7

2425. Lanskoi, Russischer General und Gouverneur des 
Fürstenthums Warschau 1815, in Bronze geprägt. 
Bentk. 846.

2426. Lubieński (Felix) Minister der Justiz 4- 1848, in 
Silber geprägt. Av. Brustbild von der linken Seite 
Rv. Ein Eichen und Olivenkranz, zehn Reihen 
Schrift: von Minheymer gearbeitet. W. 17/10 L. 
Grösse Mik. 19. Stempelglanz. R5

2427. Łubieński (Thomas), Polnischer General, in Silber 
geprägt. Av. Brustbild von der linken Seite. Rv. 
Wappen und Angabe der Schlachtfelder auf denen 
er gekämpft hat. Grösse Mik. 22. W. 3 L. Stem­
pelglanz. R6

M.
2428. Maki (Beniamin), in Silber geprägt 1756. Mik. 

2924. Grösse Mik. 22. W. 2 L. R6
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,2429. Małachowski (Johannes'», in Silber geprägt. Ra. 
419. Bentk. 587. Mik. - W. 2 L. s. g. e. R7 

/— 2430. Małachowski (Johann Nepomuk), in Neusilber ge­
prägt, 1789 mit Brustbild Sta. August und Pol­
nischer Inschrift, von Mainert geprägt. Grösse Mik. 
11. R4

2431. Małachowski (Stanislaus), in Silber geprägt. 1790.
Ra. 585. Bentk. 797. Mik. 2963. W. 2 3/io L. R4 

2432. Maynert (G. Vater) Medailleur der Warschauer 
Münze, in Zinn geprägt. Av. Brustbild von der lin­
ken Seite; Rv. Bildhauer Werke und Werkzeuge. 
Grösse. Mik. 18. R6

/¿L 2433. Mniszek (Georg) Woiwode von Sandomir. Ovale 
Л.Ѵ Medaille in Silber, alter Guss. Ra. 96. Bentk. 93.

Mik. — W. Vio L. m- m- e- R7
2 2434. Mniszech (Maria Amalia geb. Gr. Brühl), in Silber

geprägt. Ra. 564. Bentk. 768. Mik. 2944. W. lfi/10
L. s. g. e.

2435. Meniński (Franciscas). Guss in Silber. Ra. —
Bentk. — Mik. 2879, daselbst abgebildet. W. l4/10
L. R7

2436. Mohrenheim (Eduard), k einer Vermählungs-Jeton.
-'♦.X* Av. Sieben Reihen Schrift: Eduard Bar. Mohren-

0 7^437.

/- 2438.

/- 2439.

/- 2440.

heims Anna Stecka, Zaślubieni d. 27 Paźdz. I860. 
in Silber geprägt. Rv. Die verbundenen-Wappen, 
w Warszawie. Grösse Mik. 8. W. 2/10 L. Stempel­
glanz. R6
Mokronoski (Stanislaus, Polnischer General); in 
Silber geprägt. Ra. — Bentk. 868. Mik. — 
W. 1 i/10 L. s. g. e. R5
Moritz von Sachsen (Herzog von Kurland und 
Französischer Marschall); in Zinn geprägt. Ra. 354. 
Bentk. —Mik 3044.
Moritz von Sachsen, auf dessen Siege; in Bronze 
geprägt inédit. Grösse Mik. 25. s. g. e. R5 
Morski (Thaddeus); in Nensilber geprägt. Av. Brust­
bild des Königs Stan. Augustus. Rv. fünf Reihen 
Schrift, Tadeusz Morski, Poseł do Hiszpanii 1789. 
Grösse Mik. 11. s. g. e. R5

ƒ2 -/0
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2441. Mostowski (Thaddeus Graf), grosse Medaille in 
Bronze geprägt. Av. Brustbild von vorn und Um­
schrift in zwei Kreisen. Rv. In einem Eichen und 
Lorbeerkranz, dessen Wappen, Werke und Wis- ‘ 
senschaftliche Geräthe; von Prof. Boleslas Podcza- 
szyński componili, von Bovy 1858 in Paris ge­
prägt. s. g. e. Grösse Mik. 31. R6

2442. Mrzygłód (Stanislaus), Guss in Silber. Av. Dessen
S Д/ Brustbild von vorn 1561. Rv. Brustbild von vorn 

seiner Gemahlin Catharina. IV. 2 4/io L- R7 
2443. Mycielski (Stanislaus); in Zinn geprägt. Av. An­

sicht der Wasserkuranstalt in Dembno. Gross 
Herz. Posen. (In Stahl geätzt ). Rv. Fünf Reihen 
Schrift 1845, von Joseph Mainert in Warschau ge­
arbeitet. Grösse Mik. 22. R7

24 U. Myszkowski (Petrus, Bischof von Krakau zur Zeit 
Sigis III). Ovale Medaille in Silber gegossen und 
sauber ciselirt. Ra. 92a. Mik. — Bentk. — W l9/10 
Loth. R7

2445. Naruszewicz (Adam); in Silber geprägt. Ra. 557. 
Bentk. 760. Mik. 2937. W. 2 yi0 L. s. g. e. R7

2446. Odescalcus (Livius) Prätendent zur Polnischen 
Krone, in Bronze geprägt. Ra. 271. Bentk. 291. 
Mik. 2909. Ad. Regn. Po!. Candid, s. g. e. R7

2447. Odescalcus (Livius), Grosse Medaille in Bronze, 
vergoldet. Ra. 270. Bentk. — Mik. 2910. Rv. Tue­
tur et arcet 1699. s. g. e. Rh

2448. Odescalcus (Livius), in Bronze geprägt. Ra. — 
Bentk. — Mik. — Av. Brustbild von der rechten 
Seite, wie N. 2446. Rv. Ein Phönix im Feuer, da­
neben ein brennendes Schloss, im Abschnitt: Sem­
per idem-. Grösse Mik. 16. m. m. e. R6
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-2449. Ogiński (Michael), in Neusilber geprägt. Av. Brust­
bild des Königs St. Augustus. Rv. Sechs Reihen 
Schrift: Michal Ogiński Miecznik,, poseł do Holan­
dii 1789. s. g. e. Grosse Mik. 11. R5

2450. Ossoliński ( Joseph Maximilian), in Silber geprägt. 
Ra. — Bentk. 851. Mik. 2981. s. g. e. W. l6/10 L.

3* 2451. Paskiewicz (Johann, Fürst von Warschau), grosse 
Medaille in Bronze geprägt. Av. Brustbild von der 
linken Seite. Rv. Lorbeer und Eichenkranz. Neun 
Reihen Schrift, von Minheymer in Warschau 
zum fünfzigjährigen Dienstjubiläum des Fürsten 
im Jahre 1850 gearbeitet. Stempelglanz. Grösse 
Mik. 33. L. R5

2452. Paskiewicz (Anastasia), Medaille in Bronze ge­
prägt 1850, zur Hochzeit mit dem Fürsten Łaba- 
noff Rostowski. Av. Wappen. Rv. Fünfzehn Reihen 
Schrift, von Minheymer gearbeitet. Grösse Mik. 
22. R5

2453. Paskiewicz (Theodor), in Silber geprägt 1852. Zur 
Hochzeit mit der Gräfin Woronzof-Daszkof. Av. 
Wappen. Rv. Fünfzehn Reihen Schrift. W. 3 L. 
Stempelglanz. Grösse Mik. 22. R5

5 ' 2454. Pfleiderer (Christian), in Bronze geprägt. Ra. 575. 
j Bentk. 780. Mik. — s. g. e. R6

Poczobut (Martin), berühmter Astronom, in Silber 
geprägt 1775. Ra. 568. Bentk. 772. Mik. 2949, 
W. 3 L. Stempelglanz. R6
Poniatowski (Stanislaus) Castellan von Krakau, 
Vater des Königs, in Zinn geprägt 1762. Ra. 548. 
Bentk. 626. Mik.— in. m. e. R7
Poniatowski ( Stanislaus), Münzprobe zum Av. obi­
ger Medaille in Zinn mit verdorbenem Stempel ge­
prägt. Grösse Mik. 20. R7
Poniatowski (Casimir) Bruder des Königs; Gratu- 
lations Medaille in Silber geprägt 1767. Ra. 551. 
Bentk. 755. Mik. 2932. W. l8/10 L. s. g. e. R7 

9

2455.

' 2456.

2 157.
H)

>- t 2458.
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Ó1- 2459. Poniatowski (Joseph), Neffe des Königs: in Silber 
geprägt. Av. Brustbild von der linken Seite. Rv. 
Wappen Ciołek und in drei Reihen. Cives Impera­
tori 1813, von Bährendt gearbeitet W. l5/10 L. 
Grösse Mik. 19. s. g. e. R7

2460. Poniatowski (Joseph), einseitige ovale in Silber 
geprägte Medaille. Brustbild von der linken Seite, 
Umschrift: Joseph prince Poniatowski, unten Bäh­
rendt. f. W. 12/io L« Grösse Mik. 18—13. s. g. e.

, R7 
Z 2461. Poniatowski (Joseph), in Bronze geprägt, versil­

bert. Mik. 2973. s. .g .e . R6
/*■ 2462. Poniatowski (Joseph), in Bronze geprägt. Bentk.

833. Mik. 2974. s. g. e.
/•' 2463. Poniatowski (Joseph), in Bronze geprägt. Bentk.

831. Mik. — s. g. e. R6
2464. Poniatowski (Joseph) in Bronze geprägt. Av. Des­

sen Reiter Statue nach Thorwaldsen. Rv. in drei 
Reihun.WA'Zpomnikal8‘29. Grösse Mik. 22. s. g. e. R6 

/"/ V 2465. Poniatowski (Joseph), kleine Medaille in Neusil­
ber geprägt. Av. Brustbild von der rechten Seite, 
Rv. Wappen Ciołek, oben 1762, unten 1813. s. g. e.

.,/ Grösse Mik. 7. R6
2466. Portalupi (Anton), in Silber geprägt 1774. Ra. 567.

Bentk. 771. Mik. 2947. W. 2x/10 L. Stempelglanz.
R6

2467. Poterius (Guido), in Bronze geprägt. Arzt der Ko­
rć/ nige von Frankreich und Polen 1665. Mik. 2860.

, Z/ 8- g- e- R6
11- 2468. Potocki (Stanislaus Felix), in Silber geprägt. Ra. 

■ , ! 580. Bentk. 786. Mik. 2956. W. 4 3/10 L. s. g. e.

2469. Potocki (Stanislaus Felix), in Neusilber geprägt. 
Av. Brustbild des Königs Sta. August. Rv. 8 Reihen 
Schrift. Stanislaw Filix Szczesny Potocki Gene. 
Art. Kor. poseł do Rossyi 1789. Grösse Mik. 11. 
8. g. e. R5

2470. Potocki (Peter), ähnliche Medaille in Neusilber 
geprägt. Rv. in sechs Reihen: Piotr Potocki S-a 
Szczerzecki Poseí do Tur су і 1789. Rí

ÿT-Tf
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2471. Potocki (Jerzy) ähnliche Medaille in Neusilber ge­
prägt. Rv. in sechs Reihen: Jerzy Potocki S-a Tlo- 
macki poseí do Szwecyi 1789. R5

2472. Raczyński (Eduard); in Bronze geprägt Av. Eichen­
kranz, in vier Reihen: Edwardowi Hrabiemu Raczyń­
skiemu 1840. Rv. Neun Reihen Schrift. Grösse 
Mik. 19 s. g. e. R6

2473. Raczyński (Eduard), in Zinn geprägt. Av. Brust­
bild von vorn, darüber Edward Hrabia Raczyński, 
darunter J Majnert f. Rv. Poznań 1786+1845. 
rund herum diverse Embleme, welche im Stempel 
erhaben gaätzt worden. Grösse Mik. 25. R7

2474. Radziwiłł (Janus), ovale Medaille in Silber gegos­
sen, sauber ciselirt. Rv. Elisabeth Sophie Mark­
gräfin von Brandenburg. Ra. 98. Bentk. 95. Mik.— 
W. 1=/1OL. RT

2475. Radziwiłł (Anna), ovale Medaille in Silber gegos­
sen, sauber ciselirt, mit Oese. Av. Brustbild von 
der rechten Seite, mit hoher Haube und grossem 
Kragen. Umschrift: V. G. G. Anna. J. Lieft. Z. C. 
U. S. Hertz, f. z. Otica. U. Nisa.'Rn. Wappen, Grös­
se Mik. 16-13. Ra. 98a. W. 9/10 L. R8

2476. Radziwiłł (Christoph), ovale Medaille in Silber, 
Guss sauber ciselirt. Av. Brustbild von der rech­
ten Seite im Alter von 18 Jahren, am Arme 1607. 
Rv. Auf einem reich verzierten Schilde das Radzi- 
willsche Wappen. Umschrift: Tendit in Ardua Vir­
tus. W. 9/10 L. Grösse Mik. 18—15. inédit.

2477. Radziwiłł (Christoph), ovale Medaille in Silber 
Guss sauber ciselirt, im Alter von 41 Jahren 1626. 
Ra. 127. Bentk. 97. W. 12/10 L. R7

2478. Radziwiłł (Albert), einseitige ovale sehr erhabene 
Medaille, in Silber gegossen. Ra. 154. Bentk. 177. 
ähnlich Mik. — W. 12/10 L. R7
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2479. Radziwiłł (Boguslaus), in Silber geprägt. Ra. 177. 
гъ! Bentk. 181. Mik. 2885. Stempelglanz. W. 2 5/10 L.

<1x1. R6
J T ' 2480. Radziwiłł (Boguslaus), in Silber geprägt. Rv. Brust­

bild dessen Gemahlin Anna. Ra. 180. Bentk. 178.
/ " ' Mik. 2883. W. 3 L. R7

2-/5 2481. Radziwiłł (Boguslaus), in Silber geprägt. Ra. 181.
Bentk. 179. Mik. 2882. W. 4/10 L. * R4

5"^. 2482. Radziwiłł (Boguslaus), in Silber geprägt. Ra. 179.
Bentk. 180. Mik. 2884, auf dessen Tod 1669.

J/ I ■ W. y)0 L. R*
"/->*fV2483. Radziwiłł (Louise Caroline), in Silber geprägt. Ra.

248. Bentk. 274. Mik. 2895. Im Abschnitt: Paren­
tes met etc. W. 14/10 L. mit Oese. m. m. e.

2484. Radziwiłł (Michael Casimir), in Bronze geprägt, 
Ra. 251. Bentk. 286. Mik. 2903. Immota semper- 

que eadem. R5
2485. Radziwiłł (Michael), Guss in Silber. Ra. 252. 

¿7 z - Bentk. 277. Mik. — W. 9/10 L. m. m. e. R6 
¿ */ J 2486. Radziwiłł (Anton), in Silber geprägt, auf seine Ver­

mählung mit der Prinzessin Louise von Preussen.
Bentk. 817. Mik. 2968. Stempelglanz. W. 9/10 L. 
Rawicz (Alexander), in Bronze zur Feyer seiner sil­
bernen Hochzeit den 3 April 1852, von 
Minheymer in Warschau geprägt. Grösse Mik. 
22. R7
Regemann (Johann Ludwig), in Bronze geprägt. Ra. 
559. Bentk. 762. Mik. — R5
Regemann (Johann Ludwig), in Silber geprägt. Ra. 
558. Bentk. 761. Mik. 2933. Stempelglanz. W. 5 
Vio L. . . . R6
Reichel (Jacob), Numismatiker, in Bronze geprägt, 
1851 geb. zu Warschau 1780. Grösse Mik. 19.
Reitau in Bronze geprägt, 1860 den Polnischen 
Abgeordneten zum Berliner Landtage gewidmet. 
Grösse Mik. 23.

Rosen (Mathias) Bankquier inWarschau, in Zinn ge­
prägt. Av. Brustbild von der linken Seite. Rv. Das 
jüdische Armenhaus zu Warschau; von Mainert ge­
arbeitet. Grösse Mik. 25. RT

2488.

2489.

2492.
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Д 2 493. Rosen (Simon), Jeton in Silber geprägt; zur Feyer 
der silbernen Hochzeit mit Henriette geb. Epstein, 
d. 17 November 1865. Grösse Mik. 13 W. 7/10 L.

R5 
ƒ-5*2494. Rzewsky (Russischer General), achteckige Spiel­

marke in Silber geprägt. W. 9/10 L. R6
/- 2496. Rzewuski (Adam), in Neusilber geprägt. Av. 

Brustbild des Königs Stanis. Augustus, Rv. in fünf 
Reihen: Adam Rzewuski Poseł do Danii 1789.

8.
5*- 2496. Sapieha (Fürst Leon), in Bronze geprägt, im Jahre 

rt / 1858, von den dankbaren Landsleuten gewidmet.
Grösse Mik. 28. — s. g. e.

2497. Scherbatow (Marie), in Silber, zur Vermäh- 
lungs Feyer in Warschau 1855 geprägt. Av. sehr 
erhabenes Brustbild von der rechten Seite. Rv. 
Acht Reihen Schrift. W. 5 L. Stempelglanz. R7 

j-*r 2498. Szymoński (Emanuel Bischof von Breslau), fünfzig 
Jähriges Jubiläum 1825. W. 1 7/10 L. Stempelglanz. 

/— 2499. Schönberg (Abraham Koni. Pol. und Sachs. Geheim 
Rath), 1788 in Zinn geprägt. Grösse Mik. 20.

2500. Soermans (Heinrich), in Silber geprägt, auf die 
silberne Hochzeit mit Anna Maria Rammelmann in 
Danzig. 1745. W. 19/10 L. s. g. e. R5

, 2501. Stefani (Joseph, Opern Director in Warschau) in 
Silber geprägt, auf dessen fünfzig jährige Thätig- 
keit als Musiker, 1864. Grösse Mik. 17. W. 1 ]/10 
Loth. R5

2502. Straszewski (Florian), in Silber geprägt, 1838 vom 
Senat und Volk der Stadt Krakau gewidmet. Mik.

/ 3003/ W. 3 7/1? L. s. g. e.
'/- 2503. Strauch (Aegidius), in Silber geprägt. Ra. 257. 

Bentk. 284. Mik. 29C4. W. 2 5/10 L. s. g. e.
2504. Strauch (Aegidius), in Silber geprägt. Rv. Bärtiges 

•• Brustbild. Ra. 258. Bentk. 285. Mik. 2905. W. 7/10 
L. s. g. e.
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2505.

4~ 2506. 

Ó - 2507.

2508.

2509.
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Strauch (Aegidius), in Silber geprägt. Rv. dessen 
Wappen. Ra. 259. Bentk. — Mik 2907. W. 4/10 L. 
s. g. e.

Tarło (Gabryel, Schatzmeister), Jetton in Silber, *ƒ 
1564. Ra. 31. Bentk. 38a. Mik — W. 3/10 L. R7 d ' 
Tenczyński (Johannes) und dessen gemahlin Cäcilie 
von Schweden, Guss in Silber sauber ciselirt. Ra.
28. Bentk. 34. Mik. — W. 3 L. R7
Tengoborski (Ludwig), in Bronze geprägt, von der 
Stadt Krakau, 1833. gewidmet. Mik. 2792. s. g. e.

R4
Tolli (Barclay de), in Bronze geprägt, 1815 von 
der Stadt Warschau gewidmet. Bentk. 848. Mik. 
2977.
Trzebicki (Andreas), Bischof von Krakau, Guss in . 
Silber, sauber ciselirt und vergoldet. Ra. 250. Q. 
Bentk. 276. Mik. - W. 1 i/10 L. s. g. e. R7 v 
Turkull (Ignaz), galvano-plastische Copie, versil­
bert. Av. Brustbild von vorn darüber: Ignatius Tur- y- 
lmlln unten J. Herkner fee. Rv. Ein Eichen und 't 
Epheukranz, fünf Reihen Schrift: Micat inter om­
nes gloria nomenque tuum. Grösse Mik. 25.

- - 2512. Warholl (Christoph), in Silber, zur silbernen Hoch- . -,
zeit in Danzig geprägt. 1753. W. 15/10 Loth. s. g. e. L,T«

R6 v
ƒ -/5 2513. Weickhmann (Joachim Heinrich), in Bronze geprägt

1839. zur Feyer seines 25 Jährigen Dienst lubilä- *
ums in Danzig. Grösse Mik. 19.

2514. Wendessen (Balthazar Ludwig), in Silber geprägt, v
1796, in Warschau zur Zeit der Preussischen Besitz- -■ * ♦ •
nähme. Bentk. 816. Mik. 2967. W. 1 7/10 L. s. g. e.

5 J 1



PRIVAT PERSONEN 133

2515.

1- 2516.

2517.

^-/$2518.

Wernik (Gotthilf), in Silber geprägt, 1756. Ra. 423. <u, 
Bentk. 589. Mik. 2923. W. 1 2/10 L. s. g. e. R5 K 
Wieland (Carl Ludwig), in Slber geprägt. Sterbe- 
Medaille 1811. Danzig. Grösse Mik. 17. W. 8/io Ь.
s. g. e. R3
Wodzicki (Stanislaus), Präses des Krakauer Senats, 
in Silber geprägt, 1833. Mik. 3000. W. 5 3/10 Loth. 
Stempelglanz. R6
Wolff (August Ferdinand), in Silber geprägt, zu 
dessen fünfzig jährigen Jubiläum als Dr. der Me­
dichi, in Warschau 1840. Mik. 3005. W. 3 yi0 L.

ł s. g. e. R2
2519. Wollowicz (Eustachius), Guss in Silber sauber cise- 

lirt. Ra. 99. Bentk. 96. Mik. —W. 15/10 L. R7 
— 2520. Wyrwicz (Carl), in Silber geprägt 1772. Ra. 560.

Bentk. 763. Mik. 2939. W. 2 %0 L. s. g. e. R6

2521. Zagórski (Peter), in Bronze geprägt, zu seinem 50 
jährigen Jubiläum als Dr. der Medichi 1836, in St. 
Petersburg. Grösse Mik. 23. s. g. e. R6

2522. Zaiaczek (Joseph), Statthalter in Polen 1819, in 
Silber geprägt. Bentk. 865. Mik. 2988. W. 2 Loth.

Z s. g. e.
V- 2523. Załuski (Andreas), Bischof von Culm, in Silber ge­

prägt, 1745. Ra. 417. Bentk. 585. Mik. 2925.
W. 3 2/10 L. s. g. e. R6

2524. Zamojski (Johann), Gross-Kanzler des Königreichs: j r 
alter Guss in Silber mit Oese, vergoldet. Ra. 90. 
Bentk. 89. Mik. 2875. W. 18/10 L. m. m. e. R7 

i - 2525, Zamojski (Johann), Ähnliche Medaille in Silber ge­
gossen, sauber ciselirt. Ra. 91. Bentk. 89a. Mik.— 
W. 1 y10 L. s. g. e. R7 -

2526. Zamoiski (Johann), in Bronze geprägt, zur Erinne­
rung an die von ihm 1594 gestiftete Universität •• 
in Zamość 1822. Bentk. 872. Mik. 2993. s. g. e. R5



134 PRIVAT PERSONEN

Ми.

/з - 2528.

UNIWERSYTECKA

Zamojski (Andreas), in Bronze geprägt, als dem 
Stifter der Dampf-Schiffahrt in Polen und Galizien 
1850. Grösse Mik. 30. s. g. e. R4

Zebrzydowski (Nicolaus), alter Guss in Silber. 1619. 
Ra. 97. Bentk. 94. Mik. — W. 16/10 L. m. m. e. R7 
Zerboni di Spoletti, Präsident im Herzogthum Po­
sen, in Silber geprägt. Mik. 2999. s. g. e. W. 2 3/10 
Loth.
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